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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΕΚΛΟΓΩΝ Ε.Ε.Χ. 2012>
ΕΚΛΟΓΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΑΙΡΕΤΩΝ ΜΕΛΩΝ 

ΤΩΝ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ Ε.Ε.Χ.

1. Η Συνέλευση των Αντιπροσώπων (ΣτΑ), βάσει του άρθρου 16 του Νόμου 1804/88, αποφάσισε και καλεί τα μέλη της ΕΕΧ ολόκληρης της χώρας 
να προσέλθουν την Κυριακή 4 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ  2012 από τις 8 π.μ. μέχρι τις 6 μ.μ., σε μυστική ψηφοφορία για την εκλογή των παρακάτω αιρετών 
μελών των Κεντρικών και Περιφερειακών Οργάνων Διοίκησης της Ε.Ε.Χ. στα γραφεία των Περιφερειακών Τμημάτων που ανήκουν  (ΑΘΗΝΑ  -  
Κάνιγγος 27,  ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ  -  Αριστοτέλους 6, ΠΑΤΡΑ - Μαιζώνος 211 & Τριών Ναυάρχων, ΗΡΑΚΛΕΙΟ - Επιμενίδου 19,  ΙΩΑΝΝΙΝΑ - Χαριλάου 
Τρικούπη 6,  ΒΟΛΟΣ  - Σκενδεράνη 2, ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ Μάρκου Μπότσαρη 7, ΛΑΜΙΑ - Λεβαδίτου 2, ΜΥΤΙΛΗΝΗ - Ηλία Βενέζη 1, ΡΟΔΟΣ – Κλ. 
Πέππερ 1). 
Η θητεία όλων των μελών των Οργάνων Διοίκησης είναι τριετής, αρχίζει την 1η Ιανουαρίου 2013 και λήγει την 31η Δεκεμβρίου 2015.

ΚΕΝΤΡΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΕΧ
Α. Εξήντα (60) μέλη για τη Συνέλευση των Αντιπροσώπων (ΣτΑ)

Β. Τρία (3) μέλη για το Πρωτοβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο

Γ. Έξι (6) μέλη για το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο

Δ. Πέντε (5) μέλη για την Ελεγκτική Επιτροπή  (Ε.Ε.)

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΕΧ
Α. Επτά (7) μέλη για τη Διοικούσα Επιτροπή Περιφερειακού Τμήματος  (Δ.Ε.Π.Τ.)

Β. Τρία (3) μέλη για την Τοπική Ελεγκτική Επιτροπή   (Τ.Ε.Ε.)
ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΨΗΦΟΥ έχουν όλα τα οικονομικώς τακτοποιημένα μέλη, που γράφτηκαν στην ΕΕΧ μέχρι και την 16η   Σεπτεμβρίου 2012. Οικονομικώς 
τακτοποιημένα είναι τα μέλη που έχουν εκπληρώσει το σύνολο των οικονομικών τους υποχρεώσεων, μεταξύ άλλων και με τηλεφωνική χρέωση 
(στο 210- 3821524 - στην Οικονομική Υπηρεσία της ΕΕΧ) της πιστωτικής τους κάρτας (Diners,Visa, Mastercard), μέχρι και το 2012. 
Οικονομική  τακτοποίηση μπορεί να γίνει το αργότερο μέχρι και την ημέρα των εκλογών, αλλά στην περίπτωση αυτή  απαιτείται η επίδειξη της 
απόδειξης πληρωμής στην Τοπική Εφορευτική Επιτροπή.
Για όσα μέλη ψηφίσουν αυτοπροσώπως στην έδρα του Περιφερειακού τους Τμήματος απαιτείται η επίδειξη  ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗΣ  ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ   ή   
ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΟΥ   ή   ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ   ΜΕΛΟΥΣ   Ε.Ε.Χ.
Για τη διευκόλυνση του έργου των Εφορευτικών Επιτροπών, τα μέλη παρακαλούνται να προσκομίσουν οποιοδήποτε έγγραφο βεβαιώνει την κατα-
βολή της συνδρομής του 2012 (ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΤΙΚΟ  ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑΣ, ΑΠΟΔΕΙΞΗ  ΠΛΗΡΩΜΗΣ, ΚΛΠ.).

2. Επιπλέον η Συνέλευση των Αντιπροσώπων, βάσει του άρθρου 16 του Νόμου 1804/88, αποφάσισε τη διεξαγωγή ψηφοφορίας με αλληλογραφία, 
σύμφωνα με τα άρθρα 5 και 15 του Κανονισμού Εκλογής των Αιρετών Μελών των Οργάνων Διοίκησης της Ε.Ε.Χ.  Επομένως όσα οικονομικώς 
τακτοποιημένα μέλη επιθυμούν να ψηφίσουν με αλληλογραφία θα πρέπει να χρησιμοποιήσουν το έντυπο υλικό που τους έχει αποσταλεί ή να το 
προμηθευτούν αυτοπροσώπως, σε περίπτωση που δεν τους αποσταλεί, από τα ανωτέρω γραφεία των Περιφερειακών Τμημάτων και να ακολου-
θήσουν την παρακάτω  διαδικασία :

Α. Να διαλέξουν τα 3 ψηφοδέλτια που επιθυμούν: δύο μεγάλα (μέγεθος Α4) με τους υποψήφιους για τα Κεντρικά Όργανα Διοίκησης της ΕΕΧ (ένα 
για τη Συνέλευση των Αντιπροσώπων και ένα για τα Πρωτοβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο, Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο, Ελεγκτική 
Επιτροπή) και ένα μικρό (μέγεθος Α5) με τους υποψηφίους για τα Όργανα του Περιφερειακού τους Τμήματος (Διοικούσα Επιτροπή Περιφερειακού 
Τμήματος, Τοπική Ελεγκτική Επιτροπή).
Να βάλουν σταυρούς (για τα κεντρικά όργανα διοίκησης το μέγιστο μέχρι 18 για τη ΣτΑ, 3 για το Α/θμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο, 6 για το Β/θμιο  
Πειθαρχικό Συμβούλιο, 5 για την  Ε.Ε. και για τα περιφερειακά όργανα διοίκησης μέχρι 3 για τη Δ.Ε.Π.Τ. και 3 για την Τ.Ε.Ε.) στους υποψηφίους 
που προτιμούν, να τα διπλώσουν, να τα τοποθετήσουν στους αντίστοιχους αδιαφανείς λευκούς φακέλους με τη σφραγίδα της Ε.Ε.Χ. και να κλεί-
σουν καλά τους φακέλους.
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Β. Στη συνέχεια θα πρέπει να πάνε αυτοπροσώπως σε ένα Αστυνομικό Τμήμα ή Κέντρο Εξυπηρέτησης Πολιτών (Κ.Ε.Π.) ή Προξενείο ή Πρεσβεία 
και να ζητήσουν την επικύρωση του γνήσιου της υπογραφής τους στο πληρεξούσιο, που προηγουμένως έχουν συμπληρώσει και το οποίο (για κα-
λύτερη εξασφάλιση) βρίσκεται στο πίσω μέρος του μεγάλου φακέλου. Κατόπιν θα πρέπει να τοποθετήσουν τους δυο κλειστούς λευκούς φακέλους 
με τη σφραγίδα της ΕΕΧ (που περιέχουν τα ψηφοδέλτια) στο μεγάλο φάκελο (με το τυπωμένο πληρεξούσιο), που σαν διεύθυνση γράφει:
ΠΡΟΣ  το Γενικό Γραμματέα του Περιφερειακού Τμήματος  ....................   ..................... (όνομα - επώνυμο)
Για τις εκλογές της 4ης Νοεμβρίου 2012 
Διεύθυνση & Έδρα του Περιφερειακού Τμήματος, 
να τον κλείσουν και να ζητήσουν τη σφράγιση του φακέλου με τη σφραγίδα της Υπηρεσίας στο σημείο επικόλλησης. 
Με αυτόν τον τρόπο βεβαιώνεται ταυτοχρόνως η αυτοπρόσωπη προσέλευση του υπογράφοντος, το γνήσιο της υπογραφής του, η μυστικότητα, αλλά 
και το  απαραβίαστο της ψηφοφορίας.

Γ. Τέλος θα πρέπει να διασφαλίσουν την αποστολή και έγκαιρη παραλαβή (το αργότερο μέχρι τις 3 μ.μ. του Σαββάτου 3ης Νοεμβρίου 2012) του 
μεγάλου φακέλου από τον ίδιο το Γενικό Γραμματέα του Περιφερειακού Τμήματος. Ο φάκελος αυτός μπορεί να αποσταλεί συστημένος (με ταχυ-
δρομείο ή courrier) ή να παραδοθεί με απόδειξη στο Γενικό Γραμματέα του Περιφερειακού Τμήματος είτε προσωπικά, είτε από  εξουσιοδοτημένο 
συγγενή πρώτου βαθμού συγγενείας.
Οι φάκελοι της ψηφοφορίας με αλληλογραφία παραδίδονται με απόδειξη από το Γενικό Γραμματέα του Περιφερειακού Τμήματος στον Πρόεδρο της 
Τοπικής Εφορευτικής Επιτροπής (Τ.ΕΦ.Ε.) λίγο πριν από το τέλος της ψηφοφορίας και αποσφραγίζονται από την Τ.ΕΦ.Ε. μετά τη λήξη της ψηφοφο-
ρίας των μελών που θα προσέλθουν αυτοπροσώπως. 
Οποιοδήποτε μέλος μπορεί να εξουσιοδοτήσει συνάδελφο, μέλος της Ε.Ε.Χ., της εμπιστοσύνης του ή να επικοινωνήσει τηλεφωνικά με την Τ.ΕΦ.Ε. 
για να ελέγξει την παράδοση του φακέλου του στην Τ.ΕΦ.Ε.

Η  Κεντρική  Εφορευτική  Επιτροπή

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΕΚΛΟΓΩΝ Ε.Ε.Χ. 2012>
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> ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ - ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ

Οι φετινές εκλογές στην ΕΕΧ πραγματοποιούνται σε ένα περιβάλλον, 
που καθορίζεται από τις οικονομικές, κοινωνικές και περιβαλλοντικές 
επιπτώσεις της σημερινής κρίσης.
Ως παράταξη οφείλουμε να σας θυμίσουμε τι σας λέγαμε τόσο το 2006 
όσο και το 2009 το οποίο εμείς υπηρετήσαμε με απόλυτη προσήλωση 
όλη αυτή την περίοδο είτε συμμετείχαμε στη διοίκηση της ΕΕΧ είτε όχι, 
διότι νοιώθουμε τραγικά επίκαιροι:
«... Σε αυτή την πορεία και στο νέο περιβάλλον που διαμορφώνεται απαι-
τείται συνεχής επαγρύπνηση και δράση όλων μας. Έχουμε υποχρέωση να 
συμμετάσχουμε ενεργά στην κάθε φορά διαμορφούμενη πορεία δράσης. Η 
Ένωση Ελλήνων Χημικών είναι εκείνος ο Επιστημονικός και Κοινωνικός 
φορέας που θα πρέπει να εμπλακεί ουσιαστικά στην αναπτυξιακή διαδικα-
σία του 21ου αιώνα και να συνεισφέρει στην επιστημονική και επαγγελμα-
τική αναβάθμιση των Χημικών Επιστημόνων.
Η ΠΑΣΚ Χημικών – Συνεργαζόμενοι είναι πάλι παρούσα και με τόλμη 
και υπευθυνότητα θα προασπίσει και θα συμβάλλει στην αναβάθμιση των 
πολιτικών μας αξιών, για τη Δημοκρατία, την απασχόληση, την Κοινωνι-
κή Αλληλεγγύη, την Παιδεία, το Περιβάλλον, την Ποιότητα Ζωής και τον 
Πολιτισμό.
• Για να μην αναγορευτούν οι δυνάμεις της αγοράς ως μόνος  ρυθμιστι-
κός παράγοντας των πάντων.
• Για να μη γίνουμε μια άναρχη κοινωνία και οικονομία χωρίς  αρχές, 
χωρίς αξίες και ανθρωπισμό.
• Για να αξιοποιήσουμε τις δυνατότητες και τις ευκαιρίες που το νέο δια-
μορφούμενο περιβάλλον παρέχει.
Η ΠΑΣΚ Χημικών – Συνεργαζόμενοι είναι εκείνη η παράταξη στο χώρο 
του Επιστημονικού και Κοινωνικού Κινήματος που με ευθύνη και συνέ-
πεια δρα πάνω από 30 χρόνια..
Η ΠΑΣΚ Χημικών – Συνεργαζόμενοι στη μακρά λειτουργία και δράση της 
πορεύτηκε με υπευθυνότητα και ρεαλισμό και είχε σημαντική συνεισφο-

ρά στη ζωή και δραστηριοποίηση του φορέα μας, την Ένωση Ελλήνων 
Χημικών, παρά την επί πολλά χρόνια ανεπαρκή διοικητική υποδομή και 
την έλλειψη οικονομικών πόρων καθώς και τις αντιδράσεις από εξωγε-
νείς ομάδες συμφερόντων.
Τα σύγχρονο όραμα της παράταξής μας και οι επικαιροποιημένοι στρα-
τηγικοί μας στόχοι και επιδιώξεις,  μας παρέχουν τα ιδεολογικοπολιτικά 
εφόδια και τη δύναμη να συγκρουσθούμε με το νέο πολιτικό κοινωνι-
κοοικονομικό νέο-δεξιό συντηρητισμό και όλοι μαζί να ανοίξουμε έναν 
άλλο δρόμο ελπίδας και προοπτικής για την ΕΕΧ και τους χημικούς. Να 
συντονίσουμε τις δυνάμεις με άλλες προοδευτικές δυνάμεις από το χώρο 
του πνεύματος και της εργασίας για ένα διαφορετικό δρόμο ανάπτυξης, 
βασισμένο στη γνώση και τους Έλληνες πολίτες, για μια δίκαιη κοινωνία 
με αλληλεγγύη και συνοχή, με σεβασμό προς το περιβάλλον και τη ποι-
ότητα ζωής. Για μια Ελλάδα ισχυρή, δημοκρατική, προοδευτική, ασφαλή, 
που θα συμμετέχει ισότιμα στη διεθνή σκηνή... »
Σήμερα, είναι μεγάλη η δυσπιστία που απορρέει κυρίως από την απο-
γοήτευση που προκάλεσε η διάψευση των βεβαιοτήτων, αλλά και ο 
φόβος πως η κρίση δεν έχει κλείσει τον κύκλο της και θα επεκταθεί 
παντού σε κάθε τομέα, σε κάθε κλάδο, σε κάθε σημείο της χώρας. Οι 
αριθμοί στην ανεργία του κλάδου, στις συμβάσεις, στις συντάξεις, στον 
πρώτο μισθό είναι απογοητευτικοί. Όμως, το μέλλον δεν περιγράφεται 
με αριθμούς, αλλά με ιδέες, η αξιοπιστία των οποίων κρίνεται στην  
κατάσταση και τη συνείδηση των ανθρώπων, όπου τελικά επιβεβαιώ-
νονται ή διαψεύδονται οι αριθμοί.
Ατομικά ως χημικοί και συλλογικά ως ΕΕΧ έχουμε και εμείς τις ευθύνες 
μας. Ευθύνη για το παρελθόν και το παρόν, αλλά πρωτίστως για το μέλλον.
 Το μεγάλο ερώτημα για όλες τις ευρωπαϊκές κοινωνίες και όχι μόνο για 
την Ελλάδα είναι εάν το  ευρωπαϊκό κοινωνικό κράτος μπορεί να αντέ-
ξει υπό συνθήκες οξείας δημοσιονομικής και δημογραφικής κρίσης, 
αυξημένης ανεργίας, μείωσης των δημοσίων δαπανών.  Και η λύση δεν 

Επιστημονικό Κοινωνικό Μέτωπο
Πανελλήνια Αγωνιστική Συνδικαλιστική Κίνηση

Ανεξάρτητων Χημικών
• Δημιουργούμε τη νέα συμμαχία στην κοινότητα των Χημικών

• Διαμορφώνουμε τη νέα φυσιογνωμία της ΕΕΧ
• Η ΕΕΧ που εμείς ονειρευόμαστε δεν λέγεται Ουτοπία

• Είμαστε οι εκφραστές της υπεύθυνης πολιτικής στην ΕΕΧ

Επικοινωνήστε μαζί μας,
Το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο μας: paskeex@gmail.com 

Το ιστολόγιο μας: http://paskeex.blogspot.com
Βρείτε μας στο facebook: www.facebook.com/paskeex
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είναι άλλη από το ενεργητικό, το καλά στοχευμένο, το έξυπνο, το δίκαιο 
και λειτουργικό κοινωνικό κράτος που έχει ως θεμελιώδη υποχρέω-
ση να μην αφήσει να χαθεί μία ολόκληρη γενιά. Να αντιμετωπίσει νέα 
μορφές φτώχειας και νέες ανισότητες, μέσα από το απολύτως αναγκαίο, 
τώρα όσο ποτέ άλλοτε, εγγυημένο επίπεδο αξιοπρεπούς διαβίωσης. 
Τα τελευταία δύο χρόνια ακούμε συνεχώς από παντού υποσχέσεις για 
ανάπτυξη, ανάκαμψη.  Όμως δεν πάει άλλο με τα περί ανάπτυξης προ-
σχήματα, τα άλλοθι και τις υπεκφυγές. Κανένας δεν ασχολήθηκε σο-
βαρά έως σήμερα με αυτό, που όλοι αναγνωρίζουμε ως πρωτεύουσα 
εθνική ανάγκη και υποχρέωση. Ας βάλουμε λοιπόν εμείς τα δυνατά 
μας. Και πρέπει να το συνειδητοποιήσουμε όλοι: Αν δεν νικήσουμε την 
ύφεση, η Ελλάδα και οι Έλληνες θα καταδικαστούμε να ζήσουμε στη 
φτώχεια, τη δυστυχία και την εγκληματικότητα. Τα διλήμματά μας είναι 
προφανές πως έχουν τραγικό περιεχόμενο. Δεν υπάρχει χρόνος για χά-
σιμο, δεν υπάρχει χρόνος για πολιτικά παιχνίδια. Σήμερα η Ελλάδα χρει-
άζεται ρήξη  σε κάθε γωνιά του πολιτικού και οικονομικού συστήματος. 
ΡΗΞΗ με το μεταπολιτευτικό μας κακό εαυτό. 
 Η Ελλάδα της δημιουργίας, της εργασίας  και της παραγωγής. Η Ελ-
λάδα πρέπει να βασιστεί  σε ένα νέο εθνικό παραγωγικό μοντέλο, που 
αξιοποιεί στο έπακρο τους ενδογενείς πόρους. Που αξιοποιεί τους 
πόρους της φυσικούς και ανανεώσιμους  Που αξιοποιεί τους ανθρώ-
πους της, και μαζί με αυτούς την ευφυΐα τους, τη γνώση, το διανοητικό 
κεφάλαιο, τους ανθρώπινους πόρους, την επιχειρηματικότητα, τα τα-
λέντα, τη δημιουργικότητα. 
Αυτό σημαίνει ότι πρέπει να αναδειχθεί ξανά η αξία της εργασίας  και 
να διαφυλαχθεί  η αξία της πλήρους απασχόλησης. Η σημασία  της 
αγροτικής ανάπτυξης,  της παραγωγής προϊόντων, της καινοτομίας, της 
ανταγωνιστικότητας, της ποιότητας  ενός φιλοεπενδυτικού κράτους, που 
λειτουργεί ταυτόχρονα με μία φιλοεπενδυτική κοινωνία, για να αναδεί-
ξει   και  να αξιοποιήσει  τα  συγκριτικά πλεονεκτήματα της χώρας.
Βαθιά πεποίθηση μας είναι ότι αν δεν αλλάξουμε πρώτα τον εαυτό μας 
δεν μπορούμε να αλλάξουμε το περιβάλλοντα χώρο μας.
Πεποίθηση μας είναι ότι μια αξιόπιστη εναλλακτική λύση απαιτεί συ-
στηματική τεκμηρίωση των επιλογών και συλλογική συμμετοχή των 
ενεργών χημικών και για αυτό το λόγο δεν μπορεί να αναζητηθεί στις 
επιλογές του παρελθόντος. Η συζήτηση από καιρό επικεντρώνεται σε 
δήθεν διαχρονικά –και στην πραγματικότητα ξεπερασμένα- διλήμμα-
τα του τύπου “Αριστερά-Δεξιά”, ενώ θα έπρεπε να συζητάμε στη βάση 
“Σωστό-Λάθος” και χωρίς ταμπέλες. Πιστεύουμε ότι πρέπει κάποτε να 
μιλήσουμε με όρους του σήμερα και πως η νοσταλγία του παρελθόντος 
δεν είναι λύση. Η ιστορική αναγκαιότητα μιας πολιτικής συμμαχίας της 
ριζοσπαστικής, της ευρωπαϊκής, της μεταρρυθμιστικής, της σοσιαλι-
στικής και ης ανανεωτικής κεντρο-αριστεράς, των οικολόγων και των 
συλλογικοτήτων, που δραστηριοποιούνται κατά του νεοφιλελευθερι-
σμού, κατά της ιδιωτικοποίησης των κοινωνικών αγαθών - των φυσι-
κών πόρων – των στρατηγικών τομέων της οικονομίας, κατά της πολι-
τικής της λιτότητας, κατά της αφαίρεσης δημοκρατικών - εργασιακών 
- ανθρώπινων δικαιωμάτων, υπέρ της κοινωνικής αλληλέγγυας οικο-
νομίας και της άμεσης δημοκρατίας, που να μπορεί να εκπροσωπήσει 

αποτελεσματικά μια κοινωνική συμμαχία μισθωτών δημόσιου-ιδιω-
τικού τομέα, ανέργων, σπουδαστών, αυτοαπασχολούμενων, μικρών 
επιχειρηματιών, εμπόρων, ελευθέρων επαγγελματιών, οι οποίοι έχουν 
κοινά συμφέροντα σε αυτήν τη φάση της σημερινής οικονομικής κρίσης 
και που μόνον αυτή η συμμαχία μπορεί να οδηγήσει σε μια εναλλακτική 
και κοινωνικά δίκαιη έξοδο από την κρίση, μας οδήγησε στην δημιουρ-
γία της νέας πολυσυλλεκτικής παράταξης στο χώρο της ΕΕΧ με τίτλο:

Επιστημονικό Κοινωνικό Μέτωπο
Πανελλήνια Αγωνιστική Συνδικαλιστική Κίνηση

Ανεξάρτητων Χημικών
 (Ε.Κ.Μ.-Π.Α.Σ.Κ.-Ανεξάρτητων Χημικών)

Δεν είμαστε, φίλες και φίλοι, τα απομεινάρια και η οπισθοφυλακή του 
παλιού. Φιλοδοξούμε να είμαστε η εμπροσθοφυλακή του νέου.
 Η πρόσκληση μας απευθύνεται σ’ αυτούς που δεν θέλουν προνόμια, 
αλλά αξιοκρατία, ισότητα ευκαιριών, δικαιοσύνη. Επιστήμονες και 
ερευνητές, εργαζόμενοι του ιδιωτικού και  του  δημόσιου τομέα επαγ-
γελματίες, συνταξιούχοι, επιχειρηματίες, μπορούν και πρέπει  να ενω-
θούν ξανά σε μια μεγάλη συμμαχία δημιουργικών δυνάμεων, έτοιμων 
να διεκδικήσουν το δικαίωμα στην αισιοδοξία, την αξιοπρέπεια, το μέλ-
λον για το Χημικό. 
Στην κρίση σήμερα, όπως ακριβώς  και στον πόλεμο, επιβάλλονται οι 
συμμαχίες και τα μέτωπα εθνικής ευθύνης. Οι συμμαχίες, όμως, δεν 
καταργούν την πολιτική γεωγραφία, τις πολιτικές διαφοροποιήσεις. Η 
αριστερά και η δεξιά υπήρχαν διακόσια και πλέον χρόνια πριν από την 
παρούσα  κρίση και θα συνεχίσουν  να υπάρχουν  και μετά από αυτήν. 
Χρειαζόμαστε, λοιπόν, σήμερα, μια παράταξη ριζοσπαστική, ανοιχτή 
στην κοινωνία και τα ρεύματά της, μεταρρυθμιστική και αποτελεσματική 
στη Διοίκηση της ΕΕΧ.  
Σε αυτήν την πορεία δεν ξεχνούμε την ιστορική διαδρομή της ΠΑΣΚ-
Χημικών και την προσφορά της στα πεπραγμένα της ΕΕΧ, προσφορά 
που δεν συνδυάστηκε ποτέ με ανταλλάγματα, προσφορά που ήταν για 
τη βελτίωση της θέσης των χημικών στη κοινωνία, στο χώρο δουλειάς 
στην επιστήμη. Με την ανατροπή βεβαιοτήτων που είχαν επικρατήσει. 
Η ΠΑΣΚ-Χημικών ακολούθησε μια πορεία αλλαγής, ανοίγματος στους 
νέους, άλλαξε την Ένωση, άλλαξε τους συσχετισμούς άλλαξε τον τρόπο 
επικοινωνίας και συνεχίζει αλλάζοντας η ίδια, γενόμενη μέρος σε μια 
συνολική προσπάθεια.  
Η πολιτική και ηθική δοκιμασία της ΠΑΣΚ Χημικών με διαρκείς επι-
θέσεις, δεν σταμάτησε ποτέ τα τελευταία χρόνια γιατί ακριβώς άλλες 
παρατάξεις δεν έχουν μάθει να αλλάζουν, να ανταποκρίνονται στις 
προσκλήσεις των μελών τους, παρά μόνον στις επιταγές της ηγετικής 
ομάδας τους, του κόμματός τους ή σε ένα μονοπάτι που χαράχτηκε 15 
ή και 20 χρόνια πριν. Παρόλα αυτά οι διαρκείς επιθέσεις (κάτω από τη 
μέση κάποιες φορές) έχουν ένα καλό. Μας κρατούν ζωντανούς και μας 
κάνουν να κατανοούμε ότι ΔΥΟ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΕΧΘΡΟΙ ΤΗΣ ΕΕΧ:. 
α) Ο χειρότερος εαυτός μας ως επιστημονική και  συναδελφική συλ-
λογικότητα και β) τα πραγματικά προβλήματα που μαστίζουν το κλάδο.  
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Αν ξεπεράσουμε το πρώτο θα λύσουμε το δεύτερο. 
Την τελευταία τριετία έγιναν πολλές αλλαγές στην ΕΕΧ, έγιναν πολλά βή-
ματα προς τα εμπρός, ενώ το  εξωτερικό περιβάλλον της ΈΕΧ σε πολλά 
σημεία άλλαξε προς το καλύτερο και σε άλλα προς το χειρότερο. Αυτά, 
όμως, είναι προφανές ότι δεν γίνονται αντιληπτά  με τον ίδιο τρόπο μέσα 
στον τρέχοντα εργασιακό, κοινωνικό οικονομικό και  ακόμη πολιτικό 
χρόνο, σε ατομικό και οικογενειακό επίπεδο του κάθε συναδέλφου. Δι-
ασφαλίστηκαν δικαιώματα όπως η συμμετοχή του κλάδου στα βαρέα 
και στα ανθυγιεινά, το ανθυγιεινό επίδομα στο δημόσιο τομέα ενώ οι 
συσχετισμοί και το δυναμικό του κλάδου στο χώρο της δευτεροβάθ-
μιας δείχνει σημάδια ποιοτικής αλλά όχι ακόμη ποσοτικής βελτίωσης, 
το προεδρικό διάταγμα για τα επαγγελματικά δικαιώματα έφτασε πιο 
κοντά από ποτέ στην ολοκλήρωση του. Κάποιοι είπαν ότι «έτυχε». Ας 
το καταλάβουν ΠΕΤΥΧΕ γιατί μπροστά στην προοπτική επιτυχίας του 
κλάδου, δεν στηρίζουμε τις προσπάθειες της ΕΕΧ με το σταγονόμετρο 
ή με αποκλεισμούς. Δίνουμε όλη τη βαρύτητα, κάνουμε όλες τις συ-
νεργασίες, δεν κλείνουμε, ανοίγουμε δρόμους.
Αλλάζουμε και αλλάζει ο σχεδιασμός μας. Πιστεύουμε ότι οι ριζικές και 
βίαιες αλλαγές που δέχεται η χώρα και συνοδεύονται και από ίδιας 
φύσης αλλαγές στην ανθρωπογεωγραφία και την απασχόληση του 
κλάδου απαιτούν το μετασχηματισμό της ΕΕΧ. Πρέπει να δράσουμε με 
γνώμονα την αύξηση του επιπέδου όχι μόνο της εκπροσώπησης του 
κλάδου που κάνει η ΕΕΧ στους θεσμούς και στην κοινωνία αλλά και των 
υπηρεσιών που προσφέρει στους συναδέλφους. Δεν είναι εύκολο. Το 
είδαμε στην προσπάθειά μας να μεταρρυθμίσουμε τον τρόπο παροχής 
των εκπαιδευτικών σεμιναρίων σε μια ανοιχτή συμμετοχική διαδικασία 
με διττό στόχο: την πρόσβαση σε state of the art τεχνογνωσία αλλά και 
την παροχή επιμόρφωσης σε πολύ χαμηλό κόστος στους νεοεκκινηθέ-
ντες ή προσωρινά αποκλεισμένους από την αγορά εργασίας συναδέλ-
φους. Δεν σταματάμε στις δυσκολίες, θα συνεχίσουμε όπως και στους 
υπόλοιπους στόχους μας. 
Με πολιτικαντισμούς, κοινοτυπίες, υπεριπτάμενες πολιτικές γενικεύσεις 
και κοινότοπους αφορισμούς και ηθικολογίες ουδείς και καμία παράταξη 
δεν  μπορεί να προχωρήσει στην Ελλάδα της κρίσης, της ανασφάλειας 
και του φόβου. Για να σπάσουμε σήμερα τον τοίχο της αναξιοπιστίας της 
πολιτικής, πρέπει να είμαστε ευθείς, σαφείς και συγκεκριμένοι σ’ αυτά 
που προτείνουμε. Δεν υπάρχει αύριο στον πολιτικό λόγο, αν δεν υπάρχει 
σ΄ αυτόν πλήρης αναφορά στο σήμερα. Δεν φθάνει στην Ελλάδα να λες τί 
θέλεις, αλλά επιβάλλεται να διευκρινίζεις  και το πώς θα το κάνεις!  
Η μέχρι σήμερα παρουσία μας και το έργο μας στο χώρο της ΕΕΧ αποτε-
λεί εχέγγυο για την δράση του Ε.Κ.Μ.-Π.Α.Σ.Κ.- Ανεξάρτητων Χημικών. 
Σας περιμένουμε στις κατά τόπους συναντήσεις με τους υποψήφιους 
της παράταξης για πλήρη και αναλυτική ενημέρωση. 

ΣΤΙΣ 4 ΝΟΕΜΒΡΗ
Αποφασίζουμε

Επιλέγουμε ποιους θα εμπιστευτούμε
Επιλέγουμε ποιοι θα μας εκπροσωπούν

ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ Ε.Κ.Μ. - Π.Α.Σ.Κ. - Ανεξάρτητων Χημικών

ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ
ΟΙ ΝΕΟΙ ΧΗΜΙΚΟΙ MAZI ME  ΤΟ
Επιστημονικό Κοινωνικό Μέτωπο
Πανελλήνια Αγωνιστική Συνδικαλιστική Κίνηση
Ανεξάρτητων Χημικών

Συναδέλφισσα, Συνάδελφε,
Την Κυριακή 4 Νοεμβρίου 2012 οι Έλληνες Χημικοί καλούνται να 
εκλέξουν τους αντιπροσώπους τους στα Περιφερειακά Τμήματα και 
τη Συνέλευση των Αντιπροσώπων, το κορυφαίο όργανο της ΕΕΧ. 
Την προηγούμενη τριετία, αν και η οικονομική συγκυρία έφερε τη 
χώρα στα πρόθυρα της καταστροφής, ένας διεθνής θεσμός - το 
Διεθνές Έτος Χημείας 2011, στάθηκε η αφορμή για την αναζωο-
γόνηση του χώρου, η ευκαιρία για ποικίλες ενέργειες και ανοι-
κτές εκδηλώσεις στο ευρύ κοινό με σκοπό την κατανόηση του 
ρόλου της Χημείας και του Χημικού στη σύγχρονη κοινωνία. Στις 
περισσότερες περιπτώσεις αφυπνίστηκαν πρώτα οι ίδιοι οι συνά-
δελφοι. Και αυτό λειτούργησε καταλυτικά για το σχεδιασμό νέων 
εκδηλώσεων. Ένας κλάδος που διακρίνεται παραδοσιακά για την 
εσωστρέφειά του με μπροστάρηδες τους νέους συναδέλφους και 
με την πολύτιμη συμβολή και εμπειρία των παλαιοτέρων συνα-
δέλφων έδωσε τη μάχη για να αφυπνίσει την κοινωνία για το ρόλο 
της Χημείας και του Χημικού. Επίσης τόσο στην Αττική όσο και στις 
Περιφέρειες επικροτήθηκε ο νέος τρόπος οργάνωσης των εκπαι-
δευτικών δραστηριοτήτων και ο προγραμματισμός για προσφορά 
σεμιναρίων σε χαμηλό κόστος στους νέους χημικούς. Ο χρόνος 
θα δείξει πόσο καλά τα καταφέραμε.
Σε μια δύσκολη οικονομική συγκυρία για τη χώρα μας καθίσταται 
αναγκαία η έμπνευση, ο σχεδιασμός και η υλοποίηση δράσεων που 
θα βγάλουν τους νέους χημικούς, κυρίως άνεργους και υποαπα-
σχολούμενους, από την απομόνωση και θα προσφέρουν λύσεις στα 
αδιέξοδά τους. Οι μαγικές λύσεις και οι λαγοί από το καπέλο έχουν 
τελειώσει εδώ και πολύ καιρό. Επαναστατικά εμβατήρια και κινή-
ματα ηχούν σαν σειρήνες αλλά δεν εξασφαλίζουν παρά ελάχιστα 
λεπτά δημοσιότητας με αμφίβολα αποτελέσματα. Η μαγεία της Χη-
μείας έρχεται με τη βαθιά κατανόηση της επιστήμης μας και την πι-
στή εφαρμογή των αρχών της. Οι χημικοί γνωρίζουν και κατανοούν 
περισσότερο από τον καθένα τον όρο «οικονομία της αντίδρασης».
Οι νέοι συνάδελφοι - υποψήφιοι με την Ε.Κ.Μ.-Π.Α.Σ.Κ.-Ανεξάρ-
τητων Χημικών αποτελούν το νέο αίμα, την ανανέωση στη σκέψη, 
στην αντίληψη των προβλημάτων που προκύπτουν σε κάθε εποχή 
και προσπαθούν μέσα από τη δυναμική τους αυτή να δίνουν λύ-
σεις στα περισσότερα των προβλημάτων που προκύπτουν. Μέσα 
από μια διαρκή και συνεχή ενασχόληση βρέθηκαν αποτελεσματι-
κές λύσεις σε διάφορα χρόνια λιμνάζοντα προβλήματα (οργανω-
τικά, διοικητικά, οικονομικά) όσο και αν κάποιοι ακόμα και σήμε-
ρα συνεχίζουν να μεμψιμοιρούν και να μειώνουν το αποτέλεσμα 
μπερδεύοντας τους ανεμόμυλους για γίγαντες.
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ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ - ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ>

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  
ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ (ΣΤΑ)

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΟΥ ΗΛΙΑ
A.Π.Θ.1982, Εκπαιδευτικός Μ.Ε., Μέλος Δ.Ε.Π.Τ. Αττικής & Κυκλάδων, 
ΑΘΗΝΑ 
ΑΛΕΞΙΑΔΗΣ ΑΛΕΚΟΣ
Α.Π.Θ. 1973, Διευθυντής, ΔΕΣΦΑ, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ ΤΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ 
Ε.Κ.Π.Α. 1979, ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ, Αντιδήμαρχος Αθηναίων, ΑΘΗΝΑ
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΔΙΟΝΥΣΗΣ
Ε.Κ.Π.Α. 2002, Εκπαιδευτικός Μ.Ε. & π. Στέλεχος Βιομηχανίας Τροφί-
μων, μέλος ΑΧΣ, ΑΘΗΝΑ
ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ 
Ε.Κ.Π.Α 1991, Ε.Δ.Σ.Ν.Α, Πρόεδρος Ε.Ε.Χ., ΑΘΗΝΑ
ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ
A.Π.Θ. 1968, Καθηγητής ΑΠΘ, Μέλος ΣτΑ και Δ.Ε.Π.Τ. Κεν. & Δυτ Μακε-

Ειδικότερα,
• Η αισθητική αναβάθμιση της μορφής των Χημικών Χρονικών είναι 
γεγονός ενώ μέσα από την ηλεκτρονική αποστολή στα μέλη της ΕΕΧ 
επιτεύχθηκε αρκετά σημαντικός περιορισμός των εξόδων εκτύπω-
σης και αποστολής (~50%) ενώ σίγουρα η λύση αυτή είναι φιλικότερη 
προς το περιβάλλον. Η εξοικονόμηση των πόρων αυτών επιτρέπει 
τη διάθεσή τους σε άλλες δράσεις και ενέργειες της ΕΕΧ. Απομένει 
τώρα και η ποιοτική αναβάθμιση των Χημικών Χρονικών. Εδώ η 
ενεργοποίηση των νέων χημικών πρέπει να είναι καταλυτική.
• Η παρουσία της ΕΕΧ στα κοινωνικά δίκτυα φαντάζει επιβεβλη-
μένη. Οι αποστάσεις έχουν μικρύνει και οι ανταλλαγή απόψεων 
για επιστημονικά και άλλα θέματα μέσα από φόρα ενημέρωσης 
είναι το μέσο επικοινωνίας των νέων επιστημόνων. Οι χημικοί εί-
ναι και πρέπει να συνεχίσουν να είναι επιστήμονες αιχμής.
• Το Δίκτυο Επικοινωνίας με τους Προέδρους των Χημικών Τμη-
μάτων και των Συλλόγων των Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών 
Φοιτητών πρέπει να λειτουργήσει ακόμα πιο αποτελεσματικά για 
θέματα που απασχολούν και θα απασχολήσουν τις επόμενες γε-
νιές συναδέλφων.
• Στις νέες συνθήκες καθίσταται απαραίτητη η ενεργοποίηση της 
ΕΕΧ ως φορέας – συνδετικός κρίκος μεταξύ της αγοράς εργασίας 
και των Πανεπιστημιακών Τμημάτων. Θα πρέπει να μπορεί να διεκ-
δικήσει την ενεργό συμμετοχή της στην Αξιοποίηση Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων για την Εκπαίδευση και την Δια Βίου Μάθηση των 
νέων συναδέλφων, αντίστοιχο ρόλο επιτελούν εδώ και χρόνια οι 
Ενώσεις Χημικών στα υπόλοιπα κράτη της Δυτικής Ευρώπης.
• Διάλογος, σχεδιασμός κοινών δράσεων με άλλους επιστημονι-
κούς φορείς σε τοπικό – περιφερειακό επίπεδο για διεπιστημονικές 
λύσεις σε κοινά θέματα (περιβάλλον, υγεία, ποιότητα ζωής, κλπ).
Οι στόχοι μας για την Παιδεία, την Έρευνα και την Ανάπτυξη:
• Διεκδικούμε ουσιαστική Αναβάθμιση της Χημείας στη Δευτε-
ροβάθμια εκπαίδευση.
• Ενίσχυση και Καθιέρωση του Συνεδρίου των Μεταπτυχιακών 
Φοιτητών Χημείας με τη συμβολή της ΕΕΧ. 
• Η αβεβαιότητα κυριαρχεί σε όλους τους νέους χημικούς ερευ-
νητές. Η υψηλή υπερφορολόγηση των νέων ερευνητών οι οποίοι 
απασχολούνται στα ερευνητικά προγράμματα ως ελεύθεροι επαγ-
γελματίες και όχι ως υπότροφοι αποτελεί πρωτοτυπία για τα Ευ-
ρωπαϊκά και Διεθνή δεδομένα. Κρίνεται απαραίτητη η καθιέρωση 
ερευνητικών υποτροφιών σε επίπεδο μεταδιδακτορικής έρευνας 
είτε στο δημόσιο είτε στον ιδιωτικό τομέα. Ως αποτέλεσμα, οι Έλ-
ληνες ερευνητές θα μπορέσουν να παραμείνουν στη χώρα τους, 
να πραγματοποιήσουν μέρος της έρευνάς τους στην Ελλάδα και να 
συμβάλλουν στην ανάπτυξη της οικονομίας.
• Προβολή και Αξιοποίηση της υφιστάμενης έρευνας και των καινοτο-
μιών των Τμημάτων Χημείας από το Δημόσιο και τον Ιδιωτικό Τομέα.
Οι στόχοι μας για την εργασία και τα επαγγελματικά δικαιώματα 
των Χημικών:

• Νομική υποστήριξη των νέων χημικών σε αυθαιρεσίες της ερ-
γοδοσίας
• Υποστήριξη από την ΕΕΧ με επίκαιρη και εύκολα προσβάσιμη 
μετά το πτυχίο εκπαίδευση με αξία στην αγορά εργασίας
• Υποχρεωτική διαπίστευση όλων των εργαστηρίων χημικού και 
βιοχημικού ελέγχου σε προοπτική πενταετίας
• Στελέχωση με χημικούς σε όλες τις δημόσιες αρχές που ασχο-
λούνται με την προστασία της υγείας, του περιβάλλοντος, του 
καταναλωτή και των συνθηκών εργασίας (ΓΧΚ, ΕΦΕΤ, ΣΕΠΕ, 
Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες, Κτηνιατρικά και Φυτοπροστατευτικά 
Εργαστήρια κλπ)
• Προστασία και αύξηση των θέσεων χημικών στη Δευτεροβάθ-
μια εκπαίδευση
• Τροποποίηση του θεσμικού πλαισίου της ειδικότητας της Κλι-
νικής Χημείας
• Διαφύλαξη του ρόλου των χημικών στο νέο μοντέλο ανάπτυξης 
στον αγροτοδιατροφικό και ενεργειακό τομέα
Οι νέοι συνάδελφοι του Ε.Κ.Μ.-Π.Α.Σ.Κ.-Ανεξάρτητων Χημικών 
περιμένουν τη στήριξή σου για να είναι εκεί στη Συνέλευση των 
Αντιπροσώπων με τη δική σου ψήφο. Η μαζική συμμετοχή στις 
εκλογές της 4ης Νοεμβρίου και η υπερψήφιση των νέων υποψη-
φίων του Ε.Κ.Μ.-Π.Α.Σ.Κ.-Ανεξάρτητων Χημικών θα διατηρήσει 
τη συνεχή πορεία ανανέωσης με συναδέλφους που αποφοίτησαν 
τα τελευταία χρόνια και ζουν σε όλη την Ελλάδα, συναδέλφους 
που αναζητούν όπως και συ τη δημιουργική πορεία της ζωής 
τους. Όλοι μαζί για μια ισχυρή Ένωση Ελλήνων Χημικών.
Σε αυτήν την προσπάθεια αυτή κάθε γενιά διεκδικεί το ρόλο της
• Στην παραγωγική διαδικασία 
• Στην κοινωνία
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δονίας, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΑΣΒΕΣΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
A.Π.Θ. 1969, τ. Διευθυντής εργοστασίου Tosoh Hellas, Σύμβουλος Επι-
χειρήσεων, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΒΟΓΙΑΤΖΗ ΑΝΝΑ
Ε.Κ.Π.Α. 2006, MSc, Υποψήφια Διδάκτορας Πανεπιστημίου Αθηνών, 
BINGO S.A., ΑΘΗΝΑ
ΒΟΥΛΓΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ
Α.Π.Θ. 1970, Καθηγητής Α.Π.Θ., τ. Πρόεδρος Δ.Ε.Π.Τ. Κεντρικής & Δυτι-
κής Μακεδονίας και μέλος ΣτΑ, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΒΡΟΝΤΑΚΗ ΕΛΕΝΗ
Ε.Κ.Π.Α. 2010, MSc, Υποψήφια Διδάκτορας Πανεπιστημίου Αθηνών, 
Ηράκλειο, ΚΡΗΤΗ
ΓΕΝΝΑΔΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Α.Π.Θ. 2002, Εκπαιδευτικός Μ.Ε., Μέλος ΣτΑ, π. Αντιδήμαρχος Καρδί-
τσας,  ΚΑΡΔΙΤΣΑ
ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΔΙΟΝΥΣΗΣ
Ε.Κ.Π.Α 1972, Καθηγητής Τ.Ε.Ι. Πειραιά, ΑΘΗΝΑ
ΓΚΟΤΣΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
Ε.Κ.Π.Α 1994, PFIZER HELLAS A.E., ΑΘΗΝΑ
ΓΚΡΙΤΖΑΠΗΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ (ΜΑΚΗΣ)
Α.Π.Θ. 2004, Σύμβουλος Επιχειρήσεων, Μέλος ΣτΑ & Γραμματέας 
Δ.Ε.Π.Τ. Ευρυτ.-Αν Στερεάς Ελλάδας & Ευβοίας, ΛΕΙΒΑΔΙΑ
ΔΑΡΙΒΙΑΝΑΚΗΣ ΣΤΕΛΙΟΣ
Α.Π.Θ. 2012, ΕΛΚΕΘΕ, Ηράκλειο, ΚΡΗΤΗ 
ΔΡΟΥΓΚΑΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
Ε.Κ.Π.Α 2004, Μελετητής – Περιβαλλοντολόγος, Αντιδήμαρχος Γέρακα 
– Παλλήνης, Μέλος ΣτΑ, ΑΘΗΝΑ
ΕΛΜΑΣΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
Α.Π.Θ. 1991, ΣΕΚΑΠ, ΚΑΒΑΛΑ
ΖΑΡΓΑΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
Ε.Κ.Π.Α 1968, Συνταξιούχος ΕΛ.  ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ, Μέλος Ε.Ε. /Ε.Ε.Χ., ΑΘΗΝΑ
ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
Α.Π.Θ. 1988, Δρ. Χημείας, Ειδικός Τεχνικός Επιστήμονας στο ΙΜΒΒ/ΙΤΕ, 
Πρόεδρος Συλλόγου Εργαζομένων ΙΤΕ,  
μέλος του ΔΣ της Ομοσπονδίας Ερευνητικών Κέντρων – ΝΠΙΔ (ΠΟΣΕ-
ΕΙΙΔ), Ηράκλειο ΚΡΗΤΗΣ
ΚΑΚΑΡΟΥΧΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
Ε.Κ.Π.Α. 1998, Χημικός Βιομηχανίας, Ανθήλη ΛΑΜΙΑ
ΚΑΛΟΥΔΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ
Ε.Κ.Π.Α. 1990, Δρ. Χημείας, Ε.Υ.Δ.Α.Π., ΑΘΗΝΑ
ΚΑΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ
Α.Π.Θ. 2006, Εκπαιδευτικός Παράλληλης Παιδείας, Αντιδήμαρχος Αγ. 
Αναργύρων – Καματερού, Καματερό, ΑΘΗΝΑ
ΚΑΠΕΛΙΩΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
Π.Π. 1996, ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΑΝΑΛΥΣΕΩΝ, Πύργος ΗΛΕΙΑΣ
ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
Ε.Κ.Π.Α 1975, Γ.Χ.Κ., Μέλος Δ.Ε.Π.Τ. Ευρυτ.-Αν Στερεάς Ελλάδας & Ευ-
βοίας, ΛΑΜΙΑ

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
Π.Π. 1985, ΜΔΕ, Γ.Χ.Κ., ΠΑΤΡΑ
ΚΑΡΑΜΑΝΙΔΗΣ ΑΡΙΣΤΟΚΛΗΣ (ΑΡΗΣ)
Α.Π.Θ. 1987, Εκπαιδευτικός Παράλληλης Παιδείας, Γεν. Γραμματέας 
Δ.Ε.Π.Τ. Αν. Μακεδονίας και Θράκης & μέλος ΣτΑ,  
Αλεξανδρούπολη, ΕΒΡΟΣ
ΚΟΝΔΥΛΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ
Ε.Κ.Π.Α. 1988, Γ.Χ.Κ., ΑΘΗΝΑ
ΚΟΝΤΟΣ ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ
Ε.Κ.Π.Α 1994, Στέλεχος Επιχειρήσεων, ΑΘΗΝΑ
ΚΟΥΒΑΡΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ
Ε.Κ.Π.Α 1988, Δρ. Χημείας, Υπάλληλος (ΙΔΑΧ)  Π.Κ. Πρόεδρος Δ.Ε.Π.Τ. 
Κρήτης, Ηράκλειο ΚΡΗΤΗΣ
ΚΟΨΑΧΕΙΛΗΣ ΝΙΚΟΣ
Π.Π. 2003, Μεταδιδακτορικός Ερευνητής, ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ
ΛΑΜΠΗ ΕΥΓΕΝΙΑ
Π.Π. 1982, Δρ. Χημείας, Γ.Χ.Κ., Εκτελεστική Γραμματέας Ελληνικής 
Ένωσης Εργαστηρίων HELLASLAB,  
Ειδική Γραμματέας Δ.Ε. & Μέλος ΣτΑ, ΑΘΗΝΑ
ΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΝΕΛΛΟΣ
Ε.Κ.Π.Α 1971, Συνταξιούχος Εκπαιδευτικός Παράλληλης Παιδείας, τ. 
Πρόεδρος ΔΕΠΤ Αττικής και Κυκλάδων, ΑΘΗΝΑ
ΛΙΓΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Π.Π.1997, ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΑΝΑΛΥΣΕΩΝ, Κιάτο ΚΟΡΙΝΘΙΑ
ΛΟΥΚΑΤΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ
Π.Π. 1984, Στέλεχος Εταιρείας Περιβαλλοντικών Μελετών, ΑΘΗΝΑ
ΛΟΥΚΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ
Α.Π.Θ. 1996, Γ.Χ.Κ., ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΜΑΤΖΑΡΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΤΟΥ ΛΕΩΝΙΔΑ
Α.Π.Θ. 2010, Εκπαιδευτικός Παράλληλης Παιδείας, ΚΙΛΚΙΣ
ΜΑΝΩΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ
Ε.Κ.Π.Α 1986, ΜΔΕ Κλινικός Χημικός, Γεν. Γραμματέας ΕΚΧ,  ΑΘΗΝΑ
ΜΑΥΡΗ ΜΑΡΙΑ-ΜΑΡΟΥΣΩ
Π.Π. 1998, Δ.Ε.Υ.Α, Πάρος, ΚΥΚΛΑΔΕΣ
ΜΕΛΑΧΡΟΙΝΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
Α.Π.Θ. 2006, MΔΕ Νανοεπιστημών και Νανοτεχνολογίας, μέλος ΣτΑ,  ΑΘΗΝΑ
ΜΕΛΙΔΗΣ ΠΑΡΑΣΧΟΣ (ΠΑΡΙΣ)
ΔΙΚΑΤΣΑ 1992, Επίκουρος Καθηγητής Δημοκρίτειου Π.Θ., Μέλος 
Δ.Ε.Π.Τ. Αν. Μακεδονίας & Θράκης, ΞΑΝΘΗ
ΜΗΤΣΟΠΟΥΛΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ – ΑΝΝΑ
Ε.Κ.Π.Α., 1980, Καθηγήτρια Ε.Κ.Π.Α, Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας 
Υδρογόνου, ΑΘΗΝΑ                      
ΜΙΚΕΔΗΣ ΜΕΝΕΛΑΟΣ
Α.Π.Θ. 1992, Εκπαιδευτικός Δ.Ε., Μέλος Δ.Ε.Π.Τ. Βορείου Αιγαίου, ΧΙΟΣ
ΜΟΥΣΕΛΙΜΗΣ ΟΜΗΡΟΣ 
Ε.Κ.Π.Α  1996, Ελεύθερος Επαγγελματίας, ΑΘΗΝΑ
ΜΟΥΤΣΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ (ΑΚΗΣ)
Α.Π.Θ. 1997, ΜΒΑ, Εθνική Τράπεζα Ελλάδος, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
ΜΠΑΡΜΠΟΥΝΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
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ΔΙΚΑΤΣΑ 1994, Δ/ντης πωλήσεων Εταιρίας Επιστημονικού Εξοπλι-
σμού, Αντιπρόεδρος Τμήματος Τροφίμων, ΑΘΗΝΑ
ΜΠΟΤΗ ΣΟΦΙΑ
Α.Π.Θ. 2001, Κλινικός Χημικός Ιδιωτικού Τομέα, ΑΘΗΝΑ
ΜΠΟΥΤΑΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Α.Π.Θ. 1969, ΜΔΕ, Οινολόγος – Χημικός, Επιχειρηματίας, Δήμαρχος 
Θεσσαλονίκης, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΜΥΛΩΝΑΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
Ε.Κ.Π.Α 1968, Καθηγητής Ε.Κ.Π.Α., ΑΘΗΝΑ
ΝΙΚΗΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
Ε.Κ.Π.Α. 1999, ΜΔΕ, Επιστημονικός Συνεργάτης Ε.Μ.Π.,  Μέλος ΣτΑ, ΑΘΗΝΑ
ΝΟΥΜΤΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
Α.Π.Θ. 1972, Συνταξιούχος Γ.Χ.Κ., ΑΘΗΝΑ
ΝΤΟΚΑ ΕΥΘΑΛΙΑ 
Α.Π.Θ. 2007, ΜΔΕ, Ιδιωτική Υπάλληλος, ΑΘΗΝΑ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ(ΓΙΟΛΑ)
ΔΙΚΑΤΣΑ 1983, ΜΔΕ, Γ.Χ.Κ., ΑΘΗΝΑ
ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ
Α.Π.Θ. 1977, Αν. Καθηγητής Υγιεινής Περιβάλλοντος, Ιατρική Σχολή 
ΑΠΘ, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
Ε.Κ.Π.Α. 1994, ABBOTΤ ΕΛΛΑΣ, ΑΘΗΝΑ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΗΛΕΚΤΡΑ
Α.Π.Θ. 2002, Χημικός Βιομηχανίας, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΠΑΠΑϊΩΑΝΝΟΥ ΞΕΝΟΦΩΝΤΑΣ 
Ε.Κ.Π.Α. 1975, Συνταξιούχος, Μέλος της Σ.τ.Α., ΑΘΗΝΑ 
ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ
Α.Π.Θ. 1974, Αν. Καθηγητής – Πρόεδρος  Τμήματος Χημείας ΑΠΘ, ΘΕΣ-
ΣΑΛΟΝΙΚΗ 
ΠΑΣΙΑΡΔΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
ΔΟΑΤΑΠ 2008, Φαρμακοβιομηχανία ΕΛΠΕΝ, ΑΘΗΝΑ
ΠΟΜΩΝΗΣ ΦΙΛΙΠΠΟΣ
Ε.Κ.Π.Α. 1969, Καθηγητής Π.Ι., ΙΩΑΝΝΙΝΑ
ΡΑΠΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Α.Π.Θ. 1999, ΜΔΕ, Σύμβουλος Επιχειρήσεων, Μέλος της Σ.τ.Α., ΑΘΗΝΑ
ΣΑΡΗΓΙΑΝΝΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
Π.Π. 1998, Δρ. Χημείας, Διδάσκων ΠΔ 407/80 Π.Π. & Επιστ. Συνεργάτης 
ΤΕΙ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ, ΠΑΤΡΑ
ΣΙΤΑΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Ε.Κ.Π.Α 1995, Δρ. Χημείας, ΕΣΥΔ, Μέλος ΔΕ & Σ.τ.Α.,  
Πρόεδρος του Τμήματος Περιβάλλοντος - Υγείας και Ασφάλειας, 
ΑΘΗΝΑ
ΣΦΛΩΜΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
Ε.Κ.Π.Α. 1971, Καθηγητής ΤΕΙ Αθήνας, ΑΘΗΝΑ
ΤΑΠΕΙΝΟΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ
Ε.Κ.Π.Α.2003, Στέλεχος Εταιρείας Μελετών,  ΑΘΗΝΑ
ΤΕΛΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
Π.Ι. 1993, Δρ. Χημείας, Υπάλληλος(ΙΔΑΧ) Π.Ι., ΙΩΑΝΝΙΝΑ
ΤΟΜΑΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

Ε.Κ.Π.Α.1993, Κλινικός Χημικός, Πρόεδρος Συλλόγου Κλινικών Χημι-
κών Ιδιωτικού Τομέα, Μέλος της Σ.τ.Α., ΑΘΗΝΑ
ΤΟΥΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Α.Π.Θ. 2002, ΜΔΕ, Βιομηχανία Καλλυντικών, Κρέστενα ΗΛΕΙΑΣ 
ΤΣΑΤΣΟΥ - ΔΡΙΤΣΑ ΑΓΓΕΛΙΚΗ
Ε.Κ.Π.Α 1966, Συνταξιούχος Γ.Χ.Κ., Σύμβουλος -Μελετητής, ΑΘΗΝΑ
ΤΣΙΛΙΛΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ
Ε.Κ.Π.Α 1981, Εκπαιδευτικός Μ.Ε., ΤΡΙΚΑΛΑ
ΧΑΛΑΡΗΣ ΜΙΧΑΗΛ
Ε.Κ.Π.Α. 1993, Δρ. Χημείας, ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΣΩΜΑ, π. Ειδικός Γραμμα-
τέας ΣΕΠΕ & π. Πρόεδρος Ε.Ε.Χ., ΑΘΗΝΑ
ΧΡΥΣΟΧΟϊΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΟΥ ΜΙΧΑΗΛ
Α.Π.Θ. 2005, Φαρμακευτική Εταιρεία, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΨΑΛΤΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ
Ε.Κ.Π.Α 1974, Γ.Χ.Κ., ΑΘΗΝΑ

Υποψήφιοι για το Πρωτοβάθμιο  
Πειθαρχικό Συμβούλιο (Π.Σ.)

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ 
Ε.Κ.Π.Α. 1963, Συνταξιούχος ΓΧΚ, ΑΘΗΝΑ
ΚΑΣΤΡΗΣΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
Ε.Κ.Π.Α. 1970, Συνταξιούχος, ΑΘΗΝΑ
ΖΑΡΓΑΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
Ε.Κ.Π.Α 1968, Συνταξιούχος ΕΛ.  ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ, Μέλος Ε.Ε. /Ε.Ε.Χ., ΑΘΗΝΑ
ΚΟΜΠΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 
Ε.Κ.Π.Α 1970,  Συνταξιούχος Διευθυντής Γ.Χ.Κ., ΑΘΗΝΑ 
ΚΟΡΤΣΙΝΙΔΗΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ
Α.Π.Θ. 1980, Δ/ντής Παραγωγής & Ποιοτικού Ελέγχου, Ελλ. Βιομ. Ζωο-
τροφών, Πλατύ ΗΜΑΘΙΑ
ΜΥΛΩΝΑΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
Ε.Κ.Π.Α 1968, Συνταξιούχος Καθηγητής Ε.Κ.Π.Α., ΑΘΗΝΑ
ΦΑΚΟΥΡΕΛΗΣ ΝΙΚΟΣ
ΔΙΚΑΤΣΑ 1992, Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών ΠΕΖΩΝ, Ηράκλειο 
ΚΡΗΤΗ

Υποψήφιοι για το Δευτεροβάθμιο  
Πειθαρχικό Συμβούλιο (Π.Σ)

ΑΥΓΟΥΣΤΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
Ε.Κ.Π.Α. 1969, Συνταξιούχος Γ.Χ.Κ., Μέλος Β/θμιου Πειθαρχικού Συμ-
βουλίου Ε.Ε.Χ., ΑΘΗΝΑ
ΖΛΑΤΑΝΟΣ ΣΠΥΡΟΣ
Α.Π.Θ. 1972, Καθηγητής Α.Π.Θ., ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
Ε.Κ.Π.Α. 1965, Συνταξιούχος, Γ.Χ.Κ., Ηράκλειο ΚΡΗΤΗ
ΚΑΡΑΜΑΝΙΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
Α.Π.Θ. 1975, Γ.Χ.Κ., Πρόεδρος Δ.Ε.Π.Τ. Αν. Μακεδονίας και Θράκης, 
Αλεξανδρούπολη, ΕΒΡΟΣ
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ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ ΣΤΗΝ ΤΡΙΕΤΙΑ 2009-2012
Οι απρόσμενες και πολλές φορές βίαιες εξελίξεις που χαρακτήρισαν την 
τριετία που πέρασε ανέτρεψαν όχι μόνο τους οικονομικούς προγραμμα-
τισμούς, αλλά και τους προγραμματισμούς ζωής για το σύνολο των πο-
λιτών αυτής της χώρας. Μέσα σε αυτό το γενικό πλαίσιο ο κλάδος των 
Χημικών δε μπορούσε φυσικά να παραμείνει αλώβητος.  Χτυπήθηκε 
σκληρά από την ανεργία, τις μειώσεις των μισθών, τις ευέλικτες μορ-
φές εργασία κ.ά. Υπό αυτές τις δύσκολες και απρόβλεπτες συνθήκες 
καλούμαστε να ψηφίσουμε στις 4 Νοεμβρίου για τη νέα διοίκηση της 
Ε.Ε.Χ., τόσο σε κεντρικό επίπεδο όσο και στα Περιφερειακά Τμήματα. 
Στο χρονικό διάστημα που μεσολάβησε από τις προηγούμενες εκλογές 
η ΔΗ.ΚΙ.ΧΗ., παρ’ όλο που ανακηρύχθηκε δεύτερη δύναμη, εν τούτοις 
για λόγους που δεν είναι ακόμα και τώρα απόλυτα κατανοητοί, απο-
κλείστηκε, μαζί με την ΔΕΚ-Πανεπιστημονική, από την συμμετοχή σε 
ένα αναλογικό, αντιπροσωπευτικό  Προεδρείο της Δ.Ε. Ωστόσο, αυτή 
η κατάσταση που δημιουργήθηκε δεν μας εμπόδισε να συμμετέχουμε 
ενεργά στις συνεδριάσεις της Δ.Ε. και να στηρίξουμε τις αποφάσεις 
εκείνες που θεωρούσαμε ότι ήταν προς το συμφέρον του κλάδου και 
της Ένωσής μας. Τα κυριότερα θέματα που αντιμετωπίστηκαν κατά την 
περασμένη τριετία ήταν: 
Διεθνές Έτος Χημείας 2011
Για τον εορτασμό του Διεθνούς Έτους Χημείας διοργανώθηκαν το 2011 

εκδηλώσεις σε όλα τα Π.Τ. της Ε.Ε.Χ., καθώς και μερικές κεντρικές εκ-
δηλώσεις μαζί με το Ε.Ι.Ε. Οι εκδηλώσεις αυτές είχαν περισσότερη ή λι-
γότερη επιτυχία, το κύριο όμως χαρακτηριστικό ήταν ότι η επιτροπή που 
δημιουργήθηκε από την Δ.Ε. για να χειριστεί τον συντονισμό αυτών 
των εκδηλώσεων δεν συνεδρίασε ποτέ, με αποτέλεσμα να μην υπάρ-
χει κεντρική κατεύθυνση ανάδειξης κρίσιμων θεμάτων που αφορούν 
τον κλάδο σήμερα (π.χ. υποβάθμιση του μαθήματος της χημείας στην 
δευτεροβάθμια εκπαίδευση και διδασκαλία του από επιστήμονες άλ-
λων κλάδων, διεξαγωγή χημικών αναλύσεων από μη χημικούς κ.λ.π.).

Εμπλοκή της Ε.Ε.Χ. σε δικαστικές διαμάχες
Η Ε.Ε.Χ. έχει αυτήν την στιγμή, λόγω εμπλοκής της σε δικαστικές δια-
μάχες για εργατικά και ασφαλιστικά ζητήματα, πιθανολογούμενες απαι-
τήσεις και προσαυξήσεις προστίμων από το Ι.Κ.Α. που υπερβαίνουν το 
ποσό των €150.000. Σε αυτή την υπόθεση στηρίξαμε και θα συνεχί-
ζουμε να στηρίζουμε την εκάστοτε διοίκηση της Ε.Ε.Χ., μέχρις ότου 
τελεσφορήσουν οι δίκες. Σε αυτή την υπόθεση αυτό που προκαλεί εντύ-
πωση είναι το γεγονός ότι εκλεγμένος συνάδελφος και επί σειρά ετών 
Πρόεδρος του Π.Τ. Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδος παρίσταται σε 
δίκες εναντίον των συμφερόντων της Ε.Ε.Χ., τα οποία εκλέχτηκε για 
να υπηρετεί. 
Νομοθετήματα που αφορούν την Ε.Ε.Χ.

Η ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ 
ΣΤΗ ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

Υποψήφιοι για Ελεγκτική Επιτροπή (E.E)

ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΔΙΟΝΥΣΗΣ
Ε.Κ.Π.Α 1972, Καθηγητής Τ.Ε.Ι. Πειραιά, ΑΘΗΝΑ
ΖΑΡΓΑΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Ε.Κ.Π.Α 1968, Συνταξιούχος ΕΛ. ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ, Μέλος Ε.Ε. /Ε.Ε.Χ., ΑΘΗΝΑ

ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΟΥ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗ
Α.Π.Θ. 1969, Γ.Χ.Κ., ΑΘΗΝΑ 
ΜΟΥΣΕΛΙΜΗΣ ΟΜΗΡΟΣ 
Ε.Κ.Π.Α  1996, Ελεύθερος Επαγγελματίας, ΑΘΗΝΑ
ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
Ε.Κ.Π.Α 1974, Ελεύθερος Επαγγελματίας, ΑΘΗΝΑ
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ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ - ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ>
Πρόκειται για τον οργανισμό λειτουργίας της ΕΕΧ, την τροποποίηση 
του ιδρυτικού νόμου και τον κανονισμό λειτουργίας των πειθαρχικών 
συμβουλίων. Είναι νομοθετήματα που έχουν κατατεθεί από το 2005, 
σημαντικά για την υπόσταση της Ε.Ε.Χ., που όμως και αυτή την τριετία 
δεν μπόρεσαν να ψηφιστούν από την βουλή ή να προωθηθούν στον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας για υπογραφή (στην περίπτωση των Π.Δ.)

Επαγγελματικά θέματα
Εξακολουθεί να αγνοείται η τύχη του Π.Δ. για τα επαγγελματικά δικαι-
ώματα του κλάδου. Κατά την τριετία που πέρασε δεν έγινε δυνατόν να 
εντοπιστούν τα ίχνη του στο ΥΠΕΠΘ. Επίσης, παρ’ όλο που οι περιπτώσεις 
εκτέλεσης χημικών αναλύσεων σε δημόσια εργαστήρια από επιστήμονες 
άλλων κλάδων (γεωπόνοι, κτηνίατροι) πληθαίνουν, εν τούτοις δεν έγινε 
καμία  παρέμβαση της Ε.Ε.Χ. προς τους αρμοδίους γι’ αυτό το θέμα.
Οικονομικά θέματα
Και αυτή την τριετία δεν έγινε δυνατόν να ξεκαθαριστεί το μητρώο της 
Ε.Ε.Χ., ενώ στην τελευταία ΣτΑ λήφθηκε απόφαση για μείωση της συν-
δρομής στην Ε.Ε.Χ. από 1.1.2013 και διακανονισμό των χρεών, χωρίς 
όμως να δίνεται λύση στις μεγάλες οφειλές πολλών χρόνων που εξα-
κολουθούν να πιστώνονται στο ταμείο.

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΔΗ.ΚΙ.ΧΗ.  ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΡΙΕΤΙΑ 2013-2015
Στο κατώφλι της νέας τριετίας, μέσα σε ένα περιβάλλον εξαιρετικά σκλη-
ρό και συγκεχυμένο, οι προγραμματισμοί σε βάθος τριετίας πιθανόν να 
είναι διακινδυνευμένοι. Πιστεύουμε όμως ότι κάποιοι στόχοι πρέπει να 
προβλεφθούν και να γίνει προσπάθεια επίτευξής τους. Συγκεκριμένα:

Συσπείρωση των συναδέλφων γύρω από την Ε.Ε.Χ.
Ανέκαθεν πιστεύαμε ότι η πραγματική δύναμη της Ε.Ε.Χ. είναι τα ίδια 
τα μέλη της. Δυστυχώς όμως, από τα περίπου 15.000 μέλη, μόλις το 15% 
αυτών συμμετέχουν στις διαδικασίες της Ε.Ε.Χ. Το αρνητικό αυτό γεγονός 
καταδεικνύει την αδυναμία της Ένωσης να ανταποκριθεί στις πραγμα-
τικές ανάγκες των συναδέλφων, που οδήγησε τελικά στην απαξίωση 
και την παρακμή της. Πιστεύουμε ακράδαντα ότι θα πρέπει η Ένωση να 
υιοθετήσει άμεσα μία νέα στρατηγική και να αναδείξει σε πρώτης προ-
τεραιότητας τα θέματα που αφορούν την επαγγελματική προστασία, την 
νομική εκπροσώπηση, τη συνεχιζόμενη επιστημονική κατάρτιση των  
Χημικών. Θα πρέπει να αποδείξουμε στους συναδέλφους ότι η Ένωση 
υπάρχει από αυτούς και για αυτούς για να μπορέσουμε να ξανακερδί-
σουμε την εμπιστοσύνη τους και να ξανακάνουμε την Ένωση δυνατή. 

Ενίσχυση και οργάνωση των υπηρεσιών της Ε.Ε.Χ.
Αυτήν τη στιγμή στην Ε.Ε.Χ. υπάρχει μόνο ένας μόνιμος υπάλληλος, 
πράγμα που καθιστά εξαιρετικά δύσκολη την εύρυθμη λειτουργία της 
υπηρεσίας και την εξυπηρέτηση των συναδέλφων. Αυτό, από την άλλη 
μεριά, φορτώνει σημαντικό βάρος στις πλάτες των μελών της Δ.Ε. της 
κεντρικής υπηρεσίας, όπως και των Δ.Ε. των Π.Τ. Δεν φαίνεται επί του 
παρόντος ότι μπορεί να υπάρξει μια άλλη διευθέτηση σε αυτό το θέμα 
λόγω και της αδυναμίας προσλήψεων με τις παρούσες συνθήκες. Συ-

νεπώς η καλύτερη οργάνωση και η ενίσχυση των τεχνικών υποδομών 
είναι τα μόνα μέσα που μπορούν να βοηθήσουν προς την κατεύθυνση 
της διατήρησης σε ικανοποιητικό επίπεδο των υπηρεσιών που παρέχει 
η ΕΕΧ στα μέλη της.

Νοικοκύρεμα των οικονομικών της Ε.Ε.Χ. 
• Σφιχτός έλεγχος σε κάθε δαπάνη. Πρόκειται για δημόσιο χρήμα και 
πρέπει να σεβόμαστε κάθε ευρώ. Στόχος των εκδηλώσεων πρέπει να 
παραμείνει η προβολή της Ε.Ε.Χ., και όχι η προβολή προσώπων.
•  Εκκαθάριση του μητρώου των μελών έτσι ώστε να μην βεβαιώνο-
νται έσοδα από άτομα τα οποία δεν πρόκειται και ούτε έχουν την υπο-
χρέωση να τα καταβάλλουν (βλ. χημικοί μηχανικοί).
Ο κάθε συνάδελφος Χημικός πρέπει να είναι απόλυτα βέβαιος ότι, το 
κάθε ευρώ που καταθέτει στο ταμείο της Ε.Ε.Χ. μέσω των συνδρομών 
του έχει ανταποδοτικό χαρακτήρα και αξιοποιείται με μοναδικό γνώ-
μονα τη διασφάλιση των συμφερόντων των μελών της Ε.Ε.Χ. Μόνο με 
την πολιτική σεβασμού των χρημάτων των συναδέλφων θα είμαστε σε 
θέση να κερδίσουμε την εμπιστοσύνη τους. Φυσικά και είναι υποχρέ-
ωση του καθενός η καταβολή της συνδρομής. Είναι όμως και αξίωσή 
του, κανείς να μην καπηλεύεται την συνδρομή για προσωπικό όφελος. 
Είναι αξίωση του να περιμένει έργο και αδιάκοπη προσπάθεια για την 
κοινωνική καταξίωση του χημικού και την ανάδυση της χαμένης αίγλης 
της Χημείας από προγενέστερες άστοχες και ανεύθυνες ενέργειες. 

Σεμινάρια επιμόρφωσης των συναδέλφων
Η συνέχιση της διοργάνωσης των πετυχημένων κατά γενική ομολογία 
σεμιναρίων της Ε.Ε.Χ., τα οποία είναι τα αρτιότερα από άποψη οργά-
νωσης και παρεχόμενης επιστημονικής γνώσης σε χημικούς και όχι 
μόνο, μπορεί να φέρει έσοδα στην Ε.Ε.Χ. – βεβαίως όχι του ύψους πα-
λαιότερων εποχών – αλλά μπορεί ταυτόχρονα και να συσπειρώσει τους 
συναδέλφους. Πιστεύουμε ότι η Ε.Ε.Χ. μπορεί να διαδραματίσει ηγετικό 
ρόλο στην επιμόρφωση των συναδέλφων προσφέροντας επιμορφω-
τικά σεμινάρια με μικρό κόστος, συμβάλλοντας στην αναβάθμιση των 
γνώσεων των συναδέλφων σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς.

Το θέμα του Τ.Ε.Α.Χ.
Αυτή την στιγμή το Τ.Ε.Α.Χ. βρίσκεται στην φάση της προετοιμασίας για 
την αυτονόμησή του από το Τ.Ε.Α.Ι.Τ., όπως γίνεται και με άλλα ταμεία, 
βάσει του νόμου 4052/2012. Όλη αυτή η διαδικασία έχει αναληφθεί από 
την Ε.Ε.Χ., η οποία, μαζί με τον Π.Σ.Χ.Β.Ε. και το σύνδεσμο συνταξιού-
χων Τ.Ε.Α.Χ., θα έχουν ενεργό ρόλο στη διοίκηση του ταμείου μας. Σε 
αυτή την κρίσιμη φάση η συσπείρωση όλων μας για την προστασία του 
Τ.Ε.Α.Χ. και των χρημάτων μας είναι απαραίτητη.

Επαγγελματικά θέματα
Πρέπει με μαχητικότητα να προβάλουμε το απαράδεκτο γεγονός ότι 
επιστήμονες άλλων ειδικοτήτων, μόνο με το βασικό τους πτυχίο και 
χωρίς επιπλέον μεταπτυχιακές σπουδές, εκτελούν σε δημόσια εργα-
στήρια επισήμου ελέγχου τροφίμων χημικές αναλύσεις. Αυτό το θέμα 
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πρέπει να είναι το επίκεντρο των διεκδικήσεων την νέα τριετία, χω-
ρίς αναστολές για πιθανές συγκρούσεις με τις γνωστές συντεχνίες που 
προσπαθούν να μονοπωλήσουν ολόκληρους κλάδους δραστηριοτή-
των, εξοβελίζοντας άλλους επιστημονικούς κλάδους.

Αγαπητοί συνάδελφοι,
οι εκλογές της 4ης Νοεμβρίου είναι καθοριστικής σημασίας για το μέλλον 
της Ε.Ε.Χ.. Καλούμε όλους εσάς να στηρίξετε τους άξιους και τους ικανούς 
και να ψηφίσετε τις παρατάξεις εκείνες που με συνέπεια και συνέχεια 
υπηρετούν εδώ και χρόνια τα συμφέροντα του κλάδου μας. 
Η Ε.Ε.Χ δεν έχει ανάγκη από αυτόκλητους σωτήρες και εκλογικούς μηχανι-
σμούς που εμφανίζονται προεκλογικά και εξαφανίζονται μετά τις εκλογές. 

Η ψήφος σου έχει δύναμη, μην τη σπαταλήσεις. 

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ
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Συνάδελφοι
Οι επικείμενες εκλογές στην Ένωση Ελλήνων Χημικών διεξάγονται εν 
μέσω της κρίσης που μαστίζει την ελληνική – και όχι μόνο – κοινωνία. 
Βιώνουμε τη τελευταία τριετία ανατροπές που έχουν οδηγήσει τη χώρα 
δέσμια των μνημονίων, τους πολίτες της σε απόγνωση, τα συνήθη υπο-
ζύγια σε ασύμμετρες θυσίες και τις εργασιακές σχέσεις σε πορεία κινε-
ζοποίησης. Σε αυτό το σκηνικό απελπισίας ο κλάδος και ο επιστημονι-

κός μας φορέας δεν ήταν δυνατόν να μείνουν ανεπηρέαστοι.
Ειδικότερα, οι συνέπειες των μνημονιακών πολιτικών για τον κλάδο 
των χημικών είναι:
• Η απορρύθμιση των εργασιακών σχέσεων και η μεθοδευμένη απα-
ξίωση του θεσμού των συλλογικών διαπραγματεύσεων, με αποτέλεσμα 
να δημιουργούνται σχέσεις ομηρίας, απαξίωσης και εκβιαστικών όρων 
εργασίας.

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΧΗΜΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΕΧ
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• Η απαξίωση όλων των συλλογικοτήτων και φορέων, συμπεριλαμ-
βανομένου της ΕΕΧ και του ρόλου της ως θεσμοθετημένου συμβούλου 
του κράτους για θέματα χημείας, προστασίας του περιβάλλοντος και της 
υγείας του πολίτη. Η πολιτική που προωθείται είναι ξεκάθαρη: στήριξη 
της ιδιωτικής πρωτοβουλίας και κερδοσκοπικού χαρακτήρα ινστιτού-
των, στη θέση ισχυρών δημόσιων φορέων ικανών να διασφαλίσουν το 
δημόσιο συμφέρον.
• Η ταφόπλακα στις ελπίδες του φορέα μας για τη μετατροπή του σε ένα 
σύγχρονο επιμελητήριο με οργανισμό λειτουργίας ικανό να στηρίξει τη 
λειτουργία της ΕΕΧ που απλόχερα της δίνει ο ιδρυτικός της νόμος.
Χειρότερο όλων, η ΕΕΧ ελάχιστες φορές την τελευταία τριετία μπόρεσε 
να αντισταθεί στα παραπάνω, να καταθέσει πολιτική πρόταση, να φανεί 
αρωγός στα μέλη της, να εμπνεύσει τον επιστημονικό χώρο.
Στο σημείο αυτό θα πρέπει όμως να είμαστε απολύτως ξεκάθαροι. 
Οι ημέρες που ζούμε περιορίζουν αντικειμενικά τις δυνατότητες της 
όποιας Διοικούσας Επιτροπής και εξαντλούν το ηθικό δυναμικό όλων 
μας. Οι ευθύνες όμως για την άσχημη κατάσταση της ΕΕΧ δεν περιορί-
ζονται εκεί. Καταλυτικό ρόλο έπαιξε το πολιτικό σκηνικό στη ΔΕ και η 
στάση των διαφόρων παρατάξεων. Γι’ αυτό το λόγο αισθανόμαστε την 
ανάγκη να προχωρήσουμε σε μια εκτενή αποτίμηση.
Η τριετία 2010-2012 ξεκίνησε ελπιδοφόρα, καθώς το Προεδρείο της Δι-
οικούσας Επιτροπής εξέλεγη σχεδόν παμψηφεί (με 9 ψήφους υπέρ και 
1 λευκή) και εκτιμήσαμε πως έτσι θα υπάρξει μια συνεννόηση σχετικά 
με θέματα αιχμής, όπως ο οργανισμός λειτουργίας της ΕΕΧ, η υπο-
γραφή του Προεδρικού Διατάγματος που αφορά τα επαγγελματικά 
δικαιώματα των χημικών και η αναβάθμιση του ρόλου της χημείας 
στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση. Αλλά για το ταγκό χρειάζονται δύο και, 
όπως πολύ γρήγορα αποδείχθηκε, η ΠΑΣΚ δεν είχε τις ίδιες καλές προ-
θέσεις με τους υπόλοιπους συναδέλφους. Έτσι, έχοντας εξασφαλίσει 
–έπειτα από σωρεία υποσχέσεων και δεσμεύσεων– εκπρόσωπό της 
στη θέση του προέδρου της Διοικούσας Επιτροπής, εστίασε το ενδια-
φέρον της περισσότερο στην τοποθέτηση «ημετέρων» σε όργανα της 
ΕΕΧ αλλά και στην προσωπική προβολή των εκπροσώπων της: ο ενι-
κός αριθμός χρησιμοποιήθηκε συχνότερα από κάθε άλλη φορά, πολλές 
από τις αποφάσεις τέθηκαν ως «προ τετελεσμένων γεγονότων» (ακόμα 
και διορισμοί εκπροσώπων άνευ απόφασης) και άρα αναγκαίες, αλλά 
και ερμηνείες των κανονισμών απέκτησαν συχνά νόημα κατά το δο-
κούν του προέδρου της Διοικούσας, που έστησε τη δική του… βασιλευ-
ομένη δημοκρατία. Όλα αυτά υπό την ανοχή και στήριξη (τουλάχιστον 
στον δημόσιο λόγο τους) των υπολοίπων «επισκεπτών» στη Διοικούσα 
Επιτροπή εκπροσώπων της ΠΑΣΚ.
Η βασική αδυναμία της ΠΑΣΚ να παραγάγει συλλογική πολιτική προς 
το κοινό συμφέρον αναδείχθηκε περίτρανα στην περίπτωση της δικα-
στικής διαμάχης (η οποία θα μπορούσε να οδηγήσει στην οικονομική 
διάλυση της Ένωσης) που είχε η ΕΕΧ με ανεξάρτητη έμμισθη συνερ-
γάτιδά  της. Μάλιστα, η ΕΕΧ, στην προσπάθειά της να υπερασπιστεί τη 
διαφάνεια στη διοίκηση,  βρήκε απέναντί της τον πρόεδρο της ΔΕ του 
ΠΤ Πελοποννήσου & Δυτικής Ελλάδας, εκλεγμένο με την ΠΑΣΚ την 
προηγούμενη περίοδο, ο οποίος και κατέθεσε εναντίον της Ένωσης! 

Οι συνάδελφοι της ΠΑΣΚ, προτιμώντας να υπερασπιστούν το «τοτέμ» 
της παράταξής τους αντί για την ουσία, δεν βρήκαν ποτέ το σθένος 
να καταδικάσουν αυτοβούλως ηθικά και πολιτικά μία πράξη η οποία 
χρήζει πειθαρχικού ελέγχου. 
Δεν μας εκπλήσσει έτσι ότι πρόσφατα εμφάνισαν το ψηφοδέλτιό τους 
για τις επικείμενες εκλογές συνδυασμένο με τα αρχικά ΕΚΜ, τα οποία 
ως γνωστόν δεν παραπέμπουν στο ΠΑΣΟΚ αλλά σε άλλον πολιτικό φο-
ρέα, τον οποίο τα μέλη της ΠΑΣΚ χλεύαζαν τα τελευταία χρόνια. Είναι 
πραγματικά τραγικό να ντρέπεται μια πολιτική συλλογικότητα να δη-
λώσει αυτό που πραγματικά είναι.
Για την απογοητευτική κατάσταση στην ΕΕΧ σοβαρό μερίδιο ευθύνης 
φέρει και η Δη.Κι.Χη., η οποία και έλαμψε διά της ανυπαρξίας της σε 
όλη την προηγούμενη θητεία. Αφού ξεκίνησε με επιχειρήματα… ποδο-
σφαιρικής λίγκας σχετικά με τη θέση του Γενικού Γραμματέα και με την 
τακτική του αυτοαποκλεισμού της από το προεδρείο, κατηγορώντας τις 
άλλες παρατάξεις γι’ αυτό, στη συνέχεια βυθίστηκε σε λήθαργο, κατα-
θέτοντας το πολύ δύο εισηγήσεις σε όλη τη διάρκεια της θητείας. Από 
κάποιο σημείο και μετά ο πρωτεύσας εκπρόσωπός της σχεδόν ταυτί-
στηκε με τον πρόεδρο της ΔΕ και δεν δίσταζε να μας επιπλήττει κάθε 
φορά που του ασκούσαμε κριτική. Στη δε Συνέλευση των Αντιπροσώ-
πων το θεάμα προκαλούσε θυμηδία, καθώς από τους 15 εκπροσώπους 
της είναι ζήτημα να είδαμε ελάχιστους να συμμετέχουν. Φαίνεται πως 
αρκούνται και ολοκληρώνουν τη συμμετοχή τους στα κοινά της ΕΕΧ 
απλώς με την εκλογή τους...
Το στείρο κομματικό σκηνικό οξύνθηκε και από τον τρόπο παρουσίας 
της ΔΕΚ-Πανεπιστημονική στα κεντρικά όργανα. Οι συνάδελφοι της εν 
λόγω παράταξης επέλεξαν για εκπρόσωπό τους στη ΔΕ έναν καθ’ όλα 
έντιμο συνάδελφο, που όμως αναπαράγει και μεταφέρει την εμμονή του 
κομματικού του χώρου για άρνηση οποιασδήποτε κοινής δράσης αλλά 
και την απουσία γειωμένης πολιτικής πρότασης, αφήνοντας χώρο αν 
όχι ταυτίστηκαν ουσιαστικά με τις πρακτικές των δύο «μεγάλων» παρα-
τάξεων. Εξάλλου η παρουσία τους σε όργανα της ΕΕΧ θύμιζε περισσό-
τερο «σφραγίδα» παρά παράταξη που πιστεύει σε αγώνες.
Σε όλα αυτά προστέθηκε και η στάση της Νέας Πνοής, η οποία συνέχισε 
την παράδοση της ανυπαρξίας σε όλα τα επίπεδα. Μοναδική τους έννοια η 
με κάθε τρόπο κατάληψη θέσεων στο ΔΣ του Τμήματος Παιδείας, στο οποίο 
συνέχισαν τη στρατηγική τους, που οδήγησε το Τμήμα σε άλλη μια «μαύρη 
τρύπα» και σε ουσιαστική διάλυση. Χαρακτηριστικό είναι πως η Νέα Πνοή 
εξέλεξε εκπρόσωπο στη διοίκηση του Περιφερειακού Τμήματος Αττικής & 
Κυκλάδων ο οποίος εμφανίστηκε μία μόνο φορά στις συνεδριάσεις!
Με τους συναδέλφους της Χημικής Αντίδρασης σίγουρα μας διαφο-
ροποιούν πολλά σε σχέση με τις πολιτικές αντιλήψεις μας. Οφείλου-
με όμως να αναγνωρίσουμε την υγιή τους αντίληψη για το ρόλο της 
ΕΕΧ. Επιπλέον, πρέπει να σημειωθεί η ενεργή συμμετοχή τους στους 
δικαστικούς αγώνες στην υπόθεση του ΠΤ Πελοποννήσου & Δυτικής 
Ελλάδας (η μόνη παράταξη πέραν της ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ που ασχολήθηκε 
ουσιαστικά με το ζήτημα), με το προσωπικό κόστος που αυτό συνεπα-
γόταν, όταν άλλοι σφυρίζαν αδιάφορα. Τα μέχρι σήμερα δικαστικά απο-
τελέσματα δικαιώνουν όλους όσοι αποφασίσαμε να αντιταχθούμε στην 
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αδιαφάνεια και στο κουκούλωμα της υπόθεσης.
Συνάδελφοι,
Αυτή τη δεδομένη χρονική στιγμή είμαστε υποχρεωμένοι να δούμε τα 
κακώς κείμενα και τις τακτικές που οδήγησαν την ΕΕΧ σε απαξίωση 
από τους ίδιους τους συναδέλφους και την έχουν μετατρέψει σε ένα 
κλειστό κλαμπ αρεστών. Και κυρίως να αντιδράσουμε αποτελεσματικά 
απέναντί τους. 
Πιστεύουμε ακράδαντα πως αυτό το σκηνικό πρέπει να αλλάξει!
Είναι, λοιπόν, ζητούμενο να ξαναμπούν στην ατζέντα της ΕΕΧ:
η ΕΝΟΤΗΤΑ και η ΟΜΟΨΥΧΙΑ των συναδέλφων απέναντι στα κοινά 
τους ζητήματα, 
να ξαναβρεί η ΕΕΧ το ΣΥΛΛΟΓΙΚΟ της ΗΘΟΣ, 
η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ να είναι επιτακτική ανάγκη και όχι απλώς 
ένα ακόμα σύνθημα,
τα ΜΕΓΑΛΑ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ όλων μας στη δουλειά μας 
αλλά και στη ζωή μας να πάρουν την πρώτη θέση στην ατζέντα.
Είναι το μεγάλο μας στοίχημα να επανέλθει ο χημικός στην Ένωση, αι-
σθανόμενος πως μπορεί να ακουμπήσει αλλά και να ταχθεί στο πλευ-
ρό της επιστήμης που υπηρετεί. 
Όλα αυτά τα χρόνια, τα μέλη της ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ, έχοντας επίγνωση της 
ευθύνης μας, δώσαμε, δίνουμε και θα δίνουμε τους αγώνες μας στη 
παραπάνω κατεύθυνση, για να είναι η ΕΕΧ ένας σύγχρονος και λει-
τουργικός επιστημονικός και συνδικαλιστικός φορέας. Σίγουρα και 
λάθη έχουμε κάνει και σε καλές προθέσεις οι οποίες διαψεύστηκαν 
βασιστήκαμε κάποιες φορές. Δεν πάψαμε όμως να ενδιαφερόμαστε 
για το σύνολο των συναδέλφων.
Θα ήταν εμπόριο ελπίδας αν αποτυπώναμε υποσχέσεις σε αυτή την 
εκλογική διακήρυξη, μιας και τα γεγονότα είναι τόσο ρευστά, οι κύκλοι 
ζωής τόσο μικροί και συχνά οι εξελίξεις μάς προσπερνάνε. Θεωρούμε 
όμως υποχρέωση να καταθέσουμε τις αρχές και τις δεσμεύσεις μας, 
που με συνέπεια ακολουθούμε όλα αυτά τα χρόνια.

1. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
Τα επαγγελματικά-εργασιακά ζητήματα εκτιμούμε πως πρέπει να είναι 
στην κορυφή της ατζέντας της Ένωσης: 
• Σταθερές και προγραμματισμένες –ελεγχόμενες από τη Συνέλευση 
των Αντιπροσώπων– επαφές της ΔΕ με τη πολιτεία για την προώθηση 
των επαγγελματικών θεμάτων των χημικών. 
• Άμεση παρέμβαση στη κυβέρνηση για το θεσμικό πλαίσιο της ΕΕΧ 
και ειδικότερα την υπογραφή του Προεδρικού Διατάγματος των επαγ-
γελματικών δικαιωμάτων των χημικών, που εκκρεμεί μια επταετία.
• Θεσμοθέτηση 2 τουλάχιστον συναντήσεων ετησίως της ΔΕ με τους 
κλαδικούς συλλόγους των Χημικών. 
• Σταθερή διοργάνωση σεμιναρίων και ημερίδων χαμηλού κόστους 
συμμετοχής για τους χημικούς, με σκοπό την ενίσχυση της επιστημονι-
κής επάρκειας και τη συνεχή ενημέρωση των συναδέλφων.

2. ΘΕΜΑΤΑ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΧΗΜΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
Αποδείχθηκε πως με ενωτικές κινήσεις στο χώρο των εκπαιδευτικών 

της ΕΕΧ και συντονισμένη εργασία μπορούμε να αναδείξουμε το ολε-
θριο σφάλμα των ηγεσιών του Υπουργείου Παιδείας με την υποβάθμιση 
της χημείας: 
• Θεωρούμε κρίσιμο να διασφαλιστεί η υποχρεωτική εξέταση του μα-
θήματος της χημείας στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, δεδομένου ότι 
160 τμήματα ΑΕΙ/ΤΕΙ (χημικοί, χημικοί μηχανικοί, πολιτικοί μηχανικοί, 
βιολόγοι, γεωπόνοι, μηχανικοί περιβάλλοντος) έχουν στα προγράμματα 
σπουδών τους μαθήματα χημείας. 
• Ανάδειξη του ρόλου της χημείας στη επιστημονική υποδομή του 
σύγχρονου πολίτη, ως μίας από τις τέσσερις βασικές θετικές επιστήμες 
(μαθηματικά, φυσική, χημεία και βιολογία).

3. ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΜΟΝΤΕΛΟ
• Μεγάλος στόχος της ΕΕΧ το επόμενο διάστημα πρέπει να είναι η ανά-
δειξη και διεκδίκηση (σε συνεργασία και με άλλες επιστημονικές/επαγ-
γελματικές ενώσεις) ενός άλλου παραγωγικού μοντέλου για τη χώρα, 
δίνοντας από τη δική μας πλευρά ιδιαίτερη έμφαση στους τομείς που 
σχετίζονται με την επιστήμη μας. Παράλληλα, είναι αναγκαία η ανάδειξη 
του κοινωνικού χαρακτήρα της ΕΕΧ, με παρεμβάσεις σε όλα τα ζητήμα-
τα ευρύτερου ενδιαφέροντος που σχετίζονται με τη χημεία.

4. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
• Θεσμοθέτηση του ρόλου του χημικού στην προστασία του περιβάλ-
λοντος (άδειες περιβαλλοντικών μελετών, πιστοποίηση μονάδων αντιρ-
ρύπανσης, περιβαλλοντική εκπαίδευση κ.λπ).

5. ΕΛΕΓΧΟΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
• Πάγια θέση μας, η ενίσχυση του θεσμικού/νομοθετικού πλαισίου 
του ΕΦΕΤ που θα κατοχυρώνει την ανεξαρτησία του, υπό την εποπτεία 
Υπουργείου Ανάπτυξης, με αποστολή του τον έλεγχο της αγοράς. Ο 
ΕΦΕΤ θα πρέπει να αποτελέσει φορέα εθνικής σημασίας που δεν θα 
διέπεται από συντεχνιακά συμφέροντα.

6. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ 
• Συμμετοχή εκπροσώπου των χημικών στο νέο ΔΣ του νέου ανεξάρ-
τητου επικουρικού ταμείου.

7. ΘΕΣΜΟΙ - ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ Ε.Ε.Χ.
Θεωρούμε πως η συμμετοχή στην ΕΕΧ δεν πρέπει να είναι υποχρεωτι-
κή για όσους αποφάσισαν να μην ασκήσουν το επάγγελμα του χημικού 
ή δεν είχαν αντίστοιχη ευκαιρία.
• Αλλαγή του ιδρυτικού νόμου της ΕΕΧ με σκοπό την άρση της υπο-
χρέωσης καταβολής συνδρομής για όσους χημικούς δεν ασκούν το 
επάγγελμα του χημικού. 
• Περαιτέρω ρυθμίσεις για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές με διευκόλυνση 
εξόφλησης.
• Η ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ δεσμεύεται για την ουσιαστική ενίσχυση του ρόλου 
των τμημάτων και των επιτροπών, έτσι ώστε να επιτελούν τον θεσμο-
θετημένο ρόλο τους ως επιτροπές εμπειρογνωμόνων. Ο κανονισμός 
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λειτουργίας πρέπει να αλλάξει προς το απλούστερο. Εθελοντισμός δεν 
σημαίνει συμμετοχή-«ετικέτα», ανευθυνότητα και ασυδοσία.
 
Συνάδελφοι,
Απευθυνόμαστε σε όλους εσάς, που μαζί είδαμε την ΕΕΧ ως συνέχεια 
των φοιτητικών μας αγώνων, που συμπορευόμαστε στους κοινωνι-
κούς αγώνες, ακόμα και από διαφορετικά σημεία εκκίνησης, σε όσους 
πιστεύουν ότι με τη συμμετοχή στα κοινά δεν υπερασπιζόμαστε μόνο 
τα ατομικά μας συμφέροντα, αλλά αρχές και αξίες που πηγάζουν από 
την ιδιότητα του επιστήμονα και του πολίτη. 
Κακά τα ψέματα, πολλά κακώς κείμενα ξεκινάνε από τη μη συμμετοχή 
μας, με αποτέλεσμα την εκχώρηση του βίου της ΕΕΧ σε ομάδες με μι-
κροποπολιτική ατζέντα. Η σημερινή κατάσταση στην ΕΕΧ θα συνεχίζεται 
και θα χειροτερεύει όσο η ΕΕΧ θα παραμένει χώρος απ’ όπου θα απου-
σιάζουν οι χημικοί και οι συλλογικές διαδικασίες, και θα κυριαρχούν οι 
προσωπικές στρατηγικές. 
Δεν υπάρχει άλλος δρόμος για την επίλυση των προβλημάτων του 
κλάδου μας, παρά μόνο η συλλογική δράση στο πλαίσιο της Ένωσης 
Ελλήνων Χημικών.

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ

ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ ΣΤΕΛΑ
Συνταξιούχος (Γ.Χ.Κ), Θεσσαλονίκη
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Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, Αθήνα
ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
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Συνταξιούχος, Πανεπιστήμιο Αθήνας
ΠΟΛΥΜΕΝΗΣ ΣΤΕΛΙΟΣ
Εθνικό Μετσόβειο Πολυτεχνείο
ΠΟΜΟΝΗΣ ΘΟΔΩΡΟΣ
Συνταξιούχος (Γ.Χ.Κ),  Αθήνα, πρ.Προέδρος ΤΕΑΧ
ΡΕΒΙΘΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
Συνταξιούχος (Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων), Αθήνα
ΡΙΖΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
Πανεπιστήμιο Αθήνας 
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Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, Πύργος
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Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης
ΣΤΑϊΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
Ιδιωτικός Υπάλληλος, Αθήνα
ΣΤΡΑΤΗΓΑΚΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ
Χημικός Βιομηχανίας,Αντιπρόεδρος ΔΕ ΠΤ Αττικής& Κυκλάδων, Αθήνα
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Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, Αθήνα
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Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, Ηράκλειο
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Γ.Χ.Κ, Αθήνα
ΤΣΑΤΣΑΡΩΝΗ ΕΦΗ
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης
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Δυστυχώς, η μοναδική πλέον ανεξάρτητη παράταξη στην Ένωση Ελ-
λήνων Χημικών.

Ποιοι είμαστε
Δώδεκα χρόνια πριν μια ομάδα συναδέλφων αποφασίσαμε να αντιδρά-
σουμε στη ραθυμία με την οποία αντιμετώπιζε η Ε.Ε.Χ. τα επαγγελμα-
τικά θέματα. 
Δεν μας απασχόλησαν οι κομματικές διαφορές τις οποίες είχαμε στο 
παρελθόν μεταξύ μας (συνδικαλιστές διαφορετικών παρατάξεων, ΔΑΠ-
ΝΔΦΚ, ΠΑΣΠ, ΠΣΚ, Παρά Πέντε), διότι θεωρήσαμε πρωτεύον ότι είμα-
στε όλοι χημικοί.
Έκτοτε η «Χημική Αντίδραση» αποτελεί την μοναδική φωνή χωρίς κομ-
ματική υποστήριξη, με συνεχή, αδιάλειπτη και κυρίως μόνιμα αυξανό-
μενη παρουσία, στα όργανα της Ε.Ε.Χ..
Οι 7 υποψήφιοι των εκλογών του 2000 (50 ψήφοι), έγιναν 16 το 2003 
(119 ψήφοι), 26 το 2006 (200 ψήφοι) και φτάσαμε το 2009 με 33 υπο-
ψηφίους να λάβουμε 246 ψήφους αποτελώντας τη μοναδική παράταξη 
που παρά τη συνολική μείωση συμμετοχής στις εκλογές της Ε.Ε.Χ., αύ-
ξησε τις ψήφους της κατά 25%. 

Θα υποστήριζε κανείς ότι η διορατικότητα του χημικού του επέτρεψε να 
αποτινάξει τα «κομματικά» δεσμά και να συνταχθεί με την ακηδεμόνευ-
τη φωνή της «Χημικής Αντίδρασης», να φωνάξει «φτάνει πια» σε πλαστά 
στερεότυπα και περιτυλίγματα. Για τον συνάδελφο τα κοινά προβλήματα 
ήταν ηλίου φαεινότερο πως πρέπει να λυθούν μέσα από συνέργειες 
και κοινές δράσεις, όχι από δήθεν χρωματιστές - συχνά άνευ ουσίας 
- αντιπαραθέσεις.
Το 2006 αναλάβαμε την Προεδρία του Π.Τ. Κεντρικής και Δυτικής Μακε-
δονίας καταλαμβάνοντας την πρώτη θέση με δύο ψήφους διαφορά από 
την «Νέα Κίνηση» (τώρα Δη.Κι.Χη.). Οι συνάδελφοι αναγνωρίζοντας τις 
προσπάθειες μας και τη συνεχή ενασχόλησή μας με τα προβλήματα που 
απασχολούν τον κλάδο, στις εκλογές του 2009 μας επιβράβευσαν με πο-
σοστό 48% και 90 ψήφους διαφορά από τη δεύτερη παράταξη Δη.Κι.Χη..
Το 2012 το ψηφοδέλτιο της «Χημικής Αντίδρασης» διευρύνεται με νέους 
συναδέλφους, με διάθεση προσφοράς στα κοινά της Ε.Ε.Χ., φθάνοντας 
τους 53 υποψήφιους,  αυξάνοντας τόσο τις προσδοκίες όσο και τις υπο-
χρεώσεις μας απέναντι σε όλους τους συναδέλφους, ανεξαρτήτως κομ-
ματικής προέλευσης ή άποψης.
Το ψηφοδέλτιό μας αποτελείται από συναδέλφους που βρίσκονται σε διάφο-

ΧΗΜΙΚΗ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ
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ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΚΑΛΛΙΟΠΗ (ΠΟΠΗ)
Συνταξιούχος (κλινικός χημικός), Αθήνα
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Πειθαρχικό Συμβούλιο
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Πανεπιστήμιο Πάτρας
ΨΩΜΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
Ελεύθερος επαγγελματίας, Αθήνα

Υποψήφιοι για την 
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ΛΕΝΤΖΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ (ΤΑΚΗΣ)
Συνταξιούχος(Χημικός Βιομηχανίας), Αθήνα
ΠΙΠΕΡΑΣ ΣΠΥΡΟΣ
Ελεύθερος επαγγελματίας, Αθήνα
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ρες επαγγελματικές κατηγορίες, γεγονός που μας βοηθάει στη διαμόρφωση 
θέσεων και προτάσεων μέσα από παραγωγικές συζητήσεις και δράσεις.
Την τελευταία τριετία συνέβησαν πολλά: είδαμε συναδέλφους να μένουν 
«εν μια νυκτί» χωρίς δουλειά, άλλοι πήραν το δρόμο της μετανάστευσης, 
και πολλοί περισσότεροι είδαν το εισόδημά τους να συρρικνώνεται και 
είδαν τις προσπάθειές τους για αξιοπρεπή διαβίωση να γίνονται καπνός. 
Ήταν η αρχή της αμφιβολίας για το σήμερα και το αύριο, για τη δουλειά 
μας και τη σύνταξή μας, για το Κράτος Δικαίου, τη Δημοκρατία και το 
μέλλον των παιδιών μας.
Αγαπητοί συνάδελφοι, μαγικές λύσεις για το αδιέξοδο στο οποίο βρίσκε-
ται η Ε.Ε.Χ. δεν υπάρχουν, η μόνη λύση είναι να πάρουμε τις τύχες της 
Ένωσης στα χέρια μας.  Μόνο με τη συμμετοχή μας θα μπορέσουμε 
να περιθωριοποιήσουμε όσους θέλουν να μετατρέψουν την Ένωση σε 
τρόπαιο στα κομματικά τους γραφεία.

Τι κάναμε μέχρι τώρα
• Καταρχήν τιμήσαμε την ψήφο των συναδέλφων συμμετέχοντας αδι-
αλλείπτως σε όλα τα όργανα που μας εξέλεξαν. Ναι, όσο παράξενο και 
αν ακούγεται αυτό είναι σπάνιο για τα δεδομένα της ΕΕΧ καθώς οι εκ-
πρόσωποι κάποιων παρατάξεων εμφανίζονται μόνο στις εκλογές, εκλέ-
γονται και η επόμενη παρουσία τους είναι μετά από τρία χρόνια, στις 
επόμενες εκλογές.
• Κάναμε δεκάδες παρεμβάσεις και προσφυγές για επαγγελματικά θέ-
ματα των συναδέλφων, τόσο σε κεντρικό επίπεδο, όσο και περιφερει-
ακό μαζί με ικανούς και εκλεκτούς συναδέλφους άλλων παρατάξεων 
(προφανώς και υπάρχουν, αλλά σπανίως είναι στη γραμμή σταυροδο-
σίας των «ηγητόρων»).
• Διοργανώσαμε επιμορφωτικά σεμινάρια για τους νέους κυρίως συ-
ναδέρφους ώστε να βελτιώσουν τη θέση τους στον εργασιακό στίβο. 
• Συμμετείχαμε στη διαμόρφωση των θέσεων της Ε.Ε.Χ. για τα νέα 
ωρολόγια προγράμματα στο λύκειο και σε όλες τις παρεμβάσεις που 
έγιναν για την αύξηση της συμμετοχής των χημικών στην εκπαιδευ-
τική διαδικασία.
• Συμμετείχαμε στις διαβουλεύσεις για τη διαμόρφωση της λίστας των 
βαρέων και ανθυγιεινών που ξεκίνησε στην Ένωση.
• Εισηγηθήκαμε και επιτύχαμε μείωση της συνδρομής για όλους στα 
40€ και για τους άνεργους συναδέλφους στα 15 €, απαντώντας:

• στον Πρόεδρο της ΔΕ και επικεφαλής της ΠΑΣΚ, όταν διατύπωσε 
το φόβο του για τη βιωσιμότητα της Ένωσης,  ότι προέχει η επιβί-
ωση των συναδέλφων. 
• στον εκπρόσωπο  της Δη.Κι.Χη. στη ΔΕ της Ε.Ε.Χ., όταν ανάφερε 
«να μην φάει ο συνάδελφος τρία, τέσσερα σουβλάκια το χρόνο και 
να πληρώσει τη συνδρομή του»  ότι η Ένωση πρέπει να είναι και 
να φαίνεται δίπλα στον χημικό και ναι μπορεί να μην έχει να φάει 
δύο σουβλάκια. 

• Αναδείξαμε το περίφημο για την Ένωση θέμα της «Πάτρας» και ήδη η 
Ένωση έχει επιτύχει, μετά την επιμονή μας και τη ρήξη μας με το κατεστη-
μένο της Ε.Ε.Χ., την πρώτη επί τοις ουσίας δικαστική δικαίωση, σύμφω-
να με το νομικό σύμβουλο της Ε.Ε.Χ. Αλλά για να μην γίνουμε κουραστικοί 

θα αναφερθούμε εκτενέστερα στο τέλος της διακήρυξης με αποσπάσμα-
τα πρακτικών, γιατί είναι υποχρέωση όλων μας να γνωρίζουμε...
Με όσα συνέβησαν αυτά τα 12 χρόνια συνεπούς παρουσίας αντιλαμ-
βανόμαστε τη λάσπη που πετάνε και γιατί...
Τι λένε για μας
Σε κάθε εκλογική διαδικασία, οι «μεγάλοι» της Ε.Ε.Χ., «Νέα Κίνηση» ή 
αλλιώς Δη.Κι.Χη. και ΠΑΣΚ ή όπως πλασάρεται σε  αυτές τις εκλογές 
ΕΚΜ-ΠΑΣΚ-Ανεξάρτητων Χημικών (τι κρίμα να προσπαθείς να κρύψεις 
αυτό που είσαι και να καπηλευθείς αυτό που κορόϊδευες), αρέσκονται 
να επιτίθενται, εναλλάξ στη «Χημική Αντίδραση».
Κατανοητό, τους χαλάμε τα σχέδια της ολοκληρωτικής επικράτησης 
στα όργανα της Ε.Ε.Χ.. Για αυτούς είναι ακατάληπτο αυτό που κάνου-
με, διότι μέσα στην ιδιοτέλεια τους δεν αντιλαμβάνονται γιατί κάποιοι 
αντιστέκονται και το παραδοξότερο όλων για αυτούς, αυξάνουν και τη 
δύναμή τους. 
• Την τριετία 2000-03 ήμασταν «μικροί, ακίνδυνοι και συμπαθείς», έλε-
γαν, «έλα μωρέ την πλάκα τους κάνουν», 
• την περίοδο 2003-06 ήμασταν «μία θνησιγενής ανεξάρτητη παράταξη 
που δεν έχει βηματισμό», 
• την τριετία 2006-09 γίναμε «δεκανίκι της Νέας Κίνησης» κατά την 
ΠΑΣΚ και παράταξη με έδρα τη Θεσσαλονίκη κατά τη Νέα Κίνηση που 
έγινε Δη.Κι.Χη.,
• την περίοδο 2009-12 μας έχουν αποκαλέσει από δεξιούς μέχρι σο-
σιαλιστές με αριστερίστικη υποκουλτούρα και ακραίο συντηρητισμό 
(κλινική περίπτωση).
Να ’ναι καλά.
Οι συνάδελφοι ξέρουν τι είμαστε, είμαστε χημικοί που θέλουμε το 
καλό του κλάδου και μόνο αυτό, δεν δίνουμε μεγάλες υποσχέσεις, 
μόνη υπόσχεσή μας η σκληρή δουλειά για τον απλό χημικό που χάνει 
τη δουλειά του, που του μειώνουν το μισθό, που τον υποαπασχολούν.
Αλλά που να ξέρουν από αυτά οι συντάκτες των λιβελογραφημάτων 
εναντίον μας, όταν, είτε είναι χρόνια διορισμένοι από τα κομματικά τους 
γραφεία, είτε πρόσφατα πέτυχαν τον διορισμό τους σε δημόσιες επιχει-
ρήσεις μέσω συγχωνεύσεων και μονιμοποιήσεων. 
Κάποιοι νεαροί με μεταπτυχιακά, διδακτορικά και μεγάλη εμπειρία (ναι 
γίνεται, αλλά όχι για τον απλό χημικό) επιχείρησαν επίσης να σώσουν 
την εθνική οικονομία. Τα αποτελέσματα τα βιώνουμε όλοι.
Δυστυχώς, όταν η ανικανότητα τους να εμπνεύσουν και να ηγηθούν 
καταλήγει σε εκλογική πανωλεθρία, ψάχνουν να βρουν ποιος φταίει, 
αυτοί δεν φταίνε ποτέ, και θεωρούν ότι αρκεί να κατασυκοφαντήσουν 
για να κρατήσουν την ομάδα τους συσπειρωμένη.
Σας μάθανε πια οι χημικοί, η λάσπη επιστρέφει σε εσάς που την πετάτε.

Οι θέσεις μας για την ανάπτυξη και τη Βιομηχανία 
Είναι σε όλους γνωστό ότι το μοντέλο ανάπτυξης της χώρας (αν ποτέ 
υπήρξε κάτι τέτοιο) βασίστηκε τις δύο τελευταίες δεκαετίες κυρίως στον 
τουρισμό και τις κατασκευές. Οι δείκτες που απεικόνιζαν την αύξηση 
του ΑΕΠ της χώρας βασίζονταν στο μοντέλο του καταναλωτισμού με την 
περιβόητη πιστωτική επέκταση, δηλαδή με δανεικά. Πλέον η φούσκα 
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έσκασε, η παραγωγικότητα της χώρας έχει μειωθεί στο ελάχιστο και 
η κοινωνία προσπαθεί να συνέλθει από τα συνεχή σοκ στα οποία υπό-
κειται. Ευτυχώς όμως, βρέθηκε η Λυδία λίθος, για την αναστροφή του 
κλίματος, και λέγεται Ανάπτυξη.
Για εμάς, στη «Χημική Αντίδραση», ανάπτυξη δεν νοείται χωρίς τον συν-
δυασμό τριών εννοιών και αυτές είναι η Έρευνα, ή Καινοτομία και η 
Μεταποίηση. Η Χημεία είναι από τις λίγες επιστήμες που θα μπορούσαν 
να συνδυάσουν όλες αυτές τις έννοιες μαζί. Το επίπεδο διδασκαλίας 
των Ελληνικών Πανεπιστημίων παραμένει υψηλό, αυτό αποδεικνύε-
ται από το γεγονός ότι πολλοί νέοι επιστήμονες με ταλέντο στην έρευνα 
φεύγουν εύκολα στο εξωτερικό. Το Ελληνικό Κράτος έχει καθήκον να 
σταματήσει αυτήν την «αιμορραγία» και να προσφέρει κίνητρα για τον 
επαναπατρισμό των υπόλοιπων εξεχόντων επιστημόνων. Μόνο μέσω 
της καινοτομίας και παρασκευής προϊόντων και υπηρεσιών υψηλής 
προστιθέμενης αξίας θα είναι εφικτή η ανάπτυξη. Η εσωτερική υπο-
τίμηση που επιχειρείται και η βαλκανοποίηση των μισθών θα γυρίσει 
την Ελληνική παραγωγή πίσω, στην εποχή των επιδοτούμενων φα-
σονατζήδικων της δεκαετίας του 1980. Με αυτόν τον τρόπο Ανάπτυξης 
όμως, δεν υπάρχει παραγωγή τεχνογνωσίας, μόνο φασόν και σε αυτό 
είναι φθηνότεροι οι Ασιάτες.
Παράλληλα, η Ε.Ε.Χ. ως θεσμικός παράγοντας θα πρέπει να συμβάλλει 
στο πλαίσιο δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας. Η δημιουργία «Ζώνης 
Καινοτομίας» με βάση τη Χημεία είναι ένα από τα οράματά μας, δύσκο-
λο, καθώς υπεισέρχονται πολλοί παράγοντες αλλά αξίζει τον κόπο και 
έχουμε τη διάθεση να το προσπαθήσουμε. Η σύσταση θερμοκοιτίδων 
νέων επιχειρήσεων με βάση τη χημική τεχνολογία επίσης θα μπορού-
σε να ενθαρρύνει συναδέλφους με πρωτοποριακές ιδέες να δοκιμά-
σουν τις δυνατότητές τους. Ακόμα και τα Συνέδρια Χημείας (επιτέλους 
διοργανώθηκε με μεγάλη επιτυχία πέρυσι στη Θεσσαλονίκη από την 
Ε.Ε.Χ. και το Τμήμα Χημείας ΑΠΘ) θα πρέπει να αλλάξουν μορφή, πιο 
πραγματικό θα ήταν να διοργανώνεται ετησίως μια «Έκθεση Χημείας 
και Χημικής Τεχνολογίας» όπου θα έφερνε κοντά τον επιχειρηματικό 
κόσμο και οποιονδήποτε έχει καινοτόμες ιδέες με τους ερευνητές. Η 
Ε.Ε.Χ. με τις παραπάνω δράσεις θα αποκομήσει πολλαπλά οφέλη. Απο-
κτά τεχνογνωσία, συμβάλλει στη παραγωγή ιδεών για την έξοδο από 
την κρίση, κάτι που τόσο πολύ έχει ανάγκη η κοινωνία μας λόγω ανυ-
παρξίας πολιτικής βούλησης. 
Τότε είναι που θα μπορούμε να μιλήσουμε στην πράξη για αλλαγή του 
ρόλου της Ε.Ε.Χ. από επιστημονικό σωματείο σε επιμελητήριο. Η Ε.Ε.Χ. 
συνεχίζει τις παρεμβάσεις της σε ζωτικά θέματα της επικαιρότητας, 
όπως τα επαγγελματικά δικαιώματα των συναδέλφων, την αύξηση των 
ωρών διδασκαλίας της στην εκπαίδευση, αλλά όλα αυτά μόνα τους 
δεν αρκούν. Χρειάζονται πρωτοβουλίες προς την κοινωνία, προς το 
Κράτος, αλλά και προς τον επιχειρηματικό κόσμο που θα αυξήσουν 
το γόητρό της. Το μεγαλύτερο κέρδος της όμως θα είναι η ανάκτηση 
της αξιοπιστίας της και η επιστροφή των συναδέλφων στους κόλπους 
της. Γιατί, ποιος θα έλεγε όχι στην συμμετοχή επιχειρήσεων με βάση τη 
Χημεία ως μέλη της Ε.Ε.Χ., όπου θα λάμβαναν υπηρεσίες έναντι αμοι-
βής; Η Ε.Ε.Χ. πρέπει να συντονίσει με το ρόλο της, τη δημιουργία συ-

νεργατικών σχηματισμών ή δικτύων επιχειρήσεων με βάση τη Χημεία. 
(clusters και business networks αντίστοιχα).
Απαραίτητο θεωρούμε το ουσιαστικό άνοιγμα των κλειστών επαγγελ-
μάτων των χημικών. Τρανό παράδειγμα οι Χημικοί Ναυτιλίας. Όταν τα 
επίπεδα ανεργίας του κλάδου είναι υψηλότατα, δεν νοείται να υπάρχουν 
κλειστά club 15-20 ατόμων, αγγιστρωμένοι σε νομοθετικές διατάξεις 
που καθιστούν κληρονομικό δικαίωμα την άσκηση του επαγγέλματος. 
Οφείλει η Ε.Ε.Χ. να κινηθεί προς την κατεύθυνση αυτή με τη δημιουργία 
μηχανισμών εκπαίδευσης και εξέτασης των συναδέλφων που επιθυ-
μούν να ασκήσουν το επάγγελμα.
Βέβαια, τον κυρίαρχο ρόλο στο χώρο των χημικών στη Βιομηχανία παί-
ζει ο Πανελλήνιος Σύλλογος Χημικών Βιομηχανίας και Επιχειρήσεων 
(Π.Σ.Χ.Β.Ε.), ένας σύλλογος που χρόνο με το χρόνο βλέπει τους χημι-
κούς να τον εγκαταλείπουν και να του γυρίζουν την πλάτη, ένας σύλλο-
γος-κλειδί στην εργασία των συναδέλφων, αλλά δυστυχώς ένας ακόμη 
σύλλογος τον οποίο η γνωστή ομάδα απειλεί να μετατρέψει σε σύλλο-
γο-σφραγίδα. Όλοι οι συνάδελφοι πρέπει να συμμετέχουν στις αρχαι-
ρεσίες του Π.Σ.Χ.Β.Ε. και να ψηφίσουν νέους ανθρώπους με όρεξη για 
προσφορά, γράφοντας μία καινούργια σελίδα στον Π.Σ.Χ.Β.Ε., αφήνο-
ντας πίσω τις αγκυλώσεις του παρελθόντος και δίνοντας νέα ώθηση 
στη συνεργασία Ένωσης και Π.Σ.Χ.Β.Ε. με στόχο την ανάπτυξη.

Οι θέσεις μας για την Β΄ βαθμια Εκπαίδευση
Με τον κίνδυνο να χαρακτηριστούμε γραφικοί, επανερχόμαστε στο θέμα 
της θέσης της Χημείας στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. Δυστυχώς και 
παρά τις σοβαρές προσπάθειες και παρεμβάσεις που έχει επιχειρήσει 
κατά διαστήματα η Ε.Ε.Χ., δεν έχει επιτευχθεί καμία βελτίωση στη θέση 
της Χημείας και μάλιστα μετά τις εμβαλωματικού τύπου αλλαγές στα 
Αναλυτικά προγράμματα και τα σχολικά βιβλία, ακόμη και η διδασκαλία 
της (όπου και όσο διδάσκεται) έχει καταστεί προβληματική.
Τα προβλήματα:
• Η μονόωρη διδασκαλία στο Γυμνάσιο, η οποία αναιρεί τον πειραμα-
τικό της χαρακτήρα,  δεν επιτρέπει την υλοποίηση του προγράμματος 
και φυσικά δε δημιουργεί τις προϋποθέσεις με την ολοκλήρωση της 
υποχρεωτικής εκπαίδευσης ο μαθητής να έχει κατακτήσει το υπόβαθρο 
βασικών γνώσεων και θα διασφάλιζε  αυτό που μένει όταν ξεχνάμε ότι 
διδαχθήκαμε στο σχολείο: χημική παιδεία. 
• Η επί 12 χρόνια συνεχιζόμενη παρωδία του συστήματος εισαγωγής 
στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, το οποίο επιτρέπει ακόμη και σε υπο-
ψήφιους για τα Χημικά τμήματα, τη Γεωπονική και τα τμήματα Χημικών 
Μηχανικών να εισέρχονται χωρίς να έχουν διδαχθεί και εξεταστεί Χη-
μεία για την εισαγωγή τους.
• Οι συνεχείς παρεμβάσεις στη διδακτέα και εξεταστέα ύλη, χωρίς συ-
γκεκριμένους εκπαιδευτικούς σκοπούς και στόχους, οι οποίες δημι-
ουργούν ασυνέχειες και σύγχυση και κάνουν τη διδασκαλία του μαθή-
ματος ένα δύσκολο εγχείρημα.
Οι προτάσεις μας:
• Γενικά: Απαιτείται άμεση αναμόρφωση του εκπαιδευτικού  και του 
συστήματος εισαγωγής στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση και σχεδιασμός 
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των αναλυτικών προγραμμάτων σπουδών και των ωρολογίων προ-
γραμμάτων με συγκεκριμένους στόχους και σκοπούς και διαφανείς 
διαδικασίες. Θεωρούμε ότι η συμμετοχή της Ε.Ε.Χ. στο σχεδιασμό των 
Α.Π. είναι απαραίτητη και επιβεβλημένη.
• Για το Γυμνάσιο: Ενοποίηση της διδασκαλίας των Φυσικών Επιστη-
μών  για την Α΄ και Β΄ Γυμνασίου με τουλάχιστον 5-ωρη διδασκαλία σε 
εβδομαδιαία βάση, ώστε να αποφεύγονται οι επικαλύψεις και οι διαφο-
ρετικές προσεγγίσεις, να διασφαλίζεται η διδασκαλία της Χημείας και ο 
πειραματικός χαρακτήρας των Φ.Ε.,  με ταυτόχρονη κατοχύρωση της 
πρώτης ανάθεσης για όλους τους καθηγητές ΠΕ4. 
Διαχωρισμός των αντικειμένων στη Γ΄ Γυμνασίου, ώστε να αναδει-
χθούν τα διαφορετικά διακριτά δομικά χαρακτηριστικά και οι μέθοδοι 
των  Επιστημών. 
• Για το Λύκειο: Ολοκλήρωση της Γενικής Παιδείας στην Α΄ Λυκείου με 
δίωρη διδασκαλία του μαθήματος, όπως και σήμερα. 
• Από τη Β’ Λυκείου: διαχωρισμός του Λυκείου σε δύο κλάδους ή κα-
τευθύνσεις, θεωρητική και θετική τις οποίες θα επιλέγουν οι μαθητές με 
βάση τα ενδιαφέροντά τους. Στα πλαίσια της Γενικής Παιδείας  και στις δύο 
κατευθύνσεις να υπάρχει ενοποιημένο μάθημα Φ.Ε. στο οποίο να μετέχει 
και η Χημεία με θέματα που άπτονται των ζητημάτων της καθημερινής 
ζωής, της διαχείρισης των φυσικών πόρων και του περιβάλλοντος. 
• Στη θετική κατεύθυνση να υπάρχουν 3 υποχρεωτικά μαθήματα:
Μαθηματικά – Φυσική – Χημεία και 1 επιλεγόμενο: Βιολογία ή Υπολογι-
στές το οποίο θα επιλέγουν οι μαθητές με κριτήριο τα ενδιαφέροντά τους. 
Για το σύστημα εισαγωγής: Η εξέταση του μαθήματος της Χημείας θα 
πρέπει να είναι απαραίτητη προϋπόθεση  για την εισαγωγή στις σχολές 
των Θετικών , Τεχνολογικών και Επιστημών Υγείας και μάλιστα με αυ-
ξημένο συντελεστή βαρύτητας, όχι μόνο για τις Επιστήμες Υγείας, αλλά 
και για τα Χημικά τμήματα, τα τμήματα των Γεωπονικών, τις σχολές των 
Χημικών Μηχανικών, τα τμήματα Τεχνολογίας Τροφίμων κ.α. 
Ταυτόχρονα, επιτακτική ανάγκη είναι να καταστήσουμε τη Χημεία ελκυ-
στική στη νέα γενιά μαθητών από πολύ νωρίς. Προτείνουμε λοιπόν τη 
διενέργεια Διαγωνισμών Χημείας σε συνεργασία με τα Τμήματα Χημεί-
ας, ακόμη και σε παιδιά δημοτικού και στη συνέχεια εκπαίδευση των 
επιτυχόντων σε πειράματα χημείας στα Πανεπιστήμια, υπό τη μορφή 
καλοκαιρινών τμημάτων εκπαίδευσης.

Η «Υπόθεση της Πάτρας»
Εκπρόσωπος μας στη Δ.Ε. της Ε.Ε.Χ. ανέδειξε το θέμα του Π.Τ. Πελο-
ποννήσου και Δυτικής Ελλάδας (Π.Τ.Π.Δ.Ε.), το οποίο απειλεί να «βά-
λει λουκέτο» στην Ε.Ε.Χ. (είχαν επιδικαστεί αρχικά κατά της Ένωσης 
170.000 €), λόγω «περίεργων» χειρισμών που έγιναν από προηγούμε-
νες Διοικήσεις. Ακόμη και σήμερα εκπρόσωπος αποτελεί τον βασικό 
μάρτυρα υπεράσπισης των συμφερόντων της Ένωσης στα δικαστήρια 
της Πάτρας, όταν οι υπαίτιοι κρύβονται. 
Το ζήτημα ξεκίνησε το 2005 όταν η εξωτερική συνεργάτιδα του Π.Τ.Π.Δ.Ε. 
ξεκίνησε δικαστικό αγώνα ενανίον της Ένωσης με στόχο την καταβολή 
ενσήμων και δεδουλευμένων, βασιζόμενη σε αποφάσεις του Περι-
φερειακού της Πάτρας που όριζαν την απασχόληση της σε 5ωρη και 

πλέον ημερησίως. Η απόφαση αυτή του Π.Τ. είναι τουλάχιστον αυθαί-
ρετη, καθώς μόνο η Κεντρική Υπηρεσία (Κ.Υ.) μπορεί να προσλαμβάνει 
και να ορίζει ωράρια και καταχρηστική, καθώς Περιφερειακά Τμήματα 
με υπερδιπλάσιο αριθμό μελών καλύπτονται με λιγότερο από τρίωρη 
απασχόληση συναδέλφων και εξωτερικών συνεργατών. Πρόεδρος της 
Δ.Ε. του Π.Τ.Π.Δ.Ε. από το 2001 μέχρι και σήμερα ο κ.Κολλιόπουλος (ο 
οποίος μόνο συνάδελφος δεν μπορεί να χαρακτηριστεί) μέλος και της 
ΣτΑ εκλεγμένος με την ΠΑΣΚ.
Μετά τις πρώτες αγωγές και καταγγελίες κατά της Ε.Ε.Χ. από την εξωτε-
ρική συνεργάτιδα, ξεκίνησε από τη Δ.Ε. του Περιφερειακού της Πάτρας 
η καταβολή προς αυτήν οδοιπορικών!!!
Σε μία ιδιαίτερα επεισοδιακή συνεδρίαση της Σ.τ.Α. στις 18 Ιουνίου 
2011 ακούστηκαν τα ανήκουστα : 
«Να προταθεί συμβιβασμός», εκπρόσωπος Δη.Κι.Χη. (σελ. 53 πρακτικά 
ΣτΑ), 
«Άντε να χαλάσαμε στη δεκαετία και 10.000 παραπάνω. Δηλαδή σε έναν άν-
θρωπο, ο οποίος πιθανόν να μην πήγαινε στη δουλειά του, ή και να πήγαινε 
και να ήθελε και περισσότερα.» , αιρετός ΠΑΣΚ (σελ. 60 πρακτικά ΣτΑ )
«Οι δύο προτάσεις, λοιπόν, είναι η μία τώρα από τη ΧΗΜΙΚΗ ΑΝΤΙΔΡΑ-
ΣΗ και η άλλη η πρόταση της ΝΕΑΣ ΠΝΟΗΣ, όπως διαμορφώθηκε με 
την παρέμβαση που κάνανε ο Γιώργος (Αρβανίτης, ΠΑΣΚ) και η Ευγενία 
(Λαμπή, ΠΑΣΚ)» (σελ. 92 πρακτικά ΣτΑ ).
Ευτυχώς η απόπειρα συμβιβασμού και παραχώρησης συνδρομών των 
συναδέλφων δεν πέρασε, καθώς θα άνοιγε το δρόμο για δεκάδες πα-
ρόμοιες καταγγελίες και ουσιαστική διάλυση της Ένωσης.
Το αποκορύφωμα ήταν ότι όταν ο εκπρόσωπος μας στη Δ.Ε. της Ε.Ε.Χ. 
εμφανίστηκε μάρτυρας υπεράσπισης της Ε.Ε.Χ. στην Πάτρα βρήκε απέ-
ναντι του (μάρτυρα της ενάγουσας) τον Πρόεδρο του Π.Τ.Π.Δ.Ε. κ. Κολ-
λιόπουλο. Αιδώς Αργείοι. 
Ευτυχώς αυτή ήταν και η πρώτη απόφαση στη οποία δικαιώνεται η 
Ένωση με βάση την ουσία της υπόθεσης, όπως αναφέρουν και οι νομι-
κοί μας σύμβουλοι.
Υποσχόμαστε από όποια θέση και αν είμαστε μετά τις εκλογές της 4ης 
Νοεμβρίου να συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε απέναντι στον ωχαδερφι-
σμό και το «ου μπλέξεις» των μεν και την παλαιοκομματική νοοτροπία 
«τρούπωσε και θα διοριστείς» των δε.
Συνάδελφοι, σε αυτήν τη ΣτΑ έπεσαν πολλά προσωπεία, κάθε χημικός 
πριν ψηφίσει πρέπει να διαβάσει τα πρακτικά της. 

Γιατί ασχολούμαστε ακόμη
• Γιατί θέλουμε να προσφέρουμε ανιδιοτελώς στα κοινά, κάνοντας το καλύ-
τερο που μπορούμε, μαθαίνοντας όλα αυτά τα χρόνια από τα λάθη μας. 
• Γιατί θέλουμε μία Ένωση που θα προασπίζεται τα συμφέροντα του 
απλού χημικού και όχι του στενού κομματικού πυρήνα.
• Γιατί θέλουμε να δούμε μία Ένωση μαζική, χωρίς κομματικούς στρα-
τούς, χωρίς χαρτάκια σταυροδοσίας.
• Γιατί θέλουμε να αποκαταστήσουμε την αξιοπιστία της Ε.Ε.Χ., ώστε 
να εμπνεύσουμε νέους συναδέλφους να ασχοληθούν και αυτοί με τα 
κοινά, ώστε να αποκτήσουμε ελπίδα για το μέλλον.
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• Γιατί δεν ανεχόμαστε την εκμετάλλευση των συναδέλφων, που ελπί-
ζουν να βρουν εργασία.

• Γιατί κάθε τρία χρόνια, παρά τη λάσπη, αυξάνονται τα ποσοστά μας 
όπως και ο αριθμός των συναδέλφων που εκτιμούν την προσπάθειά 
μας και στελεχώνουν το ψηφοδέλτιο μας.

Γιατί η Χημεία είναι η ζωή μας, το μέλλον μας και δεν τους τη χαρίζουμε.

ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ 
«ΧΗΜΙΚΗΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗΣ»

ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ
Ιατρικός επισκέπτης
ΑΦΡΑΤΗ ΤΕΡΕΖΑ
Εκπαιδευτικός (Ανώτατη και Β΄βαθμια)
ΒΑΛΙΑΝΟΥ ΛΙΑΝΑ
Εκπαιδευτικός (Ανώτατη και Β΄βαθμια)
ΒΑΦΕΙΑΔΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
Ελεύθερος Επαγγελματίας
ΒΙΟΛΑΚΗ ΣΙΣΣΥ
Ιατρική Επισκέπτρια 
ΓΙΑΝΝΟΥΛΑΚΗΣ ΣΠΥΡΟΣ
Ιατρικός επισκέπτης 
ΓΚΙΖΓΚΗΣ ΝΙΚΟΣ
Ελεύθερος Επαγγελματίας
ΓΚΟΥΛΙΩΤΗ ΑΝΝΑ
Ελεύθερη Επαγγελματίας
ΓΚΟΥΝΤΑΝΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ
Γενικό Χημείο του Κράτους
ΔΑΦΤΣΗΣ ΜΑΝΩΛΗΣ
Ιδιωτικός Υπάλληλος
ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΝΑΤΑΣΣΑ
Ιδιωτική Υπάλληλος 
ΔΟΜΖΑΡΙΔΟΥ ΚΙΚΗ
Ελεύθερη Επαγγελματίας
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΣ
Μεταπτυχιακός φοιτητής, Πρόεδρος Συλλόγου Μεταπτυχιακών  
Φοιτητών Χημικού
ΕΡΚΕΚΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ (ΓΙΑΝΝΙΚΟΣ)
Μεταπτυχιακός Φοιτητής
ΖΑΜΑΝΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ
Μεταπτυχιακός Φοιτητής
ΖΟΥΜΠΟΥΛΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
Ερευνητής Ε.Ι.Ε.
ΖΩΗ ΙΩΑΝΝΑ
Υποψήφια Διδάκτορας
ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
Επίκουρος Καθηγητής

ΚΑΡΑΤΖΙΑ ΚΑΤΕΡΙΝΑ
Μεταπτυχιακή Φοιτήτρια
ΚΑΤΑΡΑΧΙΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ
Ελεύθερος Επαγγελματίας
ΚΑΤΣΕΛΗ ΡΙΑ
Ιατρική Επισκέπτρια
ΚΑΤΣΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
Λέκτορας εν αναμονή διορισμού
ΚΑΤΣΟΥΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
Ιδιωτικός Εκπαιδευτικός
ΚΛΑΓΚΑΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
Ιδιωτικός Εκπαιδευτικός - Ερευνητής
ΚΟΡΜΕΝΤΖΑΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
Ιατρικός Επισκέπτης 
ΚΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ
Ιδιωτικός Υπάλληλος
ΚΟΥΡΤΗΣ ΗΛΙΑΣ
Ελεύθερος Επαγγελματίας
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
Β΄βαθμια Εκπαίδευση
ΛΟΥΚΟΥ ΡΕΝΙΑ
Γενικό Χημείο του Κράτους    
ΛΥΜΠΕΡΑΚΗ ΕΥΓΕΝΙΑ
Επίκουρη Καθηγήτρια
ΜΑΛΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
Β΄βαθμια Εκπαίδευση
ΜΙΧΑΗΛ ΚΑΚΙΑ
Υποψήφια Διδάκτορας
ΜΙΧΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
Ιατρικός επισκέπτης 
ΜΟΥΤΟΥΣΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
Ιατρικός επισκέπτης 
ΜΠΕΣΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
Ιατρικός Επισκέπτης 
ΜΥΛΩΝΑ ΣΟΦΙΑ
Υποψήφια Διδάκτορας
ΠΑΠΑΔΑΚΗ ΧΑΡΟΥΛΑ
Εκπαιδευτικός  
(Ανώτατη και Β΄βαθμια)
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΝΑΣΟΣ
Αναπληρωτής Καθηγητής
ΠΑΠΑΣΤΕΦΑΝΟΥ ΒΑΣΙΛΗΣ
Ιατρικός Επισκέπτης 
ΠΑΠΗ ΡΗΓΙΝΗ
Ι.Δ.Α.Χ. - Ερευνήτρια
ΠΛΩΜΑΡΙΤΗΣ ΘΑΝΑΣΗΣ
Μεταπτυχιακός Φοιτητής
ΡΕΠΑΝΑΣ ΚΩΣΤΑΣ
Γενικό Χημείο του Κράτους
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ΡΙΤΖΟΥΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
Επίκουρος Καθηγητής
ΣΑΒΒΑ ΧΑϊΔΩ
Δημόσια Διοίκηση
ΣΕΡΒΕΤΑΣ ΤΑΣΟΣ
Ιδιωτικός Υπάλληλος – Μεταπτυχιακός Φοιτητής
ΣΙΔΕΡΗ ΦΙΛΛΕΝΙΑ
Ιδιωτική Εκπαιδευτικός
ΣΙΝΑΝΟΓΛΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΑ
Επίκουρη καθηγήτρια
ΣΚΛΑΡΗ ΣΤΕΛΛΑ
Υπάλληλος ΕΚΕΤΑ
ΣΜΥΡΛΗ ΒΑΣΩ
Β΄βαθμια Εκπαίδευση
ΣΤΕΦΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
Ιδιωτική Υπάλληλος 
ΤΕΡΖΙΔΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ
Μεταδιδακτορικός Ερευνητής
ΤΖΙΜΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
Ελεύθερος Επαγγελματίας
ΤΣΟΛΑΚΗ ΜΑΤΙΝΑ
Υποψήφια Διδάκτορας 

ΗΡΘΕ Η ΩΡΑ
Να σε ξαναθυμηθούν αυτοί που χρησιμοποιούσαν, από το Πανεπιστή-
μιο ακόμη, την ψήφο σου για αυξήσουν την προσωπική τους δύναμη 
και τα οφέλη τους.

ΑΛΛΑ ΗΡΘΕ ΚΑΙ Η ΩΡΑ
Να τους απαντήσεις όχι μόνο με την ψήφο σου, αλλά και κυριολεκτικά. 
ΦΤΑΝΕΙ  ΠΙΑ. Όταν εσύ αγωνίζεσαι για δουλειά, αυτοί χτίζουν την πολι-
τική τους καριέρα στην πλάτη που σου χτυπάνε φιλικά.
ΗΡΘΕ Η ΩΡΑ
Μετά από 3 χρόνια να σε ξαναπλησιάσουν και να σου θυμίσουν ότι ανή-
κετε στον ίδιο «χώρο».
ΑΛΛΑ ΗΡΘΕ ΚΑΙ Η ΩΡΑ
Να τους απαντήσεις ότι όλοι οι Χημικοί, όπου και αν ανήκουμε ιδεολο-
γικά, έχουμε κοινά προβλήματα και κοινά συμφέροντα.
ΗΡΘΕ Η ΩΡΑ
Να ξαναεξαργυρώσουν την ψήφο σου στον κομματικό τους μηχανισμό.
ΑΛΛΑ ΗΡΘΕ ΚΑΙ Η ΩΡΑ
Να συμμετέχεις εσύ ενεργά, παραμερίζοντας αυτούς που χρησιμοποι-
ούν την Ε.Ε.Χ. σαν «σκαλοπάτι για κάτι καλύτερο».
ΗΡΘΕ Η ΩΡΑ
Να σε ξαναβομβαρδίσουν με υποκριτικές θέσεις και προτάσεις για τη 
βελτίωση της θέσης των Χημικών.
ΑΛΛΑ ΗΡΘΕ ΚΑΙ Η ΩΡΑ
Να τους ρωτήσεις γιατί τόσα χρόνια δεν τις εφάρμοσαν και τις θυμού-
νται ανά τριετία.

ΗΡΘΕ Η ΩΡΑ Ο ΚΑΘΕ ΧΗΜΙΚΟΣ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΟΣ ΣΤΗΝ Ε.Ε.Χ.
Η ΨΗΦΟΣ ΣΟΥ ΕΙΝΑΙ Η  ΔΥΝΑΜΗ  ΣΟΥ, ΜΗΝ ΤΟΥΣ ΤΗ ΧΑΡΙΖΕΙΣ.

ΔΕΚ ΧΗΜΙΚΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ
Συναδέλφισσα, – Συνάδελφε,
Εργαζόμενε Χημικέ, Άνεργε, Αυτοαπασχολούμενε, συνταξιούχε
Σε καλούμε στις εκλογές με τη ψήφο σου στις 4 Νοέμβρη να καταδι-
κάσεις την πολιτική της κυβέρνησης  ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ, όπως αυτή 
εκφράζεται και μέσα στην ΕΕΧ, στην πολιτική των μνημονίων, που μας 
οδηγεί στη φτώχεια και την εξαθλίωση, σπρώχνει χιλιάδες νέους συ-
ναδέλφους χημικούς στην ανεργία. Σε καλούμε με τη στάση σου να 
δηλώσεις, φτάνει πια, δεν πάει άλλο! Όσες θυσίες και να κάνουμε, δε 
γλιτώνουμε από τα δεινά της οικονομικής κρίσης που απλώνεται σε όλη 
την ΕΕ. Όσο σκύβουμε το κεφάλι και αποδεχόμαστε τα μέτρα, τόσο θα 
μας ποδοπατούν. Τα μέτρα αυτά δεν είναι τα τελευταία, όπως ψεύτικα 
ισχυρίζεται η κυβέρνηση.
Μιλούν για δήθεν αναγκαίες θυσίες στο όνομα της “ανταγωνιστικότη-

τας” και της μελλοντικής “ανάπτυξης”. Πλέον έχουμε αποκτήσει αρκετή 
πείρα, ειδικά από τα χρόνια που μεσολάβησαν από τις προηγούμενες 
εκλογές της ένωσης μέχρι σήμερα. Οι πολιτικές αυτές και τα μέτρα που 
τις συνοδεύουν δεν έχουν να κάνουν με τα χρέη και τα ελλείμματα, δε 
σώζουν το λαό από τα χειρότερα. Υλοποιούν την πάγια απαίτηση και 
το σχέδιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης εδώ και πολλές δεκαετίες για την 
απελευθέρωση της αγοράς εργασίας για φτηνό και υπάκουο εργατικό 
δυναμικό, χωρίς τα στοιχειώδη δικαιώματα, με την κατεδάφιση ερ-
γασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων, τη ραγδαία μείωση των 
μισθών στα επίπεδα Κίνας και Ινδίας, ώστε να διασφαλιστεί η ανταγω-
νιστικότητα των μονοπωλιακών ομίλων. Ειδικά σήμερα, σε συνθήκες 
όξυνσης του ανταγωνισμού, η εξασφάλιση και διόγκωση της κερδο-
φορίας των ομίλων περνά αναγκαστικά μέσα από τη ραγδαία υποβάθ-
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μιση της τιμής της εργατικής δύναμης, μέσα από την επιτάχυνση της 
συγκέντρωσης της παραγωγής, μέσα από την εξεύρεση νέων πεδίων 
κερδοφορίας για τα υπερσυσσωρευμένα κεφάλαιά τους. 
Αυτός είναι ο δικός τους μονόδρομος. Οι κατευθύνσεις του Μνημονί-
ου αποτελούν ανάγκες των μονοπωλίων των χωρών της ΕΕ και του 
ευρωμονόδρομου που υπηρετεί αυτές τις ανάγκες. Ακόμα και αν δεν 
υπήρχε μνημόνιο, ακόμα και αν είχε ξεπεραστεί η καπιταλιστική κρί-
ση όσο η εξουσία παραμένει στα μονοπώλια, η ανάπτυξη θα σημαίνει 
περαιτέρω μείωση μισθών, τσάκισμα δικαιωμάτων, καταστροφή των 
αυταπασχολουμένων. Με μνημόνιο ή χωρίς, με υψηλό χρέος ή όχι, 
σε φάση κρίσης ή ανάκαμψης, με Ευρώ ή Εθνικό Νόμισμα αντίστοιχα 
μέτρα παίρνονται σε βάρος του Ιταλού, του Ισπανού, του Γερμανού και 
του Βρετανού εργαζόμενου. Αυτό απαιτεί η ανταγωνιστικότητα των 
μονοπωλιακών ομίλων, αυτή είναι η βασική πολιτική της ΕΕ για την 
επόμενη δεκαετία όπως καθορίζεται μέσα από το «σύμφωνο για το 
Ευρώ» και τη στρατηγική «Ευρώπη 2020».
Όλοι όσοι μιλούν για φιλολαϊκή επαναδιαπραγμάτευση μέσα στη λυκο-
συμμαχία της ΕΕ, ανεξάρτητα από φραστικές διαφορές (απαγκίστρω-
ση, σταδιακή αποδέσμευση απ’ το μνημόνιο κ.λπ.), εξαπατούν το λαό. 
Η ΕΕ δεν πρόκειται να μετασχηματισθεί σε «Ευρώπη των εργαζομέ-
νων» ούτε στη «δευτέρα παρουσία». Αποτελούσε και αποτελεί διακρα-
τική ιμπεριαλιστική συμμαχία, φύλακα των κερδών και της εξουσίας 
των μονοπωλιακών ομίλων. 
Μπορούμε να τους σταματήσουμε, να βάλουμε εμπόδια στην υλοποί-
ηση αυτής της πολιτικής. Χρειάζεται να ορθώσουμε απέναντί τους ένα 
δυνατό οργανωμένο εργατικό κίνημα, με συνδικάτα γερά και μαζικά. 
Ένα κίνημα που θα συγκρούεται με την πολιτική της κυβέρνησης, δε 
θα αναζητά άλλο διαχειριστή μέσα στα πλαίσια της ΕΕ, του ευρώ και 
του διακανονισμού του χρέους, όπως ευαγγελίζεται ο ΣΥΡΙΖΑ, άλλα θα 
βγάζει μπροστά τις σύγχρονες ανάγκες των εργαζομένων. Δε θα λυ-
γίζει κάτω από την εργοδοτική τρομοκρατία, τα ψευτοδιλήμματα όπως 
είναι η παραμονή της χώρας στο ευρώ και την Ε.Ε., αλλά θα ακολου-
θεί τη γραμμή της ρήξης και της ανατροπής. Αυτό το κίνημα απαιτεί 
αλλαγή συσχετισμών σε όλα τα επίπεδα, στο σύλλογο, στο σωματείο, 
στην ομοσπονδία, σε πολιτικό επίπεδο, ακόμα και σε μια επιστημονική 
ένωση όπως είναι η ΕΕΧ.
Στις εκλογές του 2009 η διακήρυξη της Πανεπιστημονικής έγραφε: «Η 
έξοδος από την κρίση δεν μπορεί να γίνει αναίμακτα. Οι εργαζόμενοι 
δεν πρέπει να συνδέσουν την τύχη τους με την κερδοφορία του κεφα-
λαίου, την καπιτιλιστική ανάπτυξη. Δεν πρέπει να αφήσουν να χαθεί 
πολύτιμος χρόνος». Τότε οι υπόλοιπες δυνάμεις δεν έλεγαν τίποτα για 
την κρίση. Στην συνέχεια όσο η κρίση φούντωνε οι πολιτικές δυνάμεις 
του Ευρωμονόδρομου την απέδιδαν στην ασυδοσία των τραπεζών, στα 
λεγόμενα golden boys, στον «καζινοκαπιταλισμό», στην αδυναμία της ΕΕ 
να ενοποιηθεί πολιτικά, να επιβληθεί στις τράπεζες. Μετά «υπεύθυνο» 
για την κρίση ήταν το ελληνικό χρέος, οι «κακοί δημόσιοι υπάλληλοι», 
οι «κλέφτες πολιτικοί», οι «κακοί διαχειριστές». Όλοι τους προσπαθούν 
να μας πείσουν ότι μια άλλη διαχείριση του καπιταλισμού θα εξάλειφε 
τις κρίσεις.

Δε μας λένε όμως, γιατί η κρίση εκδηλώνεται σε όλες τις χώρες και τα 
μέτρα που παίρνουν οι κυβερνήσεις αυτών των χωρών είναι τα ίδια, 
ανεξάρτητα από το ύψος του χρέους, τον αριθμό των δημοσίων υπαλ-
λήλων, την ικανότητα των πολιτικών, τη διαφθορά. Συνάδελφε είσαι 
επιστήμονας, είναι δυνατόν ένα φαινόμενο, να εκδηλώνεται περιοδι-
κά, με τον ίδιο τρόπο, εδώ και 200 χρόνια στην καπιταλιστική οικονο-
μία και αυτό να οφείλεται σε συγκυρίες!!! 
Η κρίση είναι σύμφυτη με τον καπιταλισμό γι’ αυτό και σε αυτή τη 
σύγκρουση θα χάσουν ή τα μονοπώλια ή ο λαός. Είναι ψέμα ότι η λύση 
βρίσκεται στην ανάπτυξη όπως διατυμπανίζουν όλοι, από τη Μέρκελ 
μέχρι τον Ομπάμα και από τη ΝΔ μέχρι το ΣΥΡΙΖΑ. Η ανάπτυξη που 
υπηρετεί τα μονοπώλια και τα κέρδη τους δεν έχει να προσφέρει τίποτα 
στους εργαζόμενους. Στο όνομα της καπιταλιστικής ανάπτυξης συμπιέ-
στηκαν οι μισθοί, χάθηκαν κατακτήσεις και εργατικά δικαιώματα δεκαε-
τιών, αλλά και συσσωρεύτηκαν αμύθητα πλούτη στα χέρια λίγων, μονο-
πωλήθηκε ακόμα περισσότερο η παραγωγή, συσσωρεύτηκαν τεράστια 
κεφάλαια. Η καπιταλιστική ανάπτυξη εν τέλει οδήγησε στην κρίση. 
Συναδέλφισσα, συνάδελφε
Βασικό κριτήριο της επιλογής σου στην κάλπη στις 4 Νοεμβρίου θα 
πρέπει να είναι η στάση που κράτησε η κάθε παράταξη στην Διοικούσα 
Επιτροπή (Δ.Ε.), στην Αντιπροσωπεία (ΣτΑ) και κυρίως οι θέσεις που 
πήρε και η δράση της ενάντια στα αντιλαικά μέτρα που πάρθηκαν τα τε-
λευτάια χρόνια και που το επόμενο διάστημα θα είναι ακόμα πιο σκληρά 
και για τον κλάδο μας.
Στα τρία χρόνια Διοίκησης της Ε.Ε.Χ. από τη ΠΑΣΚ- Χημικών (ΠΑ-
ΣΟΚ) και   με τη στήριξη των ουσιαστικών συνεταίρων της: Συνερ-
γασία Χημικών (ΣΥΡΙΖΑ –ΔΗΜΑΡ) και Χημική Αντίδραση αλλά και 
την συναίνεση της ΔΗ.ΚΙ.ΧΗ (ΝΔ) η ΕΕΧ ασχολήθηκε κυρίως με ένα 
«χαρτοπόλεμο» επιστολών προς διάφορους φορείς και υπουργεία, με 
κάποια επιστημονικά συνέδρια και τη δικαστική αντιμετώπιση των αι-
τημάτων της εργαζόμενης στο Περιφερειακό Τμήμα Πατρών. Τις φορές 
εκείνες που στην ημερήσια διάταξη της Διοικούσας Επιτροπής και της 
Αντιπροσωπείας (ΣτΑ) υπήρχαν θέματα που αφορούσαν τις προωθού-
μενες αλλαγές από την κυβέρνηση στο Ασφαλιστικό, στην Παιδεία και 
σε εργασιακά ζητήματα επί της ουσίας στηρίχτηκαν οι επιλογές της κυ-
βερνητικής πολιτικής. 
Ενδεικτικά αναφέρουμε την απόρριψη της πρότασης του εκπροσώπου 
της Πανεπιστημονικής στη Διοικούσα Επιτροπή για κάλεσμα συμμετο-
χής στην απεργία  της 20/5/2010 (6 κατά - 4 υπέρ). Απόρριψη ψηφισμά-
των της Πανεπιστημονικης στην ΣτΑ για την Παιδεία και το Ασφαλιστικό, 
απόφαση για μετατροπή του ΤΕΑΧ σε ΝΠΙΔ στην ΣτΑ της 15/9/2012 κ.α.
Η Πανεπιστημονική, στη σημερινή κατάσταση που μεγάλο μέρος των 
συναδέλφων είτε είναι άνεργοι είτε βρίσκονται αντιμέτωποι με μειώ-
σεις μισθών, στην τελευταία ΣτΑ που υπήρχε στην ημερήσια διάταξη 
θέμα για το μέγεθος της συνδρομής έκανε την πρόταση αυτή να μειωθεί 
στα 30 ευρώ, ενώ για ειδικές κατηγορίες συναδέλφων όπως άνεργοι, 
στρατευμένοι, μεταπτυχιακοί που δεν εργάζονται, πρότεινε να δίνουν το 
συμβολικό ποσό των 5 ευρώ. Η πρόταση καταψηφίστηκε  και υιοθετή-
θηκε η πρόταση πλειοψηφίας της Δ.Ε για μείωση κατά 10 ευρώ (από 50 
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στα 40) και 15 ευρώ  για τους βεβαιωμένα άνεργους, από το 2013, με την 
λογική ότι τα έσοδα της ΕΕΧ με συνδρομή 30 ευρώ θα περιορίζονταν και 
δε θα μπορούσαν να καλύψουν τα λειτουργικά της έξοδα
Η ΔΕΚ Χημικών-Πανεπιστημονική είναι η μοναδική παράταξη που 
καταψήφισε στην ΣτΑ του Σεπτεμβρίου 2012 τον απολογισμό δράσης 
και τον οικονομικό απολογισμό 2010 – 2012, που στηρίχτηκε αποκλει-
στικά σχεδόν στην εισπρακτική αφαίμαξη των Χημικών. Δικδικούμε 
την αύξηση της  χρηματοδότησης της ΕΕΧ από τον κρατικό προϋπο-
λογισμό με προοπτική το μέγεθος της συνδρομής να μειωθεί και άλλο 
καθώς και την οικονομική κάλυψη εκ μέρους της πολιτείας δράσεων 
και εκδηλώσεων της ΕΕΧ που μέχρι τώρα καλύπτονται από το ταμείο 
της ένωσης.Εδώ να θυμίσουμε πως για το 2011 ,έτος χημείας, η κρα-
τική χρηματοδότηση ήταν μολις 3200 ευρω
Η ΔΕΚ.Χημικών-Πανεπιστημονική αποτέλεσε και αποτελεί, παρά τις 
όποιες αδυναμίες της, την άλλη φωνή στη ΕΕΧ. 
Είναι η δύναμη εκείνη που χαλάει την αρνητική για τα συμφέροντα του 
μισθωτού και άνεργου επιστήμονα ομοφωνία του Κεντρικού Οργάνου 
της ΕΕΧ. Ομοφωνία που επιδιώκεται να συγκαλυφτεί με δευτερεύου-
σες ψευδεπίγραφες αντιπαραθέσεις. Για το λόγο αυτό δεν είναι τυχαίο 
ότι για δεύτερη φορά επιχειρήθηκε να αποκλειστεί η Πανεπιστημονική 
από τη Δ.Ε., με «εκλογομαγειρέματα».
Καλούμε τους χημικούς στις εκλογές της 4.11.2012 να δώσουν ακόμα 
μεγαλύτερη δύναμη σε  αυτήν την φωνή. Να δυναμώσει και στον κλάδο 
μας η γραμμή της αγωνιστικής αντίστασης στα μονωπώλια, στις επιτα-
γές της Ε.Ε, του ΔΝΤ και στην τρικομματική κυβέρνηση συνεργασίας.
Η πολιτική που ακολούθησε τα τρία αυτά χρόνια η Διοικούσα Επιτρο-
πή της ΕΕΧ, απομάκρυνε ακόμα περισσότερους συναδέλφους από την 
Ένωση. Έτσι και στις φετινές εκλογοαπολογιστικές  συνελεύσεις των 
Περιφερειακών Τμημάτων η συμμετοχή ήταν μικρή, σε κανένα τμήμα 
δεν ξεπέρασε τα 20 άτομα. Οι εκλογές είναι μια πρώτη ευκαιρία να ανα-
στραφεί αυτή η απαράδεκτη κατάσταση. Η αποκατάσταση των επαφών 
με τους φοιτητικούς συλλόγους, η συμπόρευση με το ταξικό εργατικό 
κίνημα, η προσπάθεια για μαζικοποίηση των γ.σ. και η καλύτερη λει-
τουργία των επιστημονικών τμημάτων είναι αυτά που θα φέρουν τους 
συναδέλφους κοντά στην ΕΕΧ, ώστε να διεκδικηθούν από καλύτερες 
θέσεις σύγχρονα αιτήματα που ανταποκρίνονται στις ανάγκες μας. Δια-
φορετικά η κατάσταση δεν θα αλλάξει. 

ΘΕΣΕΙΣ ΜΑΣ
Οι θέσεις της Πανεπιστημονικής βασίζονται στην ύπαρξη σημαντικών 
παραγωγικών δυνατοτήτων στη χώρα καθώς και στην ύπαρξη εξειδι-
κευμένου εργατικού και επιστημονικού δυναμικού σε μια σειρά τομείς 
όπως η φαρμακοβιομηχανία, η βιομηχανία τροφίμων κ.α, οι οποίες κα-
λύπτουν τις σύγχρονες ανάγκες των εργαζομένων γενικά και των χη-
μικών ιδιαίτερα. Βασική προυπόθεση υλοποίησή τους όμως αποτελεί η  
πολιτική ρήξης με τα μονοπώλια και τους πολιτικούς τους εκφραστές.  

Εργασιακά δικαιώματα και κατακτήσεις
Σήμερα που ο κλάδος, δίπλα σε όλους τους υπόλοιπους, χτυπιέται από 

την κρίση, ένα μεγάλο κομμάτι συναδέλφων έχει μείνει άνεργο (πχ χη-
μικοί ιατρικοί επισκέπτες) και ένα άλλο ήδη βιώνει μεγάλες μειώσεις 
μισθών (π.χ εκπαιδευτικοί). Τελευταία πράξη στο έγκλημα αποτελεί η 
στάση της Διοίκησης του Πανελληνίου Συλλόγου Χημικών Βιομηχανίας 
(ΠΣΧΒΕ) στις διαπραγματεύσεις με την εργοδοσία για υπογραφή νέας 
ΣΣΕ Χημικών, καθώς η προηγούμενη ήδη έχει καταγγελθεί απο τον 
ΣΕΒ τον Απρίλιο του 2012. Η διοίκηση του ΠΣΧΒΕ προσέρχεται στη δια-
πραγμάτευση με πρόταση για μείωση του βασικού μισθού κατά 40%(!) 
με την πρόφαση ότι είναι πιο συμφέρουσα πρόταση έναντι του 60%(!!) 
μείωση που προτείνει η εργοδοσία. Θέλησε να δώσει μάλιστα την «αί-
γλη» απόφασης Γενικής Συνέλευσης του ΠΣΧΒΕ στην πρότασή της, 
συγκαλώντας μια Γενική Συνέλευση στην οποία η πρόταση της Διοίκη-
σης υπερψηφίστηκε από 17 άτομα, δηλαδή τη διοίκηση και τους «πα-
ρατρεχάμενους» του εργοδοτικού συνδικαλισμού. Είναι απαράδεκτο 
με τέτοιες πρακτικές για τις μαζικές διαδικασίες Γενικών Συνελεύσεων 
Σωματείων και αποφάσεις ισχνών εργοδοτικών μειοψηφιών του κλά-
δου να τσακίζονται, με τη «δήθεν σύμφωνη γνώμη» των εργαζομένων, 
δικαιώματα και κατακτήσεις δεκαετιών. 
Υπάρχει άλλος δρόμος, ο δρόμος του ταξικού εργατικού κινήματος, του 
ΠΑΜΕ, στον οποίο βαδίζουν δεκάδες Ομοσπονδίες και Σωματεία. Ο 
δρόμος της μη αποδοχής του «κοινωνικού διαλόγου» με τους σφαγείς 
των δικαιωμάτων μας, των μειώσεων μισθών και της απώλειας των 
κατακτημένων με αίμα και θυσίες προηγούμενων γενιών, της οργά-
νωσης και κλιμάκωσης των αγώνων και της σύγκρουσης με την ερ-
γοδοσία για την υπογραφή Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας που να 
καλύπτουν τις σύγχρονες ανάγκες μας. Καταγγέλουμε τη στάση της 
Διοίκησης του ΠΣΧΒΕ, τον καλούμε να ανακαλέσει την απόφασή του 
και να σταματήσει τις όποιες διαπραγματεύσεις σε αυτήν την απαρά-
δεκτη κατεύθυνση. Οφείλει να συγκαλέσει νέα Γ.Σ. εξασφαλίζοντας την 
ενημέρωση όλων των συναδέλφων ώστε να διασφαλιστεί η πιο μαζική 
συμμετοχή σε αυτήν.
Η βελτίωση του συσχετισμού στην Ε.Ε.Χ. μπορεί να βάλει περισσότερα 
εμπόδια σε όποια μέτρα παίρνονται και στις μειώσεις μισθών που ετοι-
μάζονται σε συμπόρευση με το ταξικό εργατικό κίνημα, το ΠΑΜΕ.
Για να αντιμετωπιστεί όμως οριστικά το ζήτημα της ανεργίας των νέων 
και ειδικότερα των νέων επιστημόνων καθώς και το θέμα της συνε-
χούς υποβάθμισης των πτυχίων και της ζωής μας απαιτείται η πάλη της 
εργατικής τάξης σε συμμαχία με τα φτωχά λαϊκά στρώματα να βαδίσει 
στην κατεύθυνση της δικής τους εξουσίας που θα κοινωνικοποιήσει τα 
βασικά και συγκεντρωμένα μέσα παραγωγής και η λειτουργία τους θα 
ρυθμίζεται με κεντρικό επιστημονικό σχεδιασμό και εργατικό έλεγχο. 
Σε μια τέτοια κατεύθυνση θα υπάρχει συνεργασία με τα πανεπιστήμια 
τα τεχνολογικά ιδρύματα και διάφορους επιστημονικούς φορείς όπως 
η ΕΕΧ ώστε η ανάπτυξη να υπηρετεί τις ανάγκες του λαού και όχι την 
κερδοφορία των μονοπωλίων.
         
Παιδεία
Αγωνιζόμαστε για:
• Αποκλειστικά Δημόσιο Δωρεάν εκπαιδευτικό σύστημα με κατάργηση 
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> ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ - ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ

κάθε επιχειρηματικής δράσης βασισμένο στο ενιαίο 12χρονο σχολείο 
γενικής εκπαίδευσης για όλους χωρίς ταξικές και φυλετικές διακρίσεις. 
Δίχρονη υποχρεωτική προσχολική αγωγή για την ομαλή ανάπτυξη της 
προσωπικότητας του παιδιού μέσα από τη συλλογικότητα. Κανένας 
νέος έως τα 18του χρόνια έξω από το δημόσιο σχολείο. Ίδρυση δωρεάν 
δημοσίων υψηλού επιπέδου μεταλυκειακών επαγγελματικών σχολών.
• Ενιαίο δημόσιο δωρεάν σύστημα ανώτατης εκπαίδευσης, χωρίς τα-
ξικούς φραγμούς και αντιεπιστημονικούς διαχωρισμούς των σπουδών 
σε κύκλους και των ιδρυμάτων σε κατηγορίες. Να διαμορφώνει επι-
στήμονες με υψηλή ειδίκευση και επαγγελματική επάρκεια και γενικό 
μορφωτικό επίπεδο. Σύνδεση του πτυχίου με το επάγγελμα.
• Κατάργηση του νόμου πλαισίου που ψήφισε η Ν.Δ. και όλων των σχε-
τικών νόμων των προηγούμενων κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ.
• Ανάπτυξη της επιστημονικής έρευνας με προσανατολισμό τα σύγχρονα 
κοινωνικά προβλήματα και όχι την κερδοφορία των μονοπωλίων.
• Να γίνουν μαζικοί διορισμοί καθηγητών μέσης εκπαίδευσης. Να κα-
ταργηθεί ο θεσμός του ωρομίσθιου και αναπληρωτή. Να μονιμοποιη-
θούν όλοι οι ελαστικά εργαζόμενοι εκπαιδευτικοί. Να αναβαθμιστεί το 
μάθημα της χημείας στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση. Να γίνει πράξη η 
λειτουργία των χημικών εργαστηρίων στα σχολεία. Κανένα τμήμα σε 
εργαστήριο με πάνω από 10 μαθητές.
Παλεύουμε για άμεσα μέτρα ανακούφισης, ώστε:
• Να μη δοθεί ούτε ένα ευρώ από την τσέπη γονιών και εκπαιδευτικών 
για τη λειτουργά των σχολείων. Να εξασφαλιστεί δωρεάν μετακίνηση 
όλων των μαθητών.
• Να αποκτήσουν όλα τα παιδιά ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, να εμ-
βολιαστούν
• Να εξασφαλιστεί δωρεάν γεύμα στο σχολείο
• Να μην υπάρχει μαθητής χωρίς ρεύμα
• Να δοθεί έκτακτη χρηματοδότηση στα σχολεία. Δωρεάν πετρέλαιο και 
ρεύμα στα σχολεία.
• Δωρεάν διαμονή των νεοδιοριζόμενων εκπαιδευτικών σε υπενοικια-
ζόμενα ξενοδοχεία ή επιδότηση ενοικίου στο 100% της αξίας του
• Δωρεάν μετακίνηση τις ώρες μετακίνησης προς και από το σχολείο. 
Έκπτωση στα μεταφορικά μέσα, όπως ΚΤΕΛ, ΟΣΕ κλπ…
• Επίδομα θέρμανσης για όσους νοικιάζουν σπίτι

Υγεία – Κοινωνική Ασφάλιση – Συνταξιοδοτικό 
Για τις εξελίξεις στο ΤΕΑΧ
Οι εξελίξεις για τους ασφαλισμένους στο επικουρικό ταμείο συναδέλφους 
τα τελευταία τρία χρόνια ήταν αρνητικές. Το ΤΕΑΧ εντάχθηκε παρά τη θέ-
λησή μας με το ν.3655/2008 στο ταμείο επικουρικής ασφάλισης ιδιωτικού 
τομέα (ΤΕΑΙΤ) και με τον τρόπο αυτό έγινε το πρώτο αποφασιστικό βήμα 
για την κατάργηση της αυτοτέλειας του. Στη σύνεχεια με το ν.4092/2012 
Άρθρο 35 το ΤΕΑΧ εντάσεται μαζί με άλλα επικουρικά ταμεία, από 1/1/2013  
στο ενιαίο Ταμείο επικουρικής ασφάλισης (ΕΤΕΑ), προκειμένου να επιτευ-
χθεί το χτύπημα και των επικουρικών συντάξεων. Ο ίδιος νόμος δίνει την 
δυνατότητα σε όσα ταμεία το επιθυμούν να μετατραπούν σε ΝΠΙΔ χωρίς 
να μπούνε στο Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης (ΕΤΕΑ). Με ευθύ-

νη των κυρίαρχων παρατάξεων η τελευταία ΣτΑ στις 15/9/2012 τάχθηκε 
υπέρ της μετατροπής σε ΝΠΙΔ. Η πρόταση καταψηφίστηκε μόνο από την 
Πανεπιστημονική, γιατί αυτή η επιλογή συμβάλλει στην κατεδάφιση του 
Δημόσιου χαρακτήρα της Κοινωνικής Ασφάλισης, καθώς οδηγεί στην 
απαλλαγή των εργοδοτών από τις αντίστοιχες εισφορές.
Το ΤΕΑΧ λόγω του ότι η αναλογία συνταξιούχων/εργαζόμενων προς 
το παρόν είναι καλή (περίπου1:4) είναι πλεονασματικό. Το 2002 κατά 
2.000.000 ενω το 2008 κατά 5.000.000. Στους τρέχοντες ισολογισμούς 
είναι πλεονασματικό κατά 350.000 το μήνα, παρόλα ταύτα και ενώ 
υπήρχαν οι πλεονασματικοί ισολογισμοί έγινε μείωση της επικουρικής 
σύνταξης κατα 10%-20% από 1/6/2012.
Το τελευταίο χτύπημα δόθηκε με την  λέγομενη αναδιάρθρωση του 
ελληνικου χρέους. Από 45.865.550 στις 9/3/2012 τα αποθεματικά έπε-
σαν στα 23.506.000 στις 12/3/2012,ενώ το διαθέσιμο στις 30/6/2012 ήταν 
13.259.740. Αυτά είναι  τα αποτελέσματα των πολιτικών που εφαρμόζο-
νται και που οι υπόλοιπες παρατάξεις με μικρές διαφοροποιήσεις μετα-
ξύ τους στηρίζουν. 
Αντιπαλεύουμε τη λογική της ανταποδοτικότητας στο ασφαλιστικό σύ-
στημα και αγωνιζόμαστε για κατάργηση των ασφαλιστικών εισφορών 
από τους εργαζόμενους και την πλήρη κάλυψή τους από το κράτος και 
την εργοδοσία. 
Η απουσία μέτρων υγείας και ασφάλειας σε συνδυασμό με τις αναδι-
αρθρώσεις στις εργασιακές σχέσεις, οδηγούν σε μεγάλο αριθμό ερ-
γατικών «ατυχημάτων» και επαγγελματικών ασθενειών. Οι εργοδότες, 
με κριτήριο την κερδοφορία της επιχείρησης, δεν εφαρμόζουν ούτε τα 
στοιχειώδη μέτρα προστασίας της υγείας και ασφάλειας των εργαζο-
μένων, δεν εφαρμόζουν ούτε καν την υπάρχουσα νομοθεσία. Σε αυτήν 
την κατάσταση συμβάλλει και η ελεγκτική δράση του Σώματος Επιθεώ-
ρησης Εργασίας που δεν προσανατολίζεται στον ουσιαστικό έλεγχο της 
εργοδοτικής ευθύνης. 
Η υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων σκοντάφτει στη λογική που θέ-
λει το εργαζόμενο αναλώσιμο εξάρτημα στην παραγωγική διαδικασία, 
θυσιάζεται στα πλαίσια της «ανταγωνιστικότητας» των επιχειρήσεων 
που βάζει σε αντιπαράθεση τη ζωή του εργαζόμενου με το οικονομικό 
κόστος των μέτρων. Ο φρικιαστικός κύκλος των θυμάτων της καπιτα-
λιστικής εκμετάλλευσης θα συνεχίζεται όσο θα υπάρχουν οι αιτίες που 
τον τροφοδοτούν. 
Η ουσιαστική βελτίωση των εργασιακού περιβάλλοντος και των συν-
θηκών δουλειάς είναι άρρηκτα δεμένες με τη ριζική αλλαγή του συ-
σχετισμού δυνάμεων στο κοινωνικοπολιτικό επίπεδο και την άμεση 
αμφισβήτηση των κατευθύνσεων της ΕΕ. .
 
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:
• Αποκλειστικά δημόσιο – δωρεάν σύστημα Υγείας – Πρόνοιας-Κοινω-
νικής Ασφάλισης και κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δραστηριότητας 
σε αυτούς τους τομείς. Προσλήψεις στους τομείς Υγείας, Πρόνοιας, , και 
σε άλλα έργα κοινωνικών υποδομών με όρους μόνιμης και σταθερής 
εργασίας για τη μείωση της ανεργίας και κάλυψη των μεγάλων κενών 
που υπάρχουν. Μέτρα για την υλοποίηση στεγαστικής πολιτικής υπέρ 
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του λαού με έμφαση στα νέα ζευγάρια, στους χαμηλόμισθους, στους 
άστεγους, με κρατική ευθύνη και χρηματοδότηση.
• Λήψη όλων των μέτρων για την ασφάλεια εγκαταστάσεων και την 
πρόληψη εργατικών ατυχημάτων και ατυχημάτων μεγάλης έκτασης, 
για την πρόληψη της έκθεσης των εργαζομένων σε βλαπτικούς παρά-
γοντες του εργασιακού περιβάλλοντος (σκόνες, ίνες, χημικές ουσίες, 
θόρυβος, ακτινοβολίες, ακραίες θερμοκρασίες κ.λπ.) και την πρόληψη 
δημιουργίας επαγγελματικών ασθενειών, καθώς και για την ύπαρξη 
των απαραίτητων υποδομών υγιεινής. Τακτικές, υποχρεωτικές, δω-
ρεάν ιατρικές εξετάσεις. Συστηματική παρακολούθηση της υγείας των 
εργαζομένων, με ιδιαίτερη φροντίδα στις εγκύους και γενικότερα στις 
εργαζόμενες γυναίκες.
• Να προσανατολιστούν οι ελεγκτικοί μηχανισμοί του κράτους στον ου-
σιαστικό έλεγχο της εργοδοτικής ευθύνης για την ουσιαστική προστασία 
της υγείας και ασφάλειας της εργασίας, της δημόσιας υγείας και του 
περιβάλλοντος. Δημιουργία κρατικού σώματος Ιατρών Εργασίας και 
Τεχνικών Ασφαλείας, στο πλαίσιο ενός αποκλειστικά δημόσιου δωρεάν 
συστήματος Υγείας. Κατάργηση των ιδιωτικών ΕΞΥΠΠ και κάθε επιχει-
ρηματικής δραστηριότητας στο χώρο της ΥΑΕ. Δημιουργία δημόσιων 
υποδομών ΥΑΕ.
• Κατάργηση του Προεδρικού Διατάγματος που εξαίρεσε από τη λίστα 
των ΒΑΕ 168.000 εργαζόμενους. Να διευρυνθεί ο θεσμός των ΒΑΕ 
σε όλους τους εργαζόμενους, όλων των κλάδων και ειδικοτήτων που 
δουλεύουν σε oμοιογενείς συνθήκες και ανεξάρτητα σε ποιο ασφαλι-
στικό φορέα ανήκουν. Κατοχύρωση της ασφαλιστικής κάλυψης του 
επαγγελματικού κινδύνου, η οποία είναι ανεξάρτητη από το καθεστώς 
συνταξιοδότησης του εργαζόμενου. Το ασφάλιστρο πρέπει να βαραίνει 
αποκλειστικά τον εργοδότη.
• Άμεση ανάκληση όλων των μειώσεων που επιβλήθηκαν στις κύριες 
και τις επικουρικές συντάξεις τα τελευταία 2,5 χρόνια. Επαναφορά της 
13ης και 14ης σύνταξης για όλα τα Ταμεία. Καμιά κατώτερη σύνταξη να 
μην υπολείπεται από την Εθνική Γενική Σύμβαση Εργασίας των επιπέ-
δων του 2011, ως αφετηρία για την άνοδο της κατώτερης σύνταξης στα 
1.120 ευρώ. Κάλυψη στο ακέραιο από το κράτος και το κεφάλαιο των 
αποθεματικών των ασφαλιστικών ταμείων που λεηλατήθηκαν από το 
λεγόμενο κούρεμα ομολόγων που είναι περίπου 14 δισ. ευρώ.
• Γενικό όριο συνταξιοδότησης τα 55 χρόνια για τις γυναίκες, και τα 60 
για τους άνδρες (και τα 50 για τις γυναίκες και 55 για τους άνδρες που 
εργάζονται σε ΒΑΕ επαγγέλματα). 
• Μέτρα προστασίας των ανέργων. Απλοποίηση των προϋποθέσεων 
για τη χορήγηση του επιδόματος ανεργίας. Χορήγησή του σε όλους τους 
άνεργους και όχι μόνο στο 30% που το λαμβάνουν σήμερα. Αμεση επα-
ναφορά του επιδόματος ανεργίας και άλλων κλαδικών επιδομάτων στα 
επίπεδα του 2011 ως βάση για μια γενναία αύξηση του. Το επίδομα να 
δίνεται για όλο το χρονικό διάστημα της ανεργίας. και να υπολογίζεται 
σαν συντάξιμος χρόνος.

Περιβάλλον
Μαζί με τα απανωτά χτυπήματα στην εργατική τάξη και τα λαϊκά στρώ-

ματα, στα δικαιώματα και στο εισόδημα τους υποβαθμίζεται και ο ευρύ-
τερος χώρος όπου ζουν και εργάζονται: Το εργασιακό, το οικιστικό, το 
φυσικό περιβάλλον. Το κυνήγι του καπιταλιστικού κέρδους καταδικάζει 
το ένα τρίτο του παγκόσμιου πληθυσμού να λιμοκτονεί, να ζει σε άθλιες 
συνθήκες. Εξάντληση φυσικών πόρων, αφανισμός δασών, υποβάθμιση 
της βιοποικιλότητας, αστικά και τοξικά απόβλητα, διατροφική εξάρτηση 
από διεθνικά μονοπώλια, ατμοσφαιρική ρύπανση, καταστροφή οικο-
συστημάτων και ρύπανση φυσικών αποθεμάτων, έλλειψη πρόσβασης 
σε καθαρό νερό, έλλειψη έργων θωράκισης απέναντι σε φυσικές κα-
ταστροφές, κι ακόμη στρατιωτικές ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις, είναι 
μερικά μόνο αποτελέσματα της ασύδοτης δράσης των μεγάλων επιχει-
ρηματικών ομίλων σε όλα τα μήκη και τα πλάτη του πλανήτη. Ανάμεσά 
τους επιφανή θέση κατέχουν τα μονοπώλια της ΕΕ, τα συμφέροντα των 
οποίων θωρακίζονται με μια σειρά κοινοτικές οδηγίες που ψηφίζουν 
στα κοινοτικά όργανα τα κόμματα της άρχουσας τάξης και οι κάθε λογής 
συνοδοιπόροι τους στον ευρωμονόδρομο. 
Κόμματα και συνδικαλιστές του Ευρωμονόδρομου βγάζουν έωλες 
κορόνες για τη «σωτηρία του πλανήτη», την «αναβάθμιση των οικο-
συστημάτων», την «προστασία των δασών», τη «βιώσιμη διαχείριση 
των φυσικών πόρων». Προβάλουν την «πράσινη οικονομία» τους σαν 
το εργαλείο για την επίτευξη των παραπάνω στόχων, κρύβοντας τον 
πραγματικό στόχο της κρατικής στήριξης «πράσινων επενδύσεων» των 
μονοπωλιακών ομίλων.
Πίσω από τις γενικόλογες διατυπώσεις για το περιβάλλον κρύβεται ο βα-
σικός στόχος, που είναι να διευρυνθεί ο ζωτικός χώρος του κεφαλαίου 
για την κερδοφόρα επένδυση των υπερσυσσωρευμένων κερδών του. 
Να διευκολυνθεί η ληστρική δράση του με την ακόμη μεγαλύτερη εκ-
μετάλλευση της εργατικής τάξης και των άλλων εργαζομένων, σε βάρος 
ταυτόχρονα του περιβάλλοντος και της δημόσιας υγείας, να λεηλατηθεί 
παραπέρα το πενιχρό εισόδημα των λαϊκών στρωμάτων υπέρ του κεφα-
λαίου για την αντιμετώπιση περιβαλλοντικών προβλημάτων που η ίδια 
η ασύδοτη δράση του προκαλεί. Πρόκειται για την πραγματική ουσία της 
ψευδεπίγραφης ευρωενωσιακής αρχής «ο ρυπαίνων πληρώνει». Στο 
όνομα της αρχής αυτής, πέρα από τα παραδοσιακά κόμματα της άρχου-
σας τάξης, πίνουν νερό και οι άλλες πολιτικές δυνάμεις του ευρωμονό-
δρομου: ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ, ΔΗΜΑΡ και Οικολόγοι Πράσινοι, που συμβάλλουν 
ενεργητικά στην υλοποίησή της. Αυτό δηλώνει η θετική στάση τους στην 
επιβολή εναλλακτικών «πράσινων» χαρατσιών ως αντικινήτρων κατά της 
«σπατάλης» πόρων από τη λαϊκή οικογένεια και το μικροπαραγωγό, στην 
κοστολόγηση της διαχείρισης των απορριμμάτων με βάση τον κανόνα 
«πληρώνω όσο πετάω», στην επιδότηση με δημόσιους πόρους του κε-
φαλαίου για την «εφαρμογή αντιρρυπαντικής τεχνολογίας».
Η διέξοδος βρίσκεται στο δρόμο της κοινωνικής ιδιοκτησίας στα συ-
γκεντρωμένα μέσα παραγωγής, στο φυσικό πλούτο και στις υποδο-
μές, της ισόμετρης ανάπτυξης των περιφερειών και των κλάδων της 
οικονομίας, με επιστημονικό κεντρικό σχεδιασμό και εργατικό λαϊκό 
έλεγχο. Σε αυτό το πλαίσιο, θα αναπτυχθεί μια σταθερή, συμβατή σχέ-
ση μεταξύ του εργαζόμενου ανθρώπου και της φύσης. Για να ανοίξει 
ο δρόμος γι’ αυτή την ελπιδοφόρα προοπτική, πρέπει να οργανωθούν 
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οι καθημερινές μάχες για την προστασία των δασών, του υδροφόρου 
ορίζοντα, των ελεύθερων χώρων, του εργασιακού περιβάλλοντος, την 
αντισεισμική θωράκιση, την αντιπλημμυρική προστασία, τη δημιουρ-
γία ενιαίου δημόσιου φορέα διαχείρισης αποβλήτων.

Συναδέλφισσα, συνάδελφε
Είναι μεγάλη αυταπάτη το ιδεολόγημα που στηρίζουν όλες οι άλλες 
παρατάξεις, ότι «μας ενώνει όλους η χημεία», «να μην ασχολούμαστε 
με τον συνδικαλισμό και την πολιτική που μας χωρίζουν» και ότι η 
συντεχνιακή ενασχόληση μπορεί να βελτιώσει τις συνθήκες στο κλά-
δο. Δεν μπορεί να καταργούνται οι συλλογικές συμβάσεις, να πιέζεται 
η τιμή της εργατικής δύναμης, να οδηγούνται μεγάλα τμήματα του λαού 
στην εξαθλίωση, να απαξιώνεται η επιστημονική γνώση στο ταξικά δια-
φοροποιημένο σχολείο και οι χημικοί κλεισμένοι σε μία «μαγική γυάλα» 
να μένουμε στο απυρόβλητο.
Η επιστήμη, άρα και η χημεία, δεν είναι ουδέτερη, έχει πρόσημο ανά-
λογα με την τάξη που υπηρετεί. Η χημεία στα χέρια των μονοπωλιακών 
ομίλων φτιάχνει επικίνδυνα τρόφιμα, ακριβά φάρμακα στα οποία δεν 
έχει πρόσβαση το 90% του πληθυσμού της γης, απόβλητα τα οποία μο-
λύνουν τον υδροφόρο ορίζοντα όπως στον Ασωπό. Η χημεία στα χέρια 
των καπιταλιστών δημιουργεί όπλα μαζικής καταστροφής, το φαινόμενο 
του θερμοκηπίου, «ατυχήματα-εγκλήματα» με ανυπολόγιστες συνέπει-
ες για πολλές γενεές μετά από εμάς. Η αξιοποίησή της στην παραγωγή, 
η άνοδος της παραγωγικότητας της εργασίας, αντί να μειώσει το χρόνο 
εργασίας, οδηγεί σε απολύσεις, αφού η εργοδοσία έχει ανάγκη από λι-
γότερους εργαζόμενους. Αντί να συμβάλλει στο να σωθεί ο άνθρωπος 
από την πείνα, τις ασθένειες, την αμορφωσιά, στενάζει κάτω από τη 
μπότα των μονοπωλίων και των κερδών τους.
Η χημεία στην υπηρεσία του λαού και της εξουσίας του μπορεί να απο-
τελέσει καθοριστικό παράγοντα στην ικανοποίηση των σύγχρονων λα-
ϊκών αναγκών. Σε αυτή την κατεύθυνση, η ενσωμάτωσή της στην πα-
ραγωγή μπορεί να αυξήσει συνολικά το βιοτικό επίπεδο, την ποιότητα 
ζωής των εργαζομένων. Να μειώσει τον εργάσιμο χρόνο και να δώσει 
τη δυνατότητα στον άνθρωπο να διαθέσει περισσότερο ελεύθερο χρόνο 
για την ολοκλήρωση της προσωπικότητάς του. Μπορεί να συμβάλει στο 
να εξηγήσουμε ακόμη περισσότερο τη φύση, να «χτυπήσει» το άγνω-
στο, που οδηγεί τον άνθρωπο σε θρησκευτικές προκαταλήψεις, φοβίες 
και δοξασίες. Να παίξει τον πραγματικό της ρόλο, για «να απαλλάξει τον 
άνθρωπο από το μόχθο». 
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Εκλογές  4ης Νοεμβρίου 2012
Φίλες και φίλοι - Συνάδελφοι Χημικοί,
Στις 4 Νοεμβρίου 2012 καλούμαστε να εκλέξουμε την νέα ηγεσία της Ενώ-
σεως Ελλήνων Χημικών. Πολλοί θα αναρωτηθούν για ποιο λόγο θα έπρεπε 
ένας Χημικός να προσέλθει και να ψηφίσει σε αυτές τις εκλογές, από την 
στιγμή που η ΕΕΧ αποτελεί ένα  συλλογικό  όργανο με ελάχιστη παρέμβα-
ση στην επαγγελματική καθημερινότητα ενός Χημικού και ιδιαίτερα σε μια 
εποχή σαν την σημερινή κατά την οποία καθημερινά διακυβεύονται πολύ 
σημαντικότερα πράγματα από την απλή βελτίωση των συνθηκών εργασίας, 
όπως η εργασία αυτή καθ΄ αυτή. Πριν απαντήσουμε στο ερώτημα γιατί ένας 
συνάδελφος θα πρέπει να συμμετέχει στις εκλογές της ΕΕΧ και εν συνεχεία 
να στηρίξει την Νέα Πνοή Χημικών, θα θέλαμε να σας παρουσιάσουμε ποι-
οι είμαστε και να προσπαθήσουμε να κάνουμε μια σύντομη ανασκόπηση 
της τελευταίας τριετίας από τις προηγούμενες εκλογές της ΕΕΧ.
Ποιοι είμαστε 
Η ΝΕΑ ΠΝΟΗ ΧΗΜΙΚΩΝ ιδρύθηκε το 2006, από μία ομάδα νέων, κυρί-
ως, συναδέλφων οι οποίοι θεώρησαν ότι μπορούσαν να προσφέρουν 
με την παρουσία και τη δουλειά τους στην Ένωση Ελλήνων Χημικών.

Οι συνάδελφοι που στελεχώνουν το ψηφοδέλτιο έχουν γράψει ο καθέ-
νας την δική του πορεία, άλλοι μικρότερη και άλλοι μεγαλύτερη, στον 
χώρο της Χημείας και του αγνού συνδικαλισμού. Οι περισσότεροι από 
εμάς ξεκίνησαν την πολιτική τους δράση από το πανεπιστήμιο ως στε-
λέχη της Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ., στους κόλπους της οποίας ανδρωθήκαμε 
πολιτικά, μάθαμε να διεκδικούμε, άλλοτε να κερδίζουμε και άλλοτε να 
χάνουμε μάχες, αλλά πάντα να αγωνιζόμαστε για αυτό που πιστεύουμε. 
Η πολιτική προέλευση των περισσοτέρων δεν αποτέλεσε τον μοναδικό 
συνδετικό κρίκο μεταξύ μας, αφού και άλλα στελέχη της παράταξης μας 
δραστηριοποιήθηκαν σε άλλους χώρους, είτε πολιτικούς είτε εργασια-
κούς. Το στοιχείο που μας συνδέει ως ομάδα είναι η κοινή διαπίστωση 
ότι ο  χώρος της Χημείας έχει ανάγκη από ανθρώπους με όρεξη για 
δουλειά, που δεν βλέπουν τον συνδικαλισμό στην Ε.Ε.Χ ως ενδιάμεσο 
σκαλοπάτι σε άλλες πολιτικές φιλοδοξίες τους. 
Στους κόλπους της ΝΕΑΣ ΠΝΟΗΣ ΧΗΜΙΚΩΝ υπάρχουν και συνάδελφοι 
με μεγάλη εμπειρία, που έχουν να επιδείξουν σημαντικό έργο, τόσο επι-
στημονικό όσο και πολιτικό, οι οποίοι θα αποτελέσουν και τους στυλο-
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βάτες της προσπάθειας μας από την επομένη την εκλογών.

Τι συνέβη την τριετία 2009-2012 στην ΕΕΧ
Η ΠΑΣΚΕ Χημικών (κλαδική οργάνωση του ΠΑΣΟΚ στο χώρο της χη-
μείας), λίγες ημέρες μετά τις εθνικές εκλογές του 2009, εξελέγη με μικρή 
διάφορα από την Δη.Κι.Χη. πρώτη δύναμη. Στην συνέχεια, με την αγαστή 
συνεργασία της Συνεργασίας και της Χημικής Αντίδρασης, απέκλεισαν τις 
υπόλοιπες παρατάξεις από τις θέσεις ευθύνης στην διοικούσα της ΕΕΧ 
και κατέλαβαν οι τρεις αυτές παρατάξεις την διοίκηση της ΕΕΧ. Αισθανό-
μενοι μάλιστα ιδιαιτέρως ισχυροί λόγω της στενής σχέσης των παρατά-
ξεων αυτών με την κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, απετέλεσαν μια αλαζονική 
διοίκηση. Επίσης, λόγω της σχέσης αλλά και της εξάρτησης που πηγάζει 
από αυτή, επέλεξαν να εκτελέσουν τον ρόλο «υπηρέτη» στην αποτυχημέ-
νη κυβέρνηση του Παπανδρέου και του ΠΑΣΟΚ. Αρκέστηκαν λοιπόν στον 
ρόλο του υποτακτικού της κυβέρνησης παρακαλώντας για μια απλή πα-
ρουσία ενός αποτυχημένου υφυπουργού του ΠΑΣΟΚ σε μια εκδήλωση 
της ΕΕΧ. Όταν τους πιέζαμε να αντιδράσουν στην επίθεση που δεχόταν ο 
κλάδος των Χημικών σε όλους τους εργασιακούς χώρους, αρκούνταν σε 
μια light επιστολή για να μην νευριάσουν τα αφεντικά τους. Αυτό είχε σαν 
αποτέλεσμα την διαρκή υποβάθμιση του ρόλου του Χημικού στην εκπαί-
δευση, στην βιομηχανία, στο ελεύθερο επάγγελμα.
Αποκορύφωμα της ανυπαρξίας τους αποτέλεσε η τραγική ιστορία με το 
περιφερειακό τμήμα Πελοποννήσου, στο οποίο έκαναν επί σειρά ετών 
ανανέωση της συνεργασίας με μια υπάλληλο (την οποία αποδέχτηκαν ότι 
αποτελούσε προσωπική και κομματική τους φίλη) και η οποία στην συ-
νέχεια κατήγγειλε την ΕΕΧ με αποτέλεσμα να επιβλήθηκε πρόστιμο προς 
της ΕΕΧ της τάξης των 150.000€!!! Η ευθύνη για την ιστορία αυτή βαραίνει 
και τις δυο μεγάλες παρατάξεις που άσκησαν διοίκηση στο συγκεκριμένο 
περιφερειακό. Για τον λόγο αυτό όταν ζητήσαμε στην συνεδρίαση της 
ΣΤΑ να συσταθεί επιτροπή που θα καταλογίσει ευθύνες σε πρόσωπα για 
την συγκεκριμένη υπόθεση, η οποία κινδυνεύει να διαλύσει την ΕΕΧ και 
να εξανεμισθούν οι εισφορές που πληρώνουμε για χρόνια στην ΕΕΧ, 
ΟΛΕΣ οι παρατάξεις (εκτός της παράταξης του κυρίου Οικονομίδη) αρ-
νήθηκαν να συσταθεί η επιτροπή αυτή. Τα συμπεράσματα δικά σας...

Γιατί να συμμετέχω στις επερχόμενες εκλογές
Η απάντηση θα μπορούσε να είναι πολύ απλή: για να πάρουμε την κατά-
σταση στα χέρια μας και να μην αφήσουμε να συνεχίσουν να διοικούν την 
ΕΕΧ οι ίδιοι άνθρωποι που την οδήγησαν στην απαξίωση τα προηγούμενα 
χρόνια και κυρίως την τελευταία τριετία. Πρέπει να συμμετέχουμε γιατί 
αξίζει να διεκδικήσουμε και εμείς μια πιο μαχητική ΕΕΧ, που θα ασχολεί-
ται σοβαρά με τα προβλήματα των συναδέλφων στους χώρους εργασίας 
τους. Μια ΕΕΧ που δεν θα αρκείται στωικά να λέει ότι τα πάντα ελέγχονται 
από το ΤΕΕ ή από κάποιον άλλον επιστημονικό φορέα, αλλά θα διεκδικεί 
όσα της αξίζουν. Γιατί χρειαζόμαστε όλοι μια ΕΕΧ που δεν θα διοικείται 
από ανθρώπους που ασχολούνται με αυτή μόνο και μόνο για να μπορούν 
να ζητιανέψουν για μια κρατική θέση από το κόμμα τους. Πόσο μάλλον 
για αυτούς που ανέλαβαν την διοίκηση της ΕΕΧ για να πείσουν τον αστείο 
θίασο του Παπανδρέου ότι αξίζουν μια θεσούλα. Αξίζει να συμμετέχουμε 

γιατί ΑΞΙΖΟΥΜΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ( όπως λέγαμε πριν πολλά χρόνια στα πα-
νεπιστήμια ως στελέχη της θρυλικής ΔΑΠ-ΝΔΦΚ).

Γιατί να στηρίξω την Νέα Πνοή Χημικών
Σε αυτά τα προεκλογικά κείμενα συνηθίζεται οι παλαιές, κυρίως, παρα-
τάξεις να διατυπώνουν το «όραμα» τους για την ΕΕΧ με βαθυστόχαστες 
εκφράσεις και αναλύοντας ένα «τρομερό» προεκλογικό πρόγραμμα, 
το οποίο φυσικά από την επόμενη ημέρα των εκλογών ξεχνούν και 
συνεχίζουν το ρόλο του συγγραφέα επιστολών και του υπηρέτη των 
πολιτικών κομμάτων. Αν και από την αλληλεπίδραση που είχαμε την 
τριετία αυτή με στελέχη μας και φίλους Χημικούς έχουμε καταλήξει σε 
μια πλήρη πρόταση για το πως πρέπει να λειτουργεί η ΕΕΧ, για τους 
υλοποιήσιμους στόχους που πρέπει να θέσουμε και για το πρόγραμμα 
δράσεων που πρέπει να ακολουθήσουμε, δεν θα σας τα παραθέσουμε 
σε αυτό το συνοπτικό κείμενο γιατί θεωρούμε είναι το τελευταίο που 
χρειάζεται αυτή τη στιγμή. Μια απλή αναφορά ωραίων προτάσεων που 
πηγάζουν από την καθημερινότητα των Χημικών, γιατί πολύ απλά θα 
κάναμε και εμείς, εν μέρει, ότι οι άλλοι. Εμείς λοιπόν δεν θα σας ζητή-
σουμε να μας στηρίξετε γιατί διαθέτουμε απλά μια μεστή πρόταση, αλλά 
ζητάμε να μας στηρίξετε γιατί:
- Ζούμε και εργαζόμαστε στους ίδιους χώρους που εργάζεσαι και εσύ, 
αντιμετωπίζουμε τα ίδια προβλήματα με σένα και επιζητούμε άμεσες λύ-
σεις. Δεν είμαστε δηλαδή Χημικοί που δεν έχουν δουλέψει ποτέ καλυπτό-
μενοι από συνδικαλιστικές άδειες ή από άδειες από την σημαία....
- Η συντριπτική πλειοψηφία από εμάς είναι εργαζόμενοι που έχουν 
βγει στον εργασιακό στίβο την τελευταία δεκαετία, δηλαδή βιώνουμε τις 
σκληρές συνθήκες που βιώνει η μεγάλη πλειοψηφία των νέων, σχετι-
κά, συναδέλφων.
- Έστω και αν έχουμε, όπως πολλοί συνάδελφοι, πολιτικό παρελθόν 
από τα πανεπιστήμια, δεν μας βοήθησε κανένας να διοριστούμε στο δη-
μόσιο η σε κάποια ΔΕΚΟ ως παιδιά του κομματικού σωλήνα.
- Έχουμε απόψεις που δεν πηγάζουν από κάποιο κομματικό πρόγραμ-
μα, αλλά από τα βιώματα μας.
- Έχουμε αποδεδειγμένη εμπειρία στην διεκδίκηση και επίτευξη στό-
χων από την θητεία μας στα πανεπιστήμια ως, οι περισσότεροι, ηγετικά 
στελέχη της ΔΑΠ - ΝΔΦΚ. Μάθαμε να σκεφτόμαστε, να προτείνουμε, να 
διεκδικούμε, να πετυχαίνουμε.
- Έχουμε, τέλος, έρθει σε επαφή με όσους περισσότερους μπορέσαμε 
από εσάς (γιατί σε εμάς δεν πληρώνει κάποιο κόμμα χιλιάδες επιστολές 
στα σπίτια) και σας έχουμε αναπτύξει τις απόψεις μας για τα φλέγοντα 
θέματα του χώρου μας.

Σας ζητάμε λοιπόν την στήριξη σας για να αλλάξουμε το γκρίζο που βασι-
λεύει στην ΕΕΧ λόγω των παλαιών και ξεπερασμένων παρατάξεων που 
διοικούν την ΕΕΧ τόσα χρόνια και την έφεραν εδώ που βρίσκεται τώρα.
Δεν μπορούμε να κάνουμε θαύματα, αλλά σίγουρα από αυτούς που 
εκπροσωπούν το χθες, ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΚΑΛΥΤΕΡΑ.
Μετά τιμής,
Οι Υποψήφιοι της Νέας Πνοής Χημικών
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Π.Ε της Νέας Δημοκρατίας.
ΚΟΥΛΟΥΜΑΣΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
Πτυχίο Χημείας, Ε.Κ.Π.Α.– Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης στα Πο-
λυμερή, Ε.Κ.Π.Α.-  Καθηγητής Μέσης Εκπαίδευσης. 
Μέλος του Δ.Σ. Τμήματος Παιδείας της Ε.Ε.Χ.
ΚΟΥΤΣΟΥΡΗ ΕΥΓΕΝΙΑ
Πτυχίο Χημείας, Ε.Κ.Π.Α.- Μεταπτυχιακή φοιτήτρια.
ΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΣ
Πτυχίο Χημείας, Π.Κ.- Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης στην Χημεία 
και Τεχνολογία Περιβάλλοντος, Ε.Κ.Π.Α.- Χημικός Βιομηχανίας. 
Διετέλεσε Γραμματέας του Συλλόγου Μεταπτυχιακών Φοιτητών του 
Τμήματος Χημείας Ε.Κ.Π.Α.

ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΝΙΚΟΣ
Πτυχίο Χημείας, Ε.Κ.Π.Α.- Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης στην 
Αναλυτική Χημεία, Ε.Κ.Π.Α. - Υποψήφιος Διδάκτωρ Αναλυτικής Χημεί-
ας, Ε.Κ.Π.Α.- Εργάζεται σε φαρμακευτική εταιρεία. 
Διετέλεσε Γραμματέας του Συλλόγου Μεταπτυχιακών Φοιτητών του 
Τμήματος Χημείας Ε.Κ.Π.Α. 
ΜΙΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
Πτυχίο Χημείας, Ε.Κ.Π.Α.– Χημικός Βιομηχανίας.
Διετέλεσε υπεύθυνος της Δ.Α.Π. – Ν.Δ.Φ.Κ. Χημικού.
ΠΑΛΥΒΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ
Πτυχίο Χημείας, Ε.Κ.Π.Α.– Ιδιωτική Υπάλληλος.
Διετέλεσε μέλος του συμβουλίου σχολής της ΔΑΠ – ΝΔΦΚ Χημικού.
ΡΗΓΑ ΜΑΡΙΑ
Πτυχίο Χημείας, Ε.Κ.Π.Α- Καθηγήτρια Μέσης Εκπαίδευσης.
Διετέλεσε μέλος της ΔΑΠ-ΝΔΦΚ Χημικού.
ΣΙΣΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
Πτυχίο Χημείας, Α.Π.Θ.– Καθηγητής Χημείας Περιβάλλοντος στο Τμήμα 
Χημείας του Πανεπιστημίου Αθηνών.
Διετέλεσε Μέλος, Ταμίας και Αντιπρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής  
καθώς και Πρόεδρος σε διάφορα επιστημονικά τμήματα της Ε.Ε.Χ.
ΣΚΟΤΙΔΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ
Πτυχίο Χημείας, Ε.Κ.Π.Α – Δημόσιος Υπάλληλος.
Μέλος της οργανωτικής επιτροπής του  1ου  Πανελλήνιο Συνεδρίου 
Φοιτητών Χημείας - Διετέλεσε μέλος του Συμβουλίου Σχολής της ΔΑΠ 
– ΝΔΦΚ Χημικού.
ΣΟΥΛΙΩΤΗΣ ΑΝΤΡΕΑΣ
Πτυχίο Χημείας, Α.Π.Θ.- Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης στην Χη-
μεία και Τεχνολογία Περιβάλλοντος, Ε.Κ.Π.Α– Εργάζεται στη Βιομηχανία 
Φαρμάκων. Διετέλεσε Μέλος του Συλλόγου Μεταπτυχιακών Φοιτητών 
του Τμήματος Χημείας Ε.Κ.Π.Α.,  μέλος του Συμβουλίου Σχολής της 
ΔΑΠ– ΝΔΦΚ Χημικού.
ΣΠΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Πτυχίο Χημείας, Ε.Κ.Π.Α– Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης στην Χημεία 
και Τεχνολογία Περιβάλλοντος, Ε.Κ.Π.Α.- Υποψήφιος διδάκτορας, Π.Κ.
ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
Πτυχίο Χημείας, Ε.Κ.Π.Α- Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης στην Χη-
μεία και Τεχνολογία Περιβάλλοντος, Ε.Κ.Π.Α.– Υποψήφιος Διδάκτορας, 
Ε.Κ.Π.Α.– Ελεύθερος Επαγγελματίας.
ΤΣΑΚΑΣ ΜΑΡΙΟΣ
Πτυχίο Χημείας, Ε.Κ.Π.Α-  Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης στην Χη-
μεία και Τεχνολογία Περιβάλλοντος, Ε.Κ.Π.Α.– Διδάκτωρ στη Διοίκησης 
Επιχειρήσεων, Ε.Κ.Π.Α.– Σύμβουλος Επιχειρήσεων.
Μέλος ΣτΑ ΕΕΧ.
ΤΣΑΤΣΑΡΑ ΚΥΒΕΛΗ
Πτυχίο Χημείας, Ε.Κ.Π.Α.
Διετέλεσε μέλος της ΔΑΠ-Ν.Δ.Φ.Κ Χημικού.
ΤΣΑΦΟΥΛΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
Πτυχίο Χημείας, Ε.Κ.Π.Α– Χημικός Βιομηχανίας.
Διετέλεσε μέλος της ΔΑΠ – ΝΔΦΚ Χημικού.
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Αγαπητοί Συνάδελφοι, 
Διαβάζοντας τις προγενέστερες εκλογικές-μας διακηρύξεις, και όχι 
μόνο, το μόνο που θα μπορούμε να προσθέσουμε, στη σημερινή χρε-
οκοπημένη Ελλάδα, είναι «Σας τα λέγαμε»!
Ακούμε τις φωνές αλλά και τους «αξιοπρεπείς ψιθύρους» ανέργων 
νέων και όχι μόνο.  Συναντούμε καθημερινά δεκάδες απλούς εργαζομέ-
νους της ιδιωτικής οικονομίας να αγωνιούν για τη δουλειά-τους και το 
αύριο των ίδιων και των οικογενειών-τους. Την ίδια ώρα, οργισμένες (;) 
είναι οι φωνές των προνομιούχων του Κράτους να απειλούν «θεούς και 
δαίμονες» ώστε να μην αλλάξει τίποτε στη Χρεοκοπημένη Ελλάδα!...
Οι εξελίξεις δικαιώνουν την ανάγκη της ύπαρξης του «ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΥ & 
ΑΚΗΔΕΜΟΝΕΥΤΟΥ» συνδυασμού-μας.
Είμαστε υποχρεωμένοι να επαναλαμβανόμαστε!... Η γενικότερη απο-
τυχία του κομματικού συνδικαλισμού, η αναξιοπιστία των ιδεολογικών 
απολιθωμάτων αποτυχημένων ιδεοληψιών, μας υποχρεώνει να προ-
τείνουμε στους συναδέλφους την δυνατότητα να επιλέξουν τη Δημιουρ-
γία, την Πρόοδο, την Ανάπτυξη!
Είμαστε σίγουροι, πως πάντα απασχολούσε και σας (τη μεγάλη πλειοψη-
φία των χημικών), το κατά πόσο οι εξήντα (60) εκλεγμένοι αντιπρόσω-
ποι εκπροσωπούσαν αυθεντικά τις δεκαπέντε χιλιάδες (15,000) περίπου 
συναδέλφους χημικούς, ή αντίθετα μια μειοψηφία «προνομιούχων».
Οι εκλογές αυτές, είναι ευκαιρία και χώρος δράσης και για τον αδέ-
σμευτο και ακηδεμόνευτο συνδικαλισμό.
Στη «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ» πιστεύουμε πως στη Συνέλευση 
των Αντιπροσώπων πρέπει να εκπροσωπηθούν αυτοδύναμα όλα τα 
Περιφερειακά Τμήματα της Ένωσης Ελλήνων Χημικών, και μάλιστα η 
Ακριτική Ελλάδα.
Στη «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ» πιστεύουμε πως στη Συνέλευση 
των Αντιπροσώπων πρέπει να εκπροσωπηθούν δυναμικά και αποτελε-
σματικά όλοι οι επαγγελματικοί χώροι απασχόλησης των χημικών. 

Χώρος δράσης αιχμής των χημικών, κατεξοχήν εργαστηριακών επι-
στημόνων, αποτελούν τα Ιδιωτικά - Ανεξάρτητα Εργαστήρια Δοκιμών. 
Αυθεντικός και γνήσιος παραγωγικός τομέας, αφού με τις επενδύσεις, 
τη γνώση και την εργασία-μας προσφέρουμε  ουσιαστικό έργο στον 
τόπο, μεταξύ άλλων για:
• Την Υγιεινή & την Ασφάλεια των Τροφίμων (εφαρμογή haccp).
• Το νερό (πόσιμο, χρήσης, κολύμβησης).
• Την Οικολογία & την Προστασία του Περιβάλλοντος.
• Την Προστασία πολιτών και εργαζομένων από επικίνδυνες ουσίες ή 
διαδικασίες (Τεχνικοί ασφαλείας). 
Τα Ιδιωτικά - Ανεξάρτητα Εργαστήρια Δοκιμών παρέχουν καίριες υπη-
ρεσίες, τόσο για τη συμμόρφωση προς τις κείμενες διατάξεις (διαδικα-
σία ΑΥΤΟΕΛΕΓΧΩΝ, haccp), όσο και για τη βελτίωση των υπηρεσιών και 
προϊόντων. Και μάλιστα σε καθεστώς ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ, με τους κανόνες 
της δημιουργικής Ιδιωτικής Πρωτοβουλίας, χωρίς πρακτικές που προ-
ωθούν τη διαπλοκή μεταξύ ελεγχομένων και ελεγκτικών μηχανισμών. 
Υποστηρίξαμε & υποστηρίζουμε την ανάγκη αποτελεσματικής λειτουρ-
γίας και ενίσχυσης του Ενιαίου Φορέα Ελέγχου Τροφίμων (ΕΦΕΤ). Οι 
πρακτικές υποβάθμισης και απαξίωσης-του οδήγησαν σε οπισθοδρό-
μηση και επάνοδο στο καθεστώς αναποτελεσματικών «μη ελέγχων». 
Οι ευθύνες ΚΑΙ μερίδας του κλάδου είναι αυταπόδεικτες! Θα τους ψη-
φίσετε ξανά;;;
Θα αντιπαρατεθούμε στον αθέμιτο ανταγωνισμό που αντιμετωπίζουν τα 
Ιδιωτικά Εργαστήρια συναδέλφων, βαριά φορολογούμενων και εργα-
ζόμενων κάτω από συνθήκες ασφυκτικά περιρρέοντος Κρατισμού. 
Η Ανώτατη Παιδεία βρίσκεται σε κρίσιμο σταυροδρόμι. Θα προχωρήσει 
προς μεταρρυθμίσεις και σύγχρονες δομές που επικρατούν σε Ελεύθε-
ρες & Ανοικτές Κοινωνίες ή θα παραμείνει στο τέλμα που την καθηλώ-
νει η νοοτροπία και η ιδεολογία της «ήσσονος προσπάθειας»; 
Η Δημόσια Εκπαίδευση μπορεί να αποτελέσει (και είναι) πεδίο μαζικής 

> ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ - ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ

ΦΙΛΙΠΠΑΚΟΥ ΜΑΡΙΑ
Πτυχίο Χημείας, Ε.Κ.Π.Α– Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης στην 
Οργανική Σύνθεση και Εφαρμογές στη Χημική Βιομηχανίας, Ε.Κ.Π.Α. 
– Καθηγήτρια Μέσης Εκπαίδευσης.
ΧΑΛΔΟΥΠΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ
Πτυχίο Χημείας, Ε.Κ.Π.Α– Μεταπτυχιακό στην Κλινική Χημεία – Ελεύ-
θερη Επαγγελματίας.
Διετέλεσε υπεύθυνη  της ΔΑΠ – ΝΔΦΚ Χημικού, Μέλος του Συλλό-

γου Μεταπτυχιακών Φοιτητών του Τμήματος Χημείας Ε.Κ.Π.Α., Μέλος 
της οργανωτικής επιτροπής του 2ου Πανελληνίου Συνεδρίου φοιτητών 
Χημείας. 
ΨΑΡΟΥΔΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
Πτυχίο Χημείας, Ε.Κ.Π.Α.– Επίκουρος Καθηγητής του Τμήματος Χημείας 
Ε.Κ.Π.Α. 
Μέλος της ΣτΑ της Ε.Ε.Χ, Πρόεδρος του Τμήματος Παιδείας της Ε.Ε.Χ.

«ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ»
ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΗΣ 4ης ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012  

ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ
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δράσης ικανών & δημιουργικών συναδέλφων. Μεγάλος όμως αριθμός 
χημικών ασκεί με αξιοπρέπεια το επάγγελμα του εκπαιδευτικού στην 
ιδιωτική εκπαίδευση. Είναι επιτέλους καιρός, να παύσει η προσβλητική 
αναφορά στους συναδέλφους αυτούς, που αγωνιούν για το μεροκάμα-
το, με απαξιωτικούς χαρακτηρισμούς όπως «παραπαιδεία» (sic), όταν 
όλοι αναγνωρίζουν την προσφορά-τους, την υψηλή κατάρτιση-τους και 
τη φιλοτιμία με την οποία κοπιάζουν για το επάγγελμά-τους.
Η Συνέλευση των Αντιπροσώπων πρέπει να εκφράσει ακόμη και τις 
αγωνίες και επιδιώξεις των Συναδέλφων εκείνων που αγωνίζονται 
στον ιδιωτικό Τομέα της Οικονομίας: Στην παραγωγή (Βιομηχανία / Βι-
οτεχνία) στην Παροχή Υπηρεσιών Ποιότητας, στις Πωλήσεις, στις Μελέ-
τες & στις Κατασκευές, σε Εταιρείες Συμβούλων.
Στη «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ» δεν ζητούμε διορισμούς, δεν τους 
χρειαζόμαστε. Απαιτούμε όμως, μαζί με την πλειοψηφία της Ελληνικής 
Κοινωνίας, να δημιουργηθούν οι συνθήκες για αξιοπρεπή και δημιουρ-
γική εργασία. 
Η Παγκόσμια Οικονομική Κρίση δείχνει για άλλη μια φορά την ΑΝΑ-
ΓΚΑΙΟΤΗΤΑ για δημιουργία (πραγματικών) θέσεων εργασίας στον Ιδιω-
τικό Τομέα της Οικονομίας! (Χρειάζεται να υπενθυμίσουμε τη συμμετοχή 
της Ένωσης Ελλήνων Χημικών στα Προγράμματα STAGE στις αρχές της 
δεκαετίας του 2000; (Ποιοι ευθύνονται για αυτά;;;)
Η Ελληνική Κοινωνία, δεν μπορεί να  περιμένει άλλο. Πιο γρήγορα βή-
ματα για πραγματικές μεταρρυθμίσεις, ζητά από όλους! Μηδενική είναι 
η ανοχή στην αδιαφάνεια και στη διαπλοκή. Κανένας συμβιβασμός με 
τη συντήρηση, την αντίδραση, τα ιδεολογικά απολιθώματα του αποτυ-
χημένου παρελθόντος. Η Ελλάδα πρέπει να κάνει μια καινούρια αρχή, 
μέσα στην Ευρώπη!
Αγαπητοί Συνάδελφοι, 
Τώρα είναι η ώρα!
Θα ήταν τιμή-μας να επιλέξετε εμάς, ώστε να αντιπροσωπεύσουμε τις 
ιδέες, τις επιθυμίες, τις αγωνίες και τις επιδιώξεις-σας από το βήμα της 
Συνέλευσης των Αντιπροσώπων της Ένωσης Ελλήνων Χημικών. 
Δεν θα σας απογοητεύσουμε ούτε τώρα!
 
«ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ» - ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ  
ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ

ΔΑΛΙΑΝΗ ΧΡΥΣΑΝΘΗ, Εμπορική – Τεχνική Εταιρία, Αθήνα.
ΔΙΚΗΣΣΙΔΗ ΜΟΣΧΟΥΛΑ, Ιδιωτική Εκπαίδευση, Ρόδος.
ΖΑΧΑΡΙΟΥ ΦΙΛΙΠΠΟΣ, Δημόσια Εκπαίδευση, Αθήνα.
ΚΟΥΠΑΔΗ ΣΤΕΛΛΑ, Δημόσια Εκπαίδευση, Ρόδος.
ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΝΑΣΟΣ, Ιδιωτική Εκπαίδευση, Κως.
ΜΑΝΤΕ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, Ιδιωτικό Εργαστήριο, Αθήνα.
ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ, Ιδιωτικό Εργαστήριο, Ρόδος.
ΠΑΠΠΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, Ιδιωτική Εκπαίδευση, Ρόδος.
ΠΗΔΙΑΚΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, Νομαρχιακό Εδαφολογικό Εργαστήριο, Ρόδος.
ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΙΔΗΣ ΣΤΕΛΙΟΣ, Βιομηχανία / Βιοτεχνία, Ρόδος.

Μείνετε «συντονισμένοι» : http://dimokratikieleftheria.blogspot.com

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ: ΤΗΛ: 2241 028638 / ΤΟΤ (φαξ): 2241 
035623 / chemenvi@rho.forthnet.gr
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> ΕΚΛΟΓΕΣ ΓΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ Ε.Ε.Χ.

Π. Τ. Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 

Οι εκλογές θα διεξαχθούν στην Αλεξανδρούπολη στην οδό Μάρκου 
Μπότσαρη 7. Οι νομοί που υπάγονται είναι: Ξάνθης, Ροδόπης, Έβρου, 
Σερρών, Καβάλας, Δράμας. Τις εκλογές θα διενεργήσει η παρακάτω 
ΤΕΦΕ.

ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ:
1. ΠΑΛΑΖΗ ΕΙΡΗΝΗ 
2. ΤΖΑΝΕΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ 
3. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΕΝΙΑΙΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΧΗΜΙΚΩΝ 
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΓΙΑΜΟΥΡΑ ΣΟΥΛΤΑΝΑ
ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
ΔΙΦΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΘΕΙΟΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΚΑΚΑΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΚΑΛΑϊΤΖΟΓΛΟΥ ΜΑΡΙΑ
ΚΑΡΑΜΑΝΙΔΗΣ ΑΡΙΣΤΟΚΛΗΣ
ΚΑΡΑΜΑΝΙΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΛΟΥΚΟΥ ΖΑΧΑΡΕΝΙΑ
ΜΕΛΙΔΗΣ ΠΑΡΑΣΧΟΣ
ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ ΕΛΕΝΗ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ 
ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΔΑΛΑΤΣΗΣ ΗΛΙΑΣ
ΚΑΡΓΙΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΣΕΛΙΜΗ ΠΡΕΣΒΕΙΑ
 
Π. Τ. Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας

Οι εκλογές θα διεξαχθούν στη Θεσσαλονίκη στην οδό Αριστοτέλους 
6.Οι νομοί που υπάγονται είναι: Γρεβενών, Κοζάνης, Καστοριάς, 
Φλώρινας, Έδεσσας, Βέροιας, Θεσσαλονίκης. Τα μέλη της Τ.ΕΦ.Ε 
είναι:

ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ:
1. ΜΑΛΑΜΑΤΑΡΗ ΘΕΟΔΩΡΑ
2. ΣΑΜΑΤΙΔΟΥ ΕΥΑΝΘΙΑ
3. ΛΑΜΠΡΑΚΗ ΕΥΜΟΡΦΙΑ 
4. ΤΟΛΙΚΑ ΕΥΑΝΘΙΑ
5. ΠΡΙΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

Επιστημονικό Κοινωνικό Μέτωπο
Πανελλήνια Αγωνιστική Συνδικαλιστική Κίνηση
Ανεξάρτητων Χημικών

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΑΛΕΞΙΑΔΗΣ ΑΛΕΚΟΣ
ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
ΑΣΒΕΣΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
ΒΟΥΛΓΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ
ΚΟΡΤΣΙΝΙΔΗΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ
ΛΟΥΚΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ
ΜΑΤΖΑΡΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ του Λεωνίδα
ΜΟΥΤΣΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΗΛΕΚΤΡΑ
ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ
ΧΡΥΣΟΧΟϊΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΚΟΥΤΟΥΛΗ-ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΔΟΞΙΑ

 

 

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΒΛΑΧΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΔΑΚΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ
ΓΩΓΑΚΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ
ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ  ΘΕΑΝΩ
ΝΤΑΝΤΑΣΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
ΖΑΧΙΛΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΠΑΓΚΑΛΟΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ
ΣΦΕΤΣΑΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ
ΖΩΙΔΟΥ-ΚΩΤΤΗ ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΜΙΣΑΗΛΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΩΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΧΗΜΙΚΩΝ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΔΟϊΤΣΙΝΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ (ΑΛΕΚΟΣ)
ΖΟΥΜΠΟΥΛΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ (ΤΑΣΟΣ)
ΜΙΧΑΛΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
ΝΑΛΜΠΑΝΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΣΙΓΑΛΑΣ ΜΙΧΑΗΛ
ΤΣΑΤΣΑΡΩΝΗ ΕΥΜΟΡΦΙΑ (ΕΦΗ)
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ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ ΣΤΥΛΙΑΝΗ-ΜΑΡΙΑ (ΣΤΕΛΛΑ)
ΠΑΣΑΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΔΕΚ ΧΗΜΙΚΩΝ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΚΥΔΩΝΑΚΙ ΘΕΟΧΑΡΙΣ
ΤΖΑΧΡΗΣΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΤΣΙΑΚΙΡΗ ΕΛΕΝΗ

ΧΗΜΙΚΗ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΑΦΡΑΤΗ  ΤΕΡΕΖΑ 
ΒΑΛΙΑΝΟΥ  ΛΕΜΟΝΙΑ (ΛΙΑΝΑ)
ΒΑΦΕΙΑΔΗΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΓΙΑΝΝΟΥΛΑΚΗΣ  ΣΠΥΡΙΔΩΝ 
ΓΚΙΖΓΚΗΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
ΓΚΟΥΛΙΩΤΗ ΑΝΝΑ 
ΔΑΦΤΣΗΣ  ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ  ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 
ΔΟΜΖΑΡΙΔΟΥ  ΚΥΡΙΑΚΗ (ΚΙΚΗ) 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΗΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΕΡΚΕΚΟΓΛΟΥ  ΙΩΑΝΝΗΣ (ΓΙΑΝΝΙΚΟΣ) 
ΖΑΜΑΝΗΣ  ΑΓΓΕΛΟΣ 
ΖΩΗ  ΙΩΑΝΝΑ 
ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ  ΣΤΑΥΡΟΣ
ΚΑΡΑΤΖΙΑ  ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΚΑΤΑΡΑΧΙΑΣ  ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
ΚΑΤΣΕΛΗ  ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ (ΡΙΑ) 
ΚΑΤΣΟΓΙΑΝΝΗΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ
ΚΑΤΣΟΥΛΗΣ  ΧΡΗΣΤΟΣ
ΚΛΑΓΚΑΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ
ΚΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΛΥΜΠΕΡΑΚΗ  ΕΥΓΕΝΙΑ 
ΜΙΧΑΗΛ  ΚΥΡΙΑΚΗ (ΚΑΚΙΑ) 
ΜΙΧΟΣ  ΧΡΗΣΤΟΣ
ΜΥΛΩΝΑ ΣΟΦΙΑ 
ΠΑΠΑΔΑΚΗ  ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ  ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ (ΝΑΣΟΣ) 
ΠΑΠΑΣΤΕΦΑΝΟΥ  ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
ΠΑΠΗ  ΡΗΓΙΝΗ 
ΠΛΩΜΑΡΙΤΗΣ  ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
ΡΕΠΑΝΑΣ  ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
ΡΙΤΖΟΥΛΗΣ  ΧΡΗΣΤΟΣ 
ΣΑΒΒΑ  ΧΑϊΔΩ 
ΣΚΛΑΡΗ  ΣΤΥΛΙΑΝΗ 

ΣΜΥΡΛΗ  ΒΑΣΙΛΙΚΗ 
ΤΕΡΖΙΔΗΣ  ΜΙΧΑΗΛ 
ΤΖΙΜΑΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΤΣΟΛΑΚΗ  ΜΑΤΙΝΑ 

Π. Τ. Αν. Στερεά Ελλάδας - Εύβοιας - Ευρυτανίας

Οι εκλογές θα διεξαχθούν στη Λαμία στην οδό Λεβαδίτου 2. Οι νομοί 
που υπάγονται είναι: Ευρυτανίας, Βοιωτίας, Φθιώτιδος, Φωκίδας, Ευ-
βοίας. Τα μέλη ΤΕΦΕ είναι:

ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ:
1. ΓΕΩΡΓΙΑ ΤΣΙΡΙΚΟΥ
2. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΑΣΣΑΣ
                                                                 
ΕΝΙΑΙΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΧΗΜΙΚΩΝ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΓΚΡΙΤΖΑΠΗΣ  ΣΕΡΑΦΕΙΜ (ΜΑΚΗΣ)
ΓΟΥΛΑ  ΓΕΩΡΓΙΑ
ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΙΩΑΝΝΗΣ
ΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΡΑΜΜΟΣ  ΗΛΙΑΣ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ  ΘΕΟΔΩΡΟΣ
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ  ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ
ΚΑΚΑΡΟΥΧΑΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ
 
ΔΕΚ ΧΗΜΙΚΩΝ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΡΩΜΑΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΤΡΑΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

Π. Τ. Βορείου Αιγαίου

Οι εκλογές θα διεξαχθούν στη Μυτιλήνη στην οδό Ηλία Βενέζη 1. Οι 
νομοί που υπάγονται είναι: Λέσβου, Χίου, Σάμου. Τις εκλογές θα διενερ-
γήσει η παρακάτω ΤΕΦΕ.

ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ:
1. ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΡΑΝΤΑΝΕΛΛΗΣ 
2. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΔΑΛΑΣ 
3. ΕΛΕΝΗ ΤΣΕΚΟΥΡΑ 
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> ΕΚΛΟΓΕΣ ΓΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ Ε.Ε.Χ.

ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ ΧΗΜΙΚΩΝ 
ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΑΧΛΑΔΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΒΑΖΑΚΑΣ ΜΑΡΙΟΣ
ΓΑΒΡΙΗΛ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ
ΚΑΝΤΗΦΕΣ ΑΝΔΡΕΑΣ
ΚΟΚΟΛΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
ΜΙΚΕΔΗΣ ΜΕΝΕΛΑΟΣ
ΠΑΝΤΕΛΕΛΛΗ ΜΑΡΙΑ
ΠΑΠΑΡΙΣΒΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΠΟΛΥΧΝΙΑΤΗΣ ΗΛΙΑΣ
ΣΤΑΜΠΕΛΟΣ ΞΕΝΟΦΩΝ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΜΑΝΙΑΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΠΕΝΤΟΓΕΝΝΗΣ ΜΙΧΑΗΛ
ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ 

Π . Τ. Ηπείρου - Κερκύρας - Λευκάδας

Οι εκλογές θα διεξαχθούν στα Ιωάννινα στην οδό Χαριλάου Τρικούπη 6. 
Οι νομοί που υπάγονται είναι: Ιωαννίνων, Άρτας, Πρέβεζας, Θεσπρωτί-
ας, Λευκάδας, Κέρκυρας. Τα μέλη της ΤΕΦΕ είναι:
ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ:

1. BΑΙΜΑΚΗΣ ΤΙΒΕΡΙΟΣ
2. ΒΛΕΣΣΙΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
3. ΠΕΤΡΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟ  ΜΕΛΟΣ
ΦΛΩΡΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ    

                                                                                                     

& ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΑΥΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ
ΚΑΒΕΛΗ ΙΩΑΝΝΑ
ΚΟΥΤΣΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ
ΜΑΛΑΝΔΡΙΝΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ
ΜΠΙΤΗΡΝΑΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ
ΜΠΟΥΜΠΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΠΑΠΑΦΩΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΡΟΥΜΠΑΤΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ

ΣΚΟΜΠΡΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΤΣΙΡΩΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΧΑΡΙΣΙΑΔΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΜΕΛΙΣΣΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΧΗΜΙΚΩΝ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΑΚΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ
ΝΟΥΛΗ ΕΥΓΕΝΙΑ

ΔΕΚ ΧΗΜΙΚΩΝ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΚΑΣΚΑΦΕΤΟΥ ΡΟΔΑΝΘΗ
ΜΠΑΖΑΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΠΑΠΑΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ
ΧΑΣΙΩΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΜΠΑΖΑΚΑ-CTURECKOVA EVA (ΕΥΑ)

Π. Τ. Θεσσαλίας       

Οι εκλογές θα διεξαχθούν στο Βόλο στην οδό Σκενδεράνη 2. Οι νομοί 
που υπάγονται είναι: Λάρισας, Μαγνησίας, Τρικάλων, Καρδίτσας. Τις 
εκλογές θα διενεργήσει η παρακάτω Τ.Ε.Φ.Ε

ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ:
1. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
2. ΠΟΔΑΡΟΠΟΥΛΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΙΑ
3. ΣΕΞΑΜΠΑΝΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ
ΚΑΣΑΠΙΔΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ

ΕΝΙΑΙΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΚΑΝΛΗΣ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ
ΚΟΥΡΤΗ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ
ΛΑΜΠΑΔΑΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
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ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ
ΠΑΛΙΓΙΑΝΝΗ ΓΕΩΡΓΙΑ
ΤΣΑΚΝΑΚΗ ΜΑΡΙΑ
ΤΣΙΟΥΤΣΙΑΣ  ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ
ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ ΜΑΡΙΑ
ΔΙΔΑΣΚΑΛΟΥ ΟΥΡΑΝΙΑ
 
ΔΕΚ ΧΗΜΙΚΩΝ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΚΟΥΛΟΥΡΗ ΣΟΦΙΑ
ΚΟΥΡΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ

Π. Τ Κρήτης  

Οι εκλογές θα διεξαχθούν στο Ηράκλειο στην οδό Επιμενίδου 19. Οι νο-
μοί που υπάγονται είναι : Χανιών, Ρεθύμνου, Ηρακλείου, Λασιθίου. Τις 
εκλογές θα διενεργήσει η παρακάτω Τ.Ε.Φ.Ε.

ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ:
1. ΤΕΡΖΟΓΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 
2. ΟΡΦΑΝΟΥΔΑΚΗ ΜΑΡΙΑ
3. ΑΡΒΑΝΙΤΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
                                               
ΕΝΙΑΙΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΧΗΜΙΚΩΝ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΔΑΡΙΒΙΑΝΑΚΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ
ΚΟΥΒΑΡΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ
ΛΙΟΝΑΚΗΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ
ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
ΜΠΑΛΑΣΚΑ ΕΙΡΗΝΗ
ΜΠΙΝΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΟΡΦΑΝΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ
ΠΑΠΑΔΑΚΗ ΜΑΡΙΑ
ΠΕΝΤΑΡΗΣ ΕΥΤΥΧΙΟΣ
ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ
ΦΑΚΟΥΡΕΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΧΑΤΖΗΣΤΑΥΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΣΠΥΡΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ
ΤΣΙΓΚΟΣ ΙΑΣΩΝΑΣ
 

ΔΕΚ ΧΗΜΙΚΩΝ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΜΥΡΙΔΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
ΝΤΑΓΚΟΥΝΑΚΗ ΒΗΘΛΕΕΜ

Π. Τ. Νοτίου Αιγαίου

Οι εκλογές θα διεξαχθούν στη Ρόδο στην οδό Κλαυδίου Πέπερ 1 Υπάγε-
ται ο νομός Δωδεκανήσου. Τα μέλη της ΤΕΦΕ είναι:

ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ:
1. ΑΝΤΩΝΑΚΗ ΣΤΑΜΑΤΙΑ
2. ΣΟΡΔΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ  
3. ΤΖΩΡΤΖΗ ΑΝΝΑ 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ
1. ΔΙΑΚΟΜΑΝΩΛΗ ΜΑΡΙΝΑ
2. ΚΑΘΟΠΟΥΛΗΣ  ΘΕΜΕΛΗΣ-ΜΙΧΑΗΛ 

ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ ΧΗΜΙΚΩΝ 
ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΚΑΖΑΜΙΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
ΚΑΛΟΠΕΤΡΗ ΜΑΡΙΑ
ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΠΑΠΠΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΠΕΠΠΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΠΗΔΙΑΚΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ 
ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΣΚΟΥΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΚΟΥΠΑΔΗ ΣΤΥΛΙΑΝΗ(ΣΤΕΛΛΑ)
ΣΤΑΥΡΑΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

Π. Τ. Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδας

Οι εκλογές θα διεξαχθούν στην Πάτρα στην οδός Μαιζώνος 211 και Τρι-
ών Ναυάρχων. Οι νομοί που υπάγονται είναι: όλοι της Πελοποννήσου, 
Αιτωλοακαρνανίας, Κεφαλληνίας, Ζακύνθου. Τις εκλογές θα διενεργή-
σει η παρακάτω Τ.Ε.Φ.Ε.

ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ:
1. ΚΑΣΤΑΝΗ ΔΗΜΗΤΡΑ  
2. ΧΑΛΚΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
3. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
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> ΕΚΛΟΓΕΣ ΓΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ Ε.Ε.Χ.

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ 
ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΥ ΚΑΛΛΙΟΠΗ 
ΜΠΟΥΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΑΓΓΕΛΙΔΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ                                               

ΕΝΙΑΙΑ ΚΙΝΗΣΗ ΧΗΜΙΚΩΝ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΚΑΠΕΛΙΩΤΗΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΜΠΑΡΙΑΜΗΣ  ΣΤΑΥΡΟΣ
ΣΑΡΗΓΙΑΝΝΗΣ  ΙΩΑΝΝΝΗΣ
ΤΟΥΡΗΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΚΟΨΑΧΕΙΛΗΣ ΝΙΚΟΣ

ΔΕΚ ΧΗΜΙΚΩΝ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΑΚΑΡΕΠΗΣ ΦΙΛΙΠΠΟΣ
ΚΟΥΤΣΙΟΥΜΠΑ ΜΑΡΙΝΑ
ΜΑΤΣΩΚΗΣ ΠΕΤΡΟΣ
ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΑ
ΤΣΑΚΩΝΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΠΑΡΑΣΟΓΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΧΗΜΙΚΩΝ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΑΛΕΤΡΑΣ ΑΛΕΞΗΣ
ΚΛΑΥΔΙΑΝΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ
ΚΟΥΤΡΟΥΜΑΝΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
 

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ 
ΓΚΑΝΑΤΣΙΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΜΥΛΩΝΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΠΑΠΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΧΑΡΙΛΑΟΣ
ΦΑΡΜΑΚΗΣ ΛΑΜΠΡΟΣ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΣΕΒΑΣΤΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

Π.Τ. Αττικής και Κυκλάδων

Οι εκλογές θα διεξαχθούν στην Αθήνα στην οδό Κάνιγγος 27. Οι νομοί 
που υπάγονται είναι: όλοι της Αττικής και των Κυκλάδων. Τα μέλη της 
ΤΕΦΕ είναι:

ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ:
1. ΤΣΙΧΛΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ  του Σπ.
2. ΚΑΡΑΠΕΤΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 
3. ΖΟΥΜΠΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
4. ΔΡΟΥΓΚΑΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
5. ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του Αριστείδη 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  του Αθ. 
ΓΚΑΤΖΕΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

 

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΑΓΑΠΑΛΙΔΗΣ ΔΑΜΙΑΝΟΣ
ΒΑΜΒΑΚΑΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ– ΣΠΥΡΙΔΩΝ
ΚΑΚΑΤΣΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ
ΚΟΚΑΛΗΣ ΕΥΓΕΝΙΟΣ
ΣΤΕΦΑΝΙΔΟΥ ΑΝΝΑ
ΤΣΟΥΚΛΕΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΦΩΤΑΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΞΕΝΟΦΩΝ
ΜΗΝΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΧΗΜΙΚΩΝ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
ΚΟϊΝΗΣ ΣΠΥΡΟΣ
ΚΥΠΡΙΑΝΙΔΟΥ ΜΑΤΡΟΝΑ-ΠΑΤΡΙΤΣΙΑ
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ΜΑΚΡΥΠΟΥΛΙΑΣ ΦΩΤΗΣ
ΠΑΝΤΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΠΟΜΟΝΗΣ ΘΟΔΩΡΟΣ
ΣΤΑϊΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΣΤΡΑΤΗΓΑΚΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ
ΧΡΙΣΤΟΥ ΒΑΣΙΛΗΣ-ΑΛΕΞΗΣ
ΧΡΥΣΑΝΘΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΣ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΤΟΠΙΚΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΛΕΝΤΖΑΣ  ΔΗΜΗΤΡΗΣ (ΤΑΚΗΣ)
ΠΙΠΕΡΑΣ ΣΠΥΡΟΣ

ΔΕΚ ΧΗΜΙΚΩΝ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΓΙΑΝΝΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
ΚΑΛΛΙΩΡΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
ΚΟΥΡΕΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ (ΚΩΣΤΑΣ)
ΚΡΙΚΕΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΛΥΚΟΥΔΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ
ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΛΕΥΤΕΡΗΣ
ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΝΙΚΗ
ΣΚΟΚΑ ΕΥΘΥΜΙΑ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΤΟΠΙΚΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΤΣΙΩΤΑΚΗ ΕΛΕΝΗ

Επιστημονικό Κοινωνικό Μέτωπο
Πανελλήνια Αγωνιστική Συνδικαλιστική Κίνηση
Ανεξάρτητων Χημικών
ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΔΙΟΝΥΣΗΣ
ΒΟΓΙΑΤΖΗ ΑΝΝΑ
ΔΡΟΥΓΚΑΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
ΖΑΡΓΑΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΚΟΜΠΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ
ΚΟΝΔΥΛΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ(ΒΑΣΩ)
ΚΟΝΤΟΣ ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ
ΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΝΕΛΛΟΣ
ΜΑΥΡΗ ΜΑΡΙΑ-ΜΑΡΟΥΣΩ
ΜΕΛΑΧΡΟΙΝΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
ΜΟΥΣΕΛΙΜΗΣ ΟΜΗΡΟΣ
ΜΠΟΤΗ ΣΟΦΙΑ
ΝΤΟΚΑ ΕΥΘΑΛΙΑ 
ΝΟΥΜΤΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΡΑΠΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΤΑΠΕΙΝΟΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ
ΨΑΛΤΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ 
ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΑΥΓΟΥΣΤΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΣΦΛΩΜΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

 

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΑΣΗΜΕΛΛΗΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ (ΣΤΡΑΤΟΣ)
ΒΕΡΥΚΟΚΟΣ ΜΙΧΑΛΗΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΣ
ΓΙΑΝΝΙΑ ΣΤΑΜΑΤΙΝΑ(ΤΙΝΑ)
ΖΑΦΕΙΡΗΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ
ΘΥΜΙΟΠΟΥΛΟΣ ΑΛΕΞΙΟΣ(ΑΛΕΞΗΣ) 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
ΚΑΡΑΤΖΑΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ
ΚΟΡΙΛΛΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ (ΤΑΣΟΣ)
ΚΟΥΛΟΥΜΑΣΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΚΟΥΤΣΟΥΡΗ ΕΥΓΕΝΙΑ
ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΝΙΚΟΣ
ΜΙΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
ΠΑΛΥΒΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ(ΓΙΟΥΛΗ)
ΡΗΓΑ ΜΑΡΙΑ
ΣΚΟΤΙΔΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ(ΡΕΝΑ)
ΣΟΥΛΙΩΤΗΣ ΑΝΤΡΕΑΣ
ΣΠΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
ΤΣΑΚΑΣ ΜΑΡΙΟΣ
ΤΣΑΤΣΑΡΑ ΚΥΒΕΛΗ
ΤΣΑΦΟΥΛΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ
ΦΙΛΙΠΠΑΚΟΥ ΜΑΡΙΑ
ΧΑΛΔΟΥΠΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ
ΨΑΡΟΥΔΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ

Κ Ε Ν Τ Ρ Ι Κ Η  Ε Φ Ο Ρ Ε Υ Τ Ι Κ Η  Ε Π Ι Τ Ρ Ο Π Η  2 0 1 2 

Σύμφωνα με την απόφαση της 6ης Συνόδου 8ης ΣτΑ για τις εκλογές 
της 4ης Νοεμβρίου εκλέχθηκαν ομόφωνα ως μέλη της ΚΕΦΕ: 

ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ - ΚΑΤΣΑΦΟΥΡΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ
ΒΑΚΙΡΤΖΗ ΘΕΟΔΩΡΑ  
ΓΚΟΓΚΟΥ ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ 
ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ
ΖΟΥΜΠΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

 ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ
 ΜΟΥΛΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
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